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User Guide (English)

Introduction

Features:
e 7-inch HD display with multi-touch gestures
e 24-bit/96kHz digital audio outputs
e Dual-layer playback with individual audio outputs
¢ Play uncompressed audio formats (FLAC, ALAC, WAV)
e 8 multifunction triggers for Cues, Loops, Slices and Rolls
e 8-inch rugged metal jog wheel with HD jog display
e Customizable RGB color around the jog wheel
e (3) USB and (1) SD input for music playback
e LAN output to link to up to four players

¢ Includes Engine Prime music management software

Box Contents

SC5000 Prime

(2) RCA Audio Cables (stereo pairs)
USB Cable

USB Extension Cable

Networking Cable

Power Cable

Cleaning Cloth

Software Download Card

User Guide

Safety & Warranty Manual

Important: Visit denondj.com and find the webpage for SC5000 Prime to download the Engine Prime
software.

Support

For the latest information about this product (documentation, technical specifications, system requirements,
compatibility information, etc.) and product registration, visit denondj.com.

For additional product support, visit denondj.com/support.


http://www.denondj.com/support
http://www.denondj.com
http://www.denondj.com

Setup
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5.

Make sure all of your devices are powered off or all of their volume levels are at their minimum positions.
Connect SC5000 Prime’s audio outputs (Layer A/B or Digital Outputs A/B) to the inputs of your mixer.
Connect SC5000 Prime’s Link ports according to one of the following connection diagram examples.

Connect any output devices (turntables, headphones, power amplifiers, loudspeakers, etc.) to the outputs of
your mixer.

Connect all of your devices to power sources.

When starting a session, power on (1) SC5000 Prime and other input sources, (2) your mixer, and then (3)
output devices.

When ending a session, power off (1) output devices, (2) your mixer, and then (3) SC5000 Prime and other
input sources.

Connection Diagrams

Items shown but not listed under Introduction > Box Contents are sold separately.

Example 1

This example shows 2 SC5000 Prime units with their Link ports connected to each other directly.
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Example 2

This example shows 4 SC5000 Prime units with their Link ports connected to Link Ports 1-4 of a Denon DJ
X1800 Prime mixer. All 4 units are networked through the mixer.

Note: If you will use a different mixer with this setup, connect the Link ports all 4 SC5000 Prime units to an
Ethernet hub instead of to the mixer.
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RF Warning: This is a mobile device. Maintain a distance of at least 8 inches / 20 centimeters of separation between the transmitter’s
radiating structure(s) and your body or other people nearby.



Devices & File Analysis

SC5000 Prime can play music files from USB drives, SD cards, or other connected SC5000 Prime units. Make sure
you are using only the supported file systems (for USB drives or SD cards) and file formats (for music files) listed below.

Supported file systems: exFAT, FAT32 (recommended), HFS+ (read-only), NTFS (read-only)
Supported file formats: AAC/M4A MP3 (32-320 kbps, VBR)
AIF/AIFF (44.1-192 kHz, 16-32-bit) MP4
ALAC Ogg Vorbis
FLAC WAV (44.1-192 kHz, 16-32-bit)

Although SC5000 Prime can play tracks that have not been analyzed yet, pre-analyzing them allows its features to
work most effectively. You can analyze tracks in one of two ways:

e On SC5000 Prime, load the track: When you load a track to play, SC5000 Prime will automatically analyze it
(if it has not already been analyzed). This may take a moment to complete, depending on the length of the
track. You can start playing the track from the beginning immediately, though you will need to wait a moment
for the analysis to finish.

¢ Use Engine Prime software: The included Engine Prime software can pre-analyze your music library to use
with SC5000 Prime. You can also use it to organize your library by creating crates and playlists. It also
manages your SC5000 Prime hardware preferences (see Operation to learn more about this).

Visit denondj.com and find the webpage for SC5000 Prime to download the Engine Prime software.

To eject a USB drive or SD card:

1. Make sure none of its tracks are being played on any connected SC5000 Prime units. Ejecting a device unloads
its tracks from all networked SC5000 Prime units.

2. Press Media Eject. A list of connected devices will appear in the main display.

3. Tap and hold your finger on the name of your device until the meter is depleted and the device name
disappears from the list. If a track on the device is currently playing, you will be asked if you want to continue
ejecting, which will stop the track. Tap Cancel to cancel ejecting the device, or tap OK to eject it.

To eject additional devices, repeat Step 3.
To return to the previous screen, press Media Eject again, or tap the X in the upper-right corner.

Networking

You can network multiple SC5000 Prime units together, enabling them to share track databases, timing and BPM
information, and other data seamlessly over this connection.

This feature provides some advantages while performing. For instance, if you are using four SC5000 Prime units,
you can use one of them to browse through all tracks on all devices (USB drives or SD cards) connected to any of
those SC5000 units. You can then play any of those tracks immediately without having to move a device from one
unit to the other.

To network SC5000 Prime units together, use the included networking cables to do one of the following:
¢ If you are using only two SC5000 Prime units, connect their two Link ports.

e If you are using two or more SC5000 Prime units, connect each of their Link ports to a Link port (1-4) on your
Denon DJ X1800 Prime mixer.

¢ |f you are using two or more SC5000 Prime units, connect each of their Link ports to an Ethernet port on a router.
The Network (Media Status) light will turn on when the SC5000 Prime unit is properly connected to a network.

Configuration

SC5000 Prime has several settings that you can customize in the Shortcuts (basic settings) and the Preferences
(advanced settings). See Operation > Configuration to learn about these settings.

To open the Shortcuts, press Shortcuts.
To open the Preferences, press and hold View/Preferences/Utility.
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Features
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Media Selection & Browsing

1.

Main Display: This full-color multi-touch display shows information relevant to SC5000 Prime’s current operation.
Touch the display (and use the hardware controls) to control the interface. See Operation > Main Display Overview
for more information.

Media Selection: These lights will illuminate to indicate if the corresponding type of media is connected: USB, SD,
or Network.

Source: Press this button to show a list of available devices connected to SC5000 Prime in the main display (other
networked SC5000 Prime units, USB drives, SD card, etc.). Tap a device in the list to select it.

Media Eject: Press this button to show a list of available devices connected to that SC5000 Prime unit in the main
display (i.e., USB drives connected to its USB ports or an SD card inserted into its SD card slot).

To eject a device, make sure none of its tracks are being played (ejecting a device unloads its tracks from all
networked SC5000 Prime units), and then tap and hold your finger on its name in the main display until the device
name is no longer shown.

Back: Press this button to move to the previous window. While in Performance View, press this button to enter
Browse View.

Forward: Press this button to move to the next window. While in Performance View, press this button to enter
Browse View.

Select/Load: While performing, turn this knob to zoom in and out of the track’s waveform.

While in Browse View, turn this knob to scroll through the list. Press this knob to select an item or load the currently
selected track to the deck. Press and hold Shift and turn this knob to scroll quickly through the list.

View/Preferences/Utility: Press this button to switch between the library view and track view. Press and hold this
button to enter the Preferences and Utility window.

Shortcuts: Press this button to acess a short menu of playback and display options.



Playback & Transport Controls

10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Layer: Press this button to switch the layer focus of the SC5000 Prime.

Platter: This capacitive, touch-sensitive platter controls the audio playhead when the wheel is touched and moved.
The display in the center shows information relevant to the performance, including the current playhead position, the
current auto loop size, or current layer. See Operation > Platter Display Overview for more information.

When the Vinyl button is on, move the platter to “scratch” the track as you would with a vinyl record. When the
Vinyl button is off (or if you are touching only the side of the platter), move the platter to temporarily adjust the
track’s speed, which is useful for beat alignment.

Wheel Adjust: Turn this knob to set how resistant the platter is to adjustments. This knob applies a brake to the
platter to prevent unintentional drifting due to environmental vibrations from bass frequencies, surface instability, etc.
Stop Time: Controls the rate at which the track slows to a complete stop (“brake time”) when you pause it by
pressing Play/Pause (»/11).

Vinyl: Press this button to activate or deactivate a “vinyl mode” for the platter. When activated, move the platter to
“scratch” the track as you would with a vinyl record. When deactivated, move the platter to temporarily adjust the
track’s speed, which is useful for beat alignment.

Play/Pause (»/11): This button pauses or resumes playback.

Press and hold Shift and then press this button to “stutter-play” the track from the initial cue point.

Cue: During playback, press this button to return the track to the initial cue point and stop playback. If you have not set a
temporary cue point, then press this button to return to the start of the track. (To set a temporary cue point, make sure
the track is paused, move the platter to place the audio playhead at the desired location, and then press this button.)

If the deck is paused, press and hold this button to play the track from the initial cue point. Release the button to
return the track to the initial cue point and pause it. To continue playback without returning to the initial cue point,
press and hold this button and then press and hold the Play button, and then release both buttons.

During playback, press and hold Shift and then press this button to set the initial cue point.

Track Skip: Press either of these buttons to skip to the previous or next track.

Press the Previous Track button in the middle of a track to return to the beginning of the track.

Sync & Pitch Controls

18.

19.

20.

21.

22.

Pitch Fader: Move this fader to adjust the speed (pitch) of the track. You can adjust its total range by pressing and
holding Shift and pressing one of the Pitch Bend buttons.

Important: If Sync is activated, moving the pitch fader on the “master” SC5000 Prime unit will change the speed of
all synced units, while moving the pitch fader on other units will do nothing.

Pitch Bend -/+: Press and hold one of these buttons to momentarily reduce or increase (respectively) the speed of
the track.

Press and hold Shift and then press one of these buttons to set the range of the pitch fader.

Key Lock/Pitch Reset: Press this button to activate or deactivate Key Lock. When Key Lock is activated, the track’s
key will remain the same even if you adjust its speed.

Press and hold Shift and press this button to reset the track’s pitch to its original pitch (0%) regardless of the
position of the pitch fader.

Sync/Sync Off: Press this button to activate Sync.

To sync two or more SC5000 Prime units, press Sync on the unit that you want to control the BPM, which becomes
the “master.” After Sync is activated on that unit, press Sync on any additional units. The tempo of each unit will
immediately synchronize to match the tempo of the master unit.

Press and hold Shift and press this button to deactivate Sync.

Master: Press this button to set this SC5000 Prime unit as the one that controls the master tempo. All connected
SC5000 Prime units with Sync activated will use this tempo. If you stop the “master” SC5000 Prime, the next-longest-
playing SC5000 Prime in the setup will automatically become the new “master” (unless you change it manually).

Performance Controls

23.
24.

25.

Shift: Press and hold this button to access secondary functions of other controls.

Slip: Press this button to enable or disable Slip Mode. In Slip Mode, you can jump to cue points, use the platters, or
pause the track while the track’s timeline continues (the lower half of the waveform in the display will continue
moving forward). In other words, when you stop whatever action you are performing, the track will resume normal
playback from where it would have been if you had never done anything (i.e., as if the track had been playing
forward the whole time).

Censor/Reverse: Press this button to activate or deactivate the Censor feature: the playback of the track will be
reversed, but when you release the button, normal playback will resume from where it would have been if you had
never engaged the Censor feature (i.e., as if the track had been playing forward the whole time).

Press and hold Shift and then press this button to reverse the playback of the track normally. Press this button again
to return playback to the normal forward direction.



26. Performance Pads: These pads have different functions on each deck depending on the current pad mode.

27. Hot Cue: Press this button to enter Hot Cue Mode. See Operation > Performing > Pad Modes for more information.

28. Loop: Press this button once to enter Manual Loop Mode. Press it once more to enter Auto Loop Mode. See Operation >
Performing > Pad Modes for more information.

29. Roll: Press this button to enter Roll Mode. See Operation > Performing > Pad Modes for more information.

30. Slicer: Press this button to enter Slicer Mode. See Operation > Performing > Pad Modes for more information.

31. Parameter <¢/»: Use these buttons for various functions in each Pad Mode. See Operation > Performing > Pad Modes
for more information.

32. Loop In/Loop Out: Press either of these buttons to create a Loop In or Loop Out point at the current location. Their
placement will be affected by the Quantize and Smart Loops settings. See Operation > Configuration > Shortcuts for
more information.

33. Auto Loop/Loop Move: Turn this knob to set the size of an automatic loop. The value will be shown in the main display
and platter display.

Press this knob to activate or deactivate an automatic loop at the current location of the track.
Tip: You can assign auto loops to pads in Manual Loop Mode. See Operation > Performing > Pad Modes for more information.
Press and hold Shift and turn this knob to shift the active loop to the left or right.

34. Beat Jump: Press either of these buttons to skip backward or forward through the track. Use the Auto Loop knob to
determine the beat jump size.

Press and hold Shift and then press one of these buttons to search backward or forward through the track.

Front Panel

1. Front USB Port: Connect a standard USB drive to this USB || = <
port. When you select that USB drive as a source (press the || = —, ‘
Source button), you can use the display to select and load | [ = /71 JATAYENRNRN
tracks on your USB drive. There are also two similar USB ports
on the rear panel. You can use the included USB extension
cable to accommodate larger or smaller USB thumb drives.

2. SD Card Slot: Insert a standard SD or SDHC card to this slot.

When you select that SD card as a source (press the Source
button), you can use the display to select and load tracks on

your SD card.

Rear Panel

1. Power Input: Use the included power cable to connect this
input to a power outlet. DeNON DJ
SC5000 Prime has a protection circuit to keep it powered on for
10 secor!ds after an unexpepted power loss. Wit.hin 10 sgconds @W&\\\\\\QW////////@ |
after losing power (you will see a message in the display),

reconnect it to your power source to return to normal operation.

2.  Power Button: Press this button to power SC5000 Prime on
or off. Power on SC5000 Prime only after you have connected
all of your input devices and before you power on your
amplifiers and loudspeakers. Power off your amplifiers and
loudspeakers before powering off SC5000 Prime.

Press and hold this button for 10 seconds to reset SC5000 Prime.

3. Link Port: Use the included networking cable to connect this port to another SC5000 Prime or to your Denon DJ X1800
Prime mixer. Each networked SC5000 Prime can share track databases, timing and BPM information, and other track data
over this connection.

4. USB Port to PC (USB Out): Use a standard USB cable (included) to connect this USB port to an available USB port on
your computer. This connection sends and receives MIDI messages to and from the computer.

5. Rear USB Ports 2/3: Connect standard USB drives to these USB ports. When you select one of those USB drives as a
source (press the Source button), you can use the display to select and load tracks on your USB drives. There is also a
similar USB port on the front panel.

6. Layer A/B Outputs: Use standard RCA cables to connect these outputs to your DJ mixer. The A Line Outputs send out the
audio signal from Layer A. The B Line Outputs send out the audio signal from Layer B.

7. Digital Outputs A/B: Use standard digital coaxial cables to connect these 24-bit/96 KHz outputs to devices and mixers
such as the Denon DJ X1800 Prime mixer.

|

8. Remote Input: Use a standard remote start cable to connect this input to the remote-start output of your mixer (if available).
While connected to a remote-start-compatible mixer, moving the crossfader toward the side that corresponds to this
SC5000 Prime (or raising the channel fader for its channel) will automatically start the track on the currently selected layer.

9. Kensington® Lock Slot: Use this slot to secure SC5000 Prime to a table or other surface.



Operation
Main Display Overview

Performance View

Continuous Bars Track
Track play on/off elapsed tempo
Quantize Sync
Artist on/off Beat counter state Track key

emifjlerature’s llising (Hamburg Hprizon Mij))
Deck abrifll Tamasi, Offivia X 126 5A
Crates qQuanTize Jf CONTINUE — Years e 12200
CD1/2 : 2% 18
Playlists/ / . 1 03
History [ [ [
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Files
42 1

Breakdwn Vocals 1 Bass Outro

Search

Layer

Playhead Loop
(track overview) region

Initial cue point Hot cue markers

Loop on/off Auto-loop  Time remaining/
length elapsed

Playhead

Swipe left or right on the track overview to scan through the track while the track is paused.

Key lock
on/off

Deck tempo

Pitch fader
range

Total pitch
adjustment

Waveform

Bar numbers

Pad functions

Track
overview

Note: You can use this feature this during playback if Needle Lock is off. If Needle Lock is on, make sure the
platter is in Vinyl Mode (press Vinyl so it is lit) and touch the top of the platter while swiping the track

overview. See Configuration > Preferences to learn about Needle Lock.

Spread or pinch your fingers on the waveform to zoom in or out of it, respectively. Alternatively, turn the

Select/Load knob.

Tap an icon to select it (e.g., the icons for Crates, Playlists, Prepare List, Files, or Search on the left side).

Tap a button to activate or deactivate it (e.g., the Quantize, Continue, or Key Lock buttons).

Tap the time to switch between the elapsed time and remaining time.
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Browse View

Use the Browse View to view your music
library and load a track to the deck. You
can also search through crates and

& M

07:28

playlists, add tracks to the Prepare list, v TPartkirc“\e(Round’sSIow i man T
and search through your tracks using i :
i i i : Eyes In Eyes (Modular Remix) F#m 119
sorting and filtering features. el DYoo in by N
Important: Visit denondj.com a_nd find Eyes In Eyes (Modular Remix) G#m 119
the webpage for SC5000 Prime to A & Breakwater 06:53
. . Alessio Gualtoro
download the Engine Prime software. s , Feel the Music (Yu Ti Remix)  G#m 120
. . . Alex Blau \“%)  Pete Records 07:50
Use the five icons on the left side to -
i ilei i . Alles Earol Moments Upon Us 120
navigate while in Browse View: R TR S 0530
e Crates: Your crates are collections of Autofractal "B pedal Riddim (Original Mix)  F#m 191
tracks arranged however you want. F07:44.0  GHM 12500 Lommn e oo o st et s i

You may have crates for different YIRS 124771 | mad a0 | abaany
genres or styles, for albums from a ‘ ‘ == =
specific decade, etc. You can use the
included Engine Prime software to
create crates to use here.

¢ Playlists/History: Your playlists are lists of tracks arranged in a specific order. You may have playlists for
different types of clubs or events, for specific genres, etc. You can use the included Engine Prime
software to create playlists to use here. This is also where you can view the playback history. If there are
no playlists, only the history will be shown in this view.

e Prepare: You can load tracks to the Prepare list so that you can refer to them later when you want to play
them during your performance (rather than searching through your entire library for the next track to play).

¢ Files: Use this option to browse the list of all files on a USB drive or SD card.

e Search: Use this option to search through your tracks by keyword. The search results are based on the
album name, artist name, track name, key, and tempo.

Swipe a list up or down to browse through it (e.g., your list of crates, your list of playlists, or your list of
tracks). Alternatively, press the Back or Forward buttons to select a list, and then turn the Select/Load
knob. Press and hold Shift and turn the Select/Load knob to scroll quickly through the list. You can also tap
and drag the scroll bar on the right edge of the list.

Tap an icon or item in a list to select it. Alternatively, press the Select/Load knob.
Swipe a track to the right to load it to the deck. Alternatively, press the Select/Load knob.

Swipe a track to the left to add it to the Prepare list. Alternatively, press and hold Shift and press the
Select/Load knob. Swipe a track to the left in the Prepare list to remove it.

Tap and hold your finger on a track to show its information window. Tap the information window to close it.

Tap the Search field and use the keyboard that appears in the display to search through your tracks by
keyword. The search results are based on the alboum name, artist name, track name, key, and tempo.

Platter Display Overview

Normally, the platter display shows the following information:
o the current position of the playhead.
o the album artwork of the current track.

SOLARST 4
The platter display temporarily shows the following information: REM&
o the current size of an auto loop after you turn the Auto Loop knob. i i ,

o the current layer after you press the Layer button.
¢ the position of the secondary playhead when Slip is active.

1
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Performing

Loading & Removing Tracks

While viewing any track list:
To load a track to the deck, swipe the track to the right. Alternatively, press the Select/Load knob.

To add a track to the Prepare list, swipe the track to the left. Alternatively, press and hold Shift and press the
Select/Load knob.

To show a track’s information, tap and hold your finger on it.
While viewing the Prepare list:
To remove a track from the Prepare list, swipe the track to the left.

To remove all tracks from the Prepare list, tap the Clear button in the upper-right corner of the display.

Searching & Filtering Tracks

To search, tap the Search field and use the keyboard that appears in the display. The search results are based on
the following criteria: aloum name, artist name, track name, key, and tempo.

To hide the keyboard, tap the keyboard icon in the lower-right corner of the virtual keyboard. Alternatively, tap
anywhere on the screen other than the keyboard or the Search field.

To filter your tracks, tap Genre, Album, Artist, Key, or BPM, and then tap one of the available options. Only
tracks tagged with that genre, album, artist, key, or BPM will be shown. (By default, the key is notated using the
Camelot system.)

Note: You can also use the Preferences to set whether you want to show tracks with the same key only or tracks
with compatible keys as well as the “tolerance” of BPM filter (to include tracks with tempos within 1-15 BPM of the
selection). See Configuration > Preferences to learn more.

To sort the list of results by album, artist, track name, key, or tempo,
tap one of the 5 icons in the upper-right corner. Tap it again to reverse-
sort the results.

Album  Artist Track Key BPM

Playback & Cueing

To play or pause a track, press Play/Pause (»/11).

To scratch a track, press Vinyl so it is lit brightly and then move the platter.

To set the cue point, press Shift+Cue at the desired location during playback.

To return to the cue point and stop, press Cue.

To return to the cue point and keep playing, press Shift+Play/Pause (»/11).

To reverse playback, press Shift+Censor/Reverse. The button will flash while playback is reversed.
To return to normal playback, press Censor/Reverse.

To censor playback, press and hold Censor.

To return to normal playback, release Censor. Normal playback will resume from where it would have been if
you had never engaged the Censor feature (i.e., as if the track had been playing forward the whole time).

To skip to the previous or next track, press one of the Track Skip ««/»l buttons.
To return to the beginning of a track, press Track Skip l« in the middle of a track.
To scan quickly through the track, press and hold Shift and then press one of the Beat Jump buttons.

To enable or disable Slip Mode, press Slip. In Slip Mode, you can jump to cue points, use the platters, or pause
the track while the track’s timeline continues (the lower half of the waveform in the main display will continue moving
forward). When you stop whatever action you are performing, the track will resume normal playback from where it
would have been if you had never done anything (i.e., as if the track had been playing forward the whole time).
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To jump to a specific location in the track:
o |f Needle Lock is disabled: tap the desired location in the track overview.

o If Needle Lock is enabled: pause playback and then tap the desired location in the track overview. Alternatively,
make sure the platter is in Vinyl Mode (press Vinyl so it is lit), touch the top of the platter, and tap the desired
location in the track overview.

See Configuration > Preferences to learn about Needle Lock.

To zoom in and out of the waveform, place two fingers on the display and spread them apart or pinch them together.
Alternatively, turn the Select/Load knob.

Looping & Beat-Jumping

To create and activate an auto loop, press the Auto Loop knob.

To set the auto loop length, turn the Auto Loop knob to select the number of beats: 1/32, 1/16, 1/8, 1/4,1/2, 1, 2, 4, 8,
16, 32, or 64.

To create and activate a manual loop, press Loop In to set the start point, and then press Loop Out to set the end point.
The loop will be activated immediately, and the loop will be indicated as a shaded area in the waveform and track overview.

To deactivate a loop, press the Auto Loop knob.
To move the loop, press and hold Shift and turn the Auto Loop knob while the loop is activated.
To double or halve the length of a loop, turn the Auto Loop knob while the loop is activated.

To beat-jump through a track, press one of the Beat Jump buttons. Each press will skip through the track by the
length of an auto loop, which you can set by turning the Auto Loop knob.

Syncing & Pitch Adjustment

To activate sync, press Sync on the unit that you want to control the BPM, which becomes the “master.” After Sync is
activated on that unit, press Sync on any additional units. The tempo of each unit will immediately synchronize to match
the tempo of the master unit.

The Sync state icon in the display will indicate the current status:
e Sync Off: Sync is deactivated.
e Tempo Sync: Only the tempo is synced (the BPM will match that of the master unit).

e Beat Sync: The tempo will be synced, and the track will be automatically be beat-matched with the track on the
master unit.

To deactivate sync on an SC5000 Prime unit, press Shift+Sync.

To set a different SC5000 Prime unit as the master, press Master. All connected SC5000 Prime units with Sync
activated will use the tempo of this unit.

To adjust the track’s pitch, move the pitch fader. You can do this only when the deck is not synced.

Important: If Sync is activated, moving the pitch fader on the “master” SC5000 Prime unit will change the speed of all
synced units, while moving the pitch fader on other units will do nothing.

To adjust the track’s pitch momentarily, press and hold one of the Pitch Bend —/+ buttons.

To adjust the range of the pitch fader, press and hold Shift and press one of the Pitch Bend —/+ buttons to select
+4%, 8%, 10%, 20%, 50%, or 100%.

To reset the track’s pitch to 0%, press Shift+Key Lock/Pitch Reset. The track’s pitch will return to its original pitch
(0%) regardless of the position of the pitch fader.

To lock or unlock the track’s key, tap the Key Lock icon in the master display. Alternatively, press Shift+Key Lock.
When Key Lock is activated, the track’s key will remain the same even if you adjust its speed.
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Pad Modes

The 8 pads have different functions in each pad mode. The Parameter </» buttons will make adjustments specific to each pad mode.

To enter each pad mode, press the corresponding button: Hot Cue, Loop, Roll, or Slicer.

Hot Cue Mode

In Hot Cue Mode, you can use each pad to jump to an assigned hot cue point.

Tip: You can use the Engine Prime software to set, name, and assign colors to your hot cue points. The names and colors will
appear in the display for reference.

To assign a hot cue to a pad, press an unlit pad at the desired location in the track. The pad will light up when a hot cue point
is assigned.

To jump to a hot cue point, press the corresponding pad.
To clear a hot cue from a pad, press Shift and the desired pad. The pad will turn off when there is no hot cue point assigned to it.

Loop Modes

In Manual Loop Mode, you can use each pad to activate an assigned loop. Pressing Loop for the first time will always enter
Manual Loop Mode.

Tip: You can use the Engine Prime software to set and name your loops. The names will appear in the display for reference.

To assign a loop to a pad and activate it, press an unlit pad to create a Loop In point at the current location, and then press it
again to create the Loop Out point at another location. You can also assign an auto loop to a pad by pressing an unlit pad while
in the auto loop. The loop will activate immediately, and the pad will light up.

To activate a loop, press the corresponding pad.

To delete a loop, press Shift and the desired pad.
In Auto Loop Mode, you can use each pad to create and activate an auto loop. Pressing Loop while in Manual Loop Mode will
enter Auto Loop Mode.

To activate an auto loop, press a pad. The display will show the length of the auto loop for each pad.

To deactivate an auto loop, press the pad again.

Roll Mode

(T denotes a triplet-
based time division)

In Roll Mode, you can press and hold each pad to trigger a “loop roll” of a certain length while the track’s timeline continues (the
lower half of the waveform in the display will continue moving forward). When you release the pad, the track will resume normal
playback from where it would have been if you had never done anything (i.e., as if the track had been playing forward the whole time).

To trigger a roll, press the corresponding pad. Pads with triplet-based loop rolls are indicated are lit with a different color.

Slicer Mode

In Slicer Mode, the 8 pads represent 8 sequential beats—“slices”—in the beatgrid. When you press Slicer, you automatically
activate an 8-beat loop. The currently playing slice is represented by the currently lit pad; the light will “move through the pads”
as it progresses through the 8-slice phrase. You can press a pad to play that slice. When you release the pad, the track will
resume normal playback from where it would have been if you had never pressed it (i.e., as if the track had been playing forward
the whole time).

To play a slice, press the corresponding pad.
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Configuration

Important: All items in the Shortcuts screen are also in the Preferences. If you change a setting in one
screen, it will also change it in the other.

Shortcuts

To open the Shortcuts screen, press Shortcuts.

To close the Shortcuts screen, tap the X in the upper-right corner.

In the Shortcuts screen, tap an option to select it:

e Wheel Light Rings: This setting determines the color of the light ring around the platter for each layer.
Tap A or B in the center to select the layer, and then tap a color to select it. The light ring will change
color immediately. Tap the X to return to the previous screen.

e Quantization: This setting determines the degree of quantization for time-based features. Select 1/4
Beat, 1/2 Beat, 1 Beat, or 2 Beats.

e Sync Mode: This setting determines the degree of synchronization applied when you press the Sync
button on SC5000 Prime:

o Tempo: Only the tempo will be synced (the BPM will match that of the master deck).

o Beat: The tempo will be synced, and the track will be automatically be beat-matched with the track
on the master unit.

o Bar: The tempo will be synced, and the track will be automatically bar-matched with the track on the
master unit (the downbeats of each bar will be aligned).

e Smart Loops: This setting determines whether or not a manually set loop will be of a conventional length
(e.g., 2 beats, 4 beats, 8 beats, etc.). Select On or Off. This setting works independently of your
quantization setting.

e Screen Brightness: This setting determines the brightness of the main display: Low, Mid, High, or Max.

Preferences

To open the Preferences screen, press and hold View/Preferences/Utility and then tap the Preferences tab.

To close the Preferences screen, tap the X in the upper-right corner.

In the Preferences screen, swipe up or down to scroll through the options, and tap an option to select it:

¢ Track Start Position: This setting determines where the beginning of a track is after it loads. Select the
actual start of the file (Track Start) or the automatically detected beginning of an audio signal (Cue
Position).

e Reset Deck on Load: This setting determines whether or not certain settings will return to their default
settings when you load a new track to the deck. When set to On, each newly loaded track will have a
pitch fader setting of 0%, a pitch range set to the default range, and the pad mode set to Hot Cue.
When set to Off, those settings will be retained when you load a new track.

o Default Speed Range: This settings determines the range of the pitch fader. Select +4%, 8%, 10%,
20%, or 50%.

¢ Quantization: This setting determines the degree of quantization for time-based features: hot cue points,
loops, and loop rolls. Select 1/4 Beat, 1/2 Beat, 1 Beat, or 2 Beats.
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Sync Mode: This setting determines the degree of synchronization applied when you press the Sync
button on SC5000 Prime:

o Tempo: Only the tempo will be synced (the BPM will match that of the master deck).
o Beat: The tempo will be synced, and the track will be automatically be beat-matched with the track
on the master unit.

o Bar: The tempo will be synced, and the track will be automatically bar-matched with the track on the
master unit (the downbeats of each bar will be aligned).

Smart Loops: This setting determines whether or not a manual loop will be automatically expanded or
reduced to a conventional length (e.g., 2 beats, 4 beats, 8 beats, etc.) when you set it. Select On or Off.
This setting works independently of the quantization setting.

Time Format: This setting determines whether or not pitch adjustment affects how the track time is
displayed. When set to Static, the track’s time corresponds to locations in the track as usual; adjusting the
pitch does not affect it. When set to Dynamic, the track’s time will automatically adjust to account for
changes in pitch. For instance, if you set the pitch fader to -8%, the track time will increase so it is 8% longer.

Track End Warning: This setting determines how long before the end of a track SC5000 will warn you
that it is nearing the end. If the track is on the currently selected layer, the platter ring and track
overview will flash. If the track is on the opposite layer, the Layer button will flash.

Lock Playing Deck: This setting determines whether or not you will be able to load a track to the deck
as it is playing. Select On or Off. When this setting is on, the deck must be paused in order to load a
track to it.

Needle Lock: This setting determines whether or not you can tap the track overview in the display to
jump to that location in the track during playback. Select On or Off. You can use the track overview while
playback is stopped regardless of this setting. Alternatively, make sure the platter is in Vinyl Mode (press
Vinyl so it is lit), touch the top of the platter, and tap the desired location in the track overview.

Pad Lock: This setting determines whether the pads and pad mode buttons (Hot Cue, Loop, Roll,
Slicer) are enabled or disabled. Select On or Off.

Key Notation: This setting determines how the track key is notated in the display. You can view the key
as all Sharps, all Flats, Open Key, or Camelot.

Key Filter: This setting determines whether the Key filter shows tracks with the same key only (Match)
or tracks with compatible keys (Compatible).

BPM Filter Tolerance: This setting determines the “tolerance” of the BPM filter so you can include
tracks with tempos that are within a small range of the selected tempo. Select +0, 1, 2, 3, 5, 10, or 15.

Wheel Light Rings: These settings determine the colors of the light ring around the platter for each layer
on each player. Tap the arrow next to A or B to select the layer, and then tap a color to select it. The light
ring will change color immediately. Tap the X to return to the previous screen.

Utility

To open the Utility screen, press and hold View/Preferences/Utility and then tap the Utility tab.
To close the Utility screen, tap the X in the upper-right corner.

In the Utility screen, swipe up or down to scroll through the options, and tap an option to select it:
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Player #: This setting determines the number of this player. When selecting a source device to browse,
this number is shown next to the device name in the display.

Screen Brightness: This setting determines the brightness of the main display: Low, Mid, High, or Max.
Model: This is the product name.

Firmware Version: This is the current version of the unit’s Engine Prime operating system.

SC5000 Controller: This is the current version of the unit’s controller firmware.

SC5000 Display: This is the current version of the unit’s display firmware.

Update Firmware: Use this option to restart SC5000 Prime in Update Mode, which enables you to
update its firmware. Follow the firmware update instructions included with the firmware update package
you downloaded.



Guia del usuario (Espanol)

Introduccion

Caracteristicas:
e Pantalla HD de 7 pulg. con gestos multitactiles
e Salidas de audio digital a 24 bits / 96 kHz
¢ Reproduccion de dos capas con salidas de audio individuales
¢ Reproduce formatos de audio sin compresion (FLAC, ALAC, WAV)
e 8 disparadores multifuncion para cues, bucles, cortes y rulos
¢ Robusta rueda de avance metdlica de 20 cm (8 pulg.) con pantalla HD
e Color RGB personalizable alrededor de la rueda de avance
e (3) entradas USB y (1) entrada SD para la reproduccién de musica
e Salida LAN para enlazar hasta cuatro reproductores

¢ Incluye el software de gestion musical Engine Prime

Contenido de la caja

SC5000 Prime

(2) Cables de audio RCA (pares estéreo)
Cable USB

Cable alargador USB

Cable de red

Cable de corriente

Pafo de limpieza

Tarjeta de descarga de software

Guia del usuario

Manual sobre la seguridad y garantia

Importante: Visite denondj.com y busque la pagina web de SC5000 Prime para descargar el software
Engine Prime.

Soporte

Para obtener la informacion mas reciente acerca de este producto (documentacion, especificaciones
técnicas, requisitos de sistema, informacién de compatibilidad, etc.) y registrarlo, visite denondj.com.

Para obtener soporte adicional del producto, visite denondj.com/support.


http://www.denondj.com
http://www.denondj.com/support
http://www.denondj.com

Instalacion
1. Asegurese de que todos sus dispositivos estén apagados o que todos sus niveles de volumen estén en
Sus posiciones minimas.

2. Conecte las salidas de audio del SC5000 Prime (Layer A/B o Digital Outputs A/B) a las entradas de su
mezclador.

3. Conecte los puertos Link del SC5000 Prime a uno de los siguientes ejemplos de diagrama de conexion.

4. Conecte cualquier dispositivo de salida (giradiscos, auriculares, amplificadores de potencia, altavoces,
etc.) a las salidas de su mezclador.

5. Conecte todos sus dispositivos a sus fuentes de corriente.

Al iniciar una sesién, encienda (1) el SC5000 Prime y las demas fuentes de entrada, (2) su mezclador y luego
(8) los dispositivos de salida.

Al finalizar una sesion, apague (1) los dispositivos de salida, (2) su mezclador y luego (3) el SC5000 Prime y
las demas fuentes de entrada.

Diagramas de conexion

Los elementos que se muestran pero que no se enumeran en Introduccion > Contenido de la caja se venden por
separado.

Ejemplo 1
Este ejemplo muestra 2 unidades SC5000 Prime con sus puertos Link conectados entre si directamente.

SC5000 Prime SC5000 Prime
(panel trasero) 7~ ) (panel trasero)

f
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DeENON DJ DENON DJ

<P S\ d—

WX e go li'*

] — —

7 N\
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H DY S8 =) |—|¥

\ 7

_ _ J
Mezclador X1800 Prime
A (panel trasero) A
@ - ()
Toma de Toma de
corriente \ corriente y

Unidad USB

SC5000 Prime
(panel frontal)
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Ejemplo 2
Este ejemplo muestra 4 unidades SC5000 Prime con sus puertos Link conectados a los Puertos Link 1-4
de un mezclador X1800 Prime de Denon DJ. Todas las unidades estan en red a través del mezclador.

Nota: Si utilizard un mezclador diferente para esta configuracién, conecte los puertos Link de las 4 unidades
SC5000 Prime a un concentrador Ethernet en lugar de al mezclador.

SC5000 Prime SC5000 Prime
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N )
B DeENON DJ

> N\
I "
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usB usB

f
DEENNON DJ) DeENON DjJ

22220027

7

s

F I

SC5000 SC5000
Prime y Prime
(panel trasero) \_ J (panel trasero)
A A

Y. J y \_E
i :
Suministro Suministro

eléctrico eléctrico

DeENON DJ

SC5000 Prime

(panel frontal)

A

o

Tarjeta SD  Unidad USB

—

Advertencia de radiofrecuencias: Este es un dispositivo mévil. Mantenga una distancia de al menos 20 centimetros / 8 pulgadas entre
la(s) estructura(s) de los transmisores que irradian radiofrecuencias y su cuerpo u otras personas en las cercanias.
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Analisis de archivo y dispositivos

El SC5000 Prime puede reproducir archivos de musica desde unidades USB, tarjetas SD u otras unidades
SC5000 Prime conectadas. Asegurese de estar usando Unicamente los sistemas de archivos soportados (para
unidades USB o tarjetas SD) y formatos de archivo (para archivos de musica) que se enumeran a continuacion.

Sistemas de archivos soportados: exFAT, FAT32 (recomendado), HFS+ (sélo lectura), NTFS (solo lectura)
Formatos de archivo compatibles: AAC/M4A MP3 (32-320 kbps, VBR)
AIF/AIFF (44,1-192 kHz, 16-32 bits) MP4
ALAC Ogg Vorbis
FLAC WAV (44,1-192 kHz, 16-32 bits)

Si bien el SC5000 Prime puede reproducir pistas que aun no se han analizado, efectuarles un pre-analisis permite
que sus caracteristicas funcionen de forma mas efectiva. Puede analizar pistas en una de dos maneras:

e En el SC5000 Prime, cargue la pista: Cuando carga una pista para reproducirla, el SC5000 Prime la
analizara automaticamente (si aun no hubiera sido analizada). Esto puede demorar un momento en terminar,
dependiendo de la longitud de la pista. Puede empezar a reproducir la pista desde el comienzo
inmediatamente, aunque tendra que esperar unos momentos a que termine el analisis.

o Use el software Engine Prime: El software Engine Prime incluido puede pre-analizar la biblioteca de musica
que utilizara con el SC5000 Prime. También lo puede utilizar para organizar su biblioteca creando cajas y
listas de reproduccién. También administra sus preferencias de hardware del SC5000 Prime (consulte
Funcionamiento para conocer mas sobre este tema).

Visite denondj.com y busque la pagina web de SC5000 Prime para descargar el software Engine Prime.

Como eyectar una unidad USB o tarjeta SD:

1. Asegurese de no estar reproduciendo ninguna de sus pistas en ninguna unidad SC5000 Prime conectada.
Eyectar un dispositivo descarga sus pistas de todas las unidades SC5000 Prime en red.

2. Pulse Media Eject. Aparecera una lista de dispositivos conectados en la pantalla principal.

3. Toque y mantenga su dedo sobre el nombre de su dispositivo hasta que el medidor se agote y el nombre del
dispositivo desaparezca de la lista. Si se esta reproduciendo actualmente una pista del dispositivo, se le
preguntard si desea continuar con la eyeccion, lo cual detendra la pista. Toque Cancel para cancelar la
eyeccion del dispositivo o toque OK para eyectarlo.

Para detectar dispositivos adicionales, repita el paso 3.
Para regresar a la pantalla anterior, pulse Media Eject nuevamente o toque la X en la esquina superior derecha.

Conexiones en red

Puede conectar multiples unidades SC5000 Prime entre si mediante una red, permitiéndoles compartir bases de datos
de pistas, informacién de sincronizacion y BPM y cualquier otro dato de forma transparente a través de esta conexion.
Esta caracteristica brinda algunas ventajas para sus actuaciones. Por ejemplo, si esta usando cuatro unidades
SC5000 Prime, puede usar una de ellas para explorar todas las pistas en todos los dispositivos (unidades USB o
tarjetas SD) conectadas a cualquiera de estas unidades SC5000. Entonces podra reproducir cualquiera de estas
pistas inmediatamente sin tener que trasladar un dispositivo desde una unidad a otra.

Para conectar unidades SC5000 Prime entre si mediante una red, utilice los cables de red incluidos para
realizar una de las siguientes acciones:

¢ Si solo esta usando dos unidades SC5000 Prime, conecte sus dos puertos Link.

e Si esta usando dos o mas unidades SC5000 Prime, conecte cada uno de sus puertos Link a un puerto Link
(1-4) en su mezclador X1800 Prime de Denon DJ.

e Cita utilizando dos o mas unidades SC5000 Prime, conecte cada uno de sus puertos Link a un puerto
Ethernet de un enrutador.

Se encenderd la luz Network (Media Status) cuando la unidad SC5000 Prime esté correctamente conectada a
una red.

Configuracion

El SC5000 Prime tiene diversos ajustes que puede personalizar en los Accesos directos (configuracion basica) y las
Preferencias (configuracién avanzada). Consulte Funcionamiento > Configuracion para aprender sobre estos ajustes.
Para abrir los Accesos directos, pulse Shortcuts.

Para abrir las Preferencias, mantenga pulsado View/Preferences/Utility.
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Caracteristicas
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Seleccion y exploracion de medios

1.

Pantalla principal: Esta pantalla multitactil a todo color muestra informacion relevante sobre el funcionamiento
actual del SC5000 Prime. Toque la pantalla (y utilice los controles de hardware) para controlar la interfaz. Consulte
Funcionamiento > Vista general de la pantalla principal para obtener mas informacioén.

Seleccién de medios: Estas luces se iluminaran para indicar si el tipo de medio correspondiente esta conectado:
USB, SD o Network.

Fuente: Pulse este botén para mostrar una lista de dispositivos disponibles conectados al SC5000 Prime en la
pantalla principal (otras unidades SC5000 Prime en red, unidades USB, tarjeta SD, etc.) Toque un dispositivo de la
lista para seleccionarlo.

Media Eject: Pulse este botén para mostrar una lista de dispositivos disponibles conectados a esa unidad SC5000
Prime en la pantalla principal (por ejemplo, unidades de memoria USB conectadas a sus puertos USB o una tarjeta
SD insertada en su ranura para tarjeta SD).

Para expulsar un dispositivo, aseglrese de que no se esté reproduciendo ninguna de sus pistas (expulsar un
dispositivo descarga todas sus pistas de todas las unidades SC5000 Prime conectadas a la red), y luego toque y
mantenga su dedo sobre su nombre en la pantalla principal hasta que ya no aparezca el nombre del dispositivo.

Back: Pulse este botdn para pasar a la ventana anterior. Estando en la vista de actuacién, pulse el botén para entrar
en la vista de exploracion.

Forward: Pulse este botdn para pasar a la ventana siguiente. Estando en la vista de actuacion, pulse el botdn para
entrar en la vista de exploracion.

Select/Load: Durante su actuacion, gire esta perilla para agrandar o achicar la forma de onda de la pista.

Estando en la vista de exploracién, gire esta perilla para desplazarse por la lista. Pulse esta perilla para seleccionar
un elemento o cargar en la bandeja la pista actualmente seleccionada. Mantenga pulsado Shift y luego gire esta
perilla para recorrer la lista rapidamente.

View/Preferences/Utility: Pulse este botén para alternar entre la vista de la biblioteca y la vista de la pista.
Mantenga pulsado este boton para entrar a la ventana de preferencias y utilidades.

Shortcuts: Pulse este botdn para acceder a un menu reducido con opciones de reproduccion y visualizacion.
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Controles de reproduccion y transporte

10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Layer: Pulse este botén para conmutar el foco de la capa del SC5000 Prime.

Plato: Este plato capacitivo sensible al tacto controla el cabezal de reproduccién cuando se toca y se mueve la rueda. La pantalla
en el centro muestra informacién relevante para su actuacion, incluyendo la posicién actual de la cabeza de reproduccion, el
tamafio del bucle automatico actual o la capa actual. Consulte Funcionamiento > Vista general de la pantalla del plato para
obtener mas informacion.

Cuando el botén Vinyl (Vinilo) estd encendido mueva el plato para “rayar” la pista como si se tratara de un disco de vinilo. Cuando
el boton Vinyl estd apagado (o si esta tocando solo el costado del plato), mueva el plato para ajustar temporalmente la velocidad
de la pista.

Wheel Adjust: Gire esta perilla para ajustar la resistencia del plato a los movimientos. Esta perilla aplica un freno al plato para evitar
deslizamientos accidentales debido a vibraciones ambientales provenientes de frecuencias graves, inestabilidad de la superficie, etc.

Stop Time: Controla la desaceleracién con la cual la pista disminuye su velocidad hasta detenerse completamente (“tiempo de
frenado”) cuando hace una pausa pulsando Play/Pause (»/11).

Vinyl: Pulse este botdn para activar/desactivar un “modo vinilo” para el plato. Cuando esté activado, mueva el plato para “rayar” la
pista como si se tratara de un disco de vinilo. Cuando esta desactivado, mueva el plato para ajustar temporalmente la velocidad
de la pista, lo cual resulta Gtil para alinear los beats.

Play/Pause (»/11): Con este botdn se pone en pausa o reanuda la reproduccién.
Mantenga pulsado Shift y pulse este boton para que la pista “tartamudee” desde el punto de cue inicial.

Cue: Durante la reproduccién, pulse este botén para regresar la pista al punto de cue inicial y detener la reproduccién. Si no
establecié un punto de cue temporal, pulse este botén para regresar al principio de la pista. (Para establecer un punto de cue
temporal, aseglrese de que la pista esté en pausa, mueva el plato para posicionar el cabezal de reproduccion en la posicion
deseada y luego pulse este boton).

Si la bandeja esta en pausa, mantenga pulsado este boton para reproducir la pista desde el punto de cue inicial. Suelte el botén
para regresar la pista al punto de cue inicial y ponerla en pausa. Para continuar la reproduccién sin volver al punto de cue inicial,
mantenga pulsado este botén y luego mantenga pulsado el botén Play y luego suelte ambos botones.

Durante la reproduccién, mantenga pulsado Shift y pulse este boton para establecer el punto de cue inicial.
Track Skip: Pulse uno de estos botones para saltar a la pista anterior o siguiente.
Si se encuentra actualmente en la mitad de una pista, pulse Previous Track (pista anterior) para regresar al comienzo de la misma.

Controles de sincronizacién y tono

18.

19.

20.

21.

22.

Fader de tono: Mueva este fader para ajustar la velocidad (tono) de la pista. Puede ajustar su rango total manteniendo pulsado
Shift y pulsando uno de los botones Pitch Bend.

Importante: Si se activa la sincronizacién, al mover el fader de tono en la unidad SC5000 Prime “maestra” se modificaran las
velocidades de todas las unidades sincronizadas, mientras que mover el fader de tono en las otras unidades no hara nada.

Pitch Bend -/+: Mantenga pulsado uno de estos botones para reducir o aumentar (respectivamente) la velocidad de la pista
momentaneamente.

Mantenga pulsado Shift y pulse uno de estos botones para ajustar el rango del fader de tono.

Bloqueo de nota/Reestablecer tono: Pulse este botdn para activar o desactivar el bloqueo de nota. Una vez activado el blogqueo
de nota, el tono de la pista permanecera igual por mas que modifique su velocidad.

Mantenga pulsado Shift y pulse este boton para restablecer el tono original de la pista (0%) independientemente de la posicion del
fader de tono.

Sync/Sync Off: Pulse este botdn para activar la sincronizacion.

Para sincronizar dos o mas unidades SC5000 Prime, pulse Sync en la unidad que desea que controle los BPM, la cual se convierte
en la unidad “maestra”. Una vez que se activa la sincronizacién en esa unidad, pulse Sync en las unidades adicionales. El tiempo
de cada unidad se sincronizara inmediatamente para coincidir con el tempo de la unidad maestra.

Mantenga pulsado Shift (Funcién secundaria) y pulse este botén para desactivar la sincronizacion.

Master: Pulse este botén para configurar esta unidad SC5000 Prime como la que controla el tempo maestro. Todas las unidades
SC5000 Prime conectadas con la sincronizacién activada usaran este tempo. Si detiene a la unidad SC5000 Prime “maestra”, la
siguiente unidad SC5000 Prime de reproduccién mas larga en la configuracion se transformara automaticamente en la nuevo
unidad “maestra” (a menos que la modifique manualmente).

Controles de actuacion

23.

24,

25.

22

Shift: Mantenga pulsado este botén para acceder a las funciones secundarias de otros controles.

Slip: Pulse este botdn para activar o desactivar el modo de resbalamiento. En el modo de resbalamiento, puede saltar hacia
puntos de cue, usar el plato o poner la pista en pausa, mientras la linea de tiempo de la pista continua (la mitad inferior de la forma
de onda en la pantalla seguird moviéndose hacia delante). En otras palabras, cuando detenga la accién que esté realizando, se
reanudard la reproduccién normal de la pista desde donde habria estado si nunca hubiera hecho nada (es decir, como si la pista
hubiera estado reproduciéndose en avance todo el tiempo).

Censor/Reverse: Pulse este botén para activar o desactivar la caracteristica Censor: la reproduccion de la pista se invertira, pero
cuando suelte el botén, se seguird reproduciendo normalmente desde donde estaria si nunca hubiera activado la caracteristica
Censor (es decir, como si la pista hubiera estado reproduciéndose hacia adelante todo ese tiempo).

Mantenga pulsado Shift y pulse este botén para invertir la reproduccién de la pista normalmente. Pulse este botén nuevamente
para regresar la reproduccion a la direccién normal hacia adelante.



26.
27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

Pads para actuaciones en vivo: Estos pads tienen distintas funciones en cada bandeja en funcién del modo de pad activo.

Hot Cue: Pulse este boton para entrar al modo de cue répido. Consulte Funcionamiento > Actuaciones > Modos de pad para
obtener mas informacion.

Loop: Pulse este boton una vez para entrar al modo de bucle manual. Pllselo una vez mas para entrar al modo de bucle
automatico. Consulte Funcionamiento > Actuaciones > Modos de pad para obtener mas informacion.

Roll: Pulse este botén para entrar al modo de redoble. Consulte Funcionamiento > Actuaciones > Modos de pad para obtener
mas informacion.

Slicer: Pulse este boton para entrar al modo cortador. Consulte Funcionamiento > Actuaciones > Modos de pad para obtener
mas informacion.

Parametro <«/»: Utilice estos botones para las diversas funciones en cada modo de pad. Consulte Funcionamiento >
Actuaciones > Modos de pad para obtener mas informacion.

Loop In/Loop Out: Pulse cualquiera de estos botones para crear un punto de entrada o de salida de bucle en la posicién actual.
Su posicionamiento se vera afectado por los ajustes de Quantize y Smart Loops. Consulte Funcionamiento > Configuracion >
Accesos directos para obtener mas informacion.

Auto Loop/Loop Move: Gire esta perilla para ajustar el tamafio de un bucle automatico. El valor aparecera en la pantalla principal
y en la pantalla del plato.

Pulse esta perilla para activar o desactivar un bucle automatico en la posicion actual de la pista.

Consejo: Puede asignar bucles automaticos a pads estando en el modo de bucle manual. Consulte Funcionamiento >
Actuaciones > Modos de pad para obtener mas informacion.

Mantenga pulsado Shift y gire esta perilla para desplazar el bucle activo a la izquierda o a la derecha.

Beat Jump: Pulse uno de estos botones para saltar hacia delante o hacia atras en la pista. Use la perilla Auto Loop para
determinar el tamafio del salto de beats.

Mantenga pulsado Shift y luego pulse uno de estos botones para desplazarse hacia delante o hacia atras (respectivamente) por la pista.

Panel frontal

1.

Puerto USB delantero: Conecte una unidad USB estandar a este =
puerto USB. Cuando seleccione esa unidad USB como fuente
(pulsando el botdn Source), podra usar la pantalla para
seleccionar y cargar pistas en su unidad USB. También existen
dos puertos USB similares en el panel trasero. Puede usar el cable
alargador USB incluido para conectar unidades de memoria USB
mas grandes o pequefias.

Ranura para tarjeta SD: Inserte una tarjeta SD o SDHC estandar
en esta ranura. Cuando seleccione esa tarjeta SD como fuente
(pulsando el botdn Source), podra usar la pantalla para
seleccionar y cargar pistas en su tarjeta SD.

=

= = | il
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Panel trasero

1.

Entrada de corriente: Utilice el cable de corriente incluido para
conectar esta entrada a una toma de corriente.

El SC5000 Prime cuenta con un circuito de proteccién que lo
mantiene encendido durante 10 segundos después de un corte de
corriente imprevisto. Dentro de esos 10 segundos después de
cortarse la corriente (vera un mensaje en la pantalla) debera volver
a conectarlo a la fuente de corriente para poder regresar al
funcionamiento normal.

Boton de encendido: Pulse este botén para encender o apagar el
SC5000 Prime. Encienda el SC5000 Prime uUnicamente después
de haber conectado todos sus dispositivos de entrada y antes de
encender sus amplificadores y altavoces. Apague sus amplificadores y altavoces antes de apagar el SC5000 Prime.

Mantenga pulsado este botén durante 10 segundos para desconectar el SC5000 Prime.

Puerto Link: Use el cable de red incluido para conectar este puerto a otro SC5000 Prime o a su mezclador X1800 Prime de Denon
DJ. Cada unidad SC5000 Prime conectada en red puede compartir bases de datos de pistas, informacién de sincronizacién y
BPM y cualquier otro dato de forma transparente a través de esta conexion.

Puerto USB a PC (USB Out): Utilice un cable USB (incluido) para conectar este puerto USB a un puerto USB disponible en su
ordenador. Esta conexién envia y recibe mensajes MIDI desde y hacia el ordenador.

Puertos USB traseros 2/3: Conecte unidades USB estandar a estos puertos USB. Cuando seleccione una de esas unidades USB
como fuente (pulsando el botén Source), podra usar la pantalla para seleccionar y cargar pistas en sus unidades USB. También
existe un puerto USB similar en el panel trasero.

Layer A/B Outputs: Utilice cables RCA estéreo para conectar estas salidas a su mezclador de DJ. Las salidas de linea A envian la
sefal de audio desde la Capa A. Las salidas de linea B envian la sefial de audio desde la Capa B.

Digital Outputs A/B: Use cables RCA estandar para conectar estas salidas de 24 bits/96 KHz a dispositivos y mezcladores tales
como el mezclador X1800 Prime de Denon DJ.

Entrada Remote: Use un cable de inicio remoto estandar de 5 patillas para conectar esta entrada a la salida de su mezclador (si
esta disponible). Estando conectado a un mezclador compatible con inicio remoto, al mover el crossfader hacia el lado que
corresponda a este SC5000 Prime (o al aumentar el fader de este canal) comenzara automaticamente la reproduccién de la pista
en la capa actualmente seleccionada.

Ranura de bloqueo Kensington®: Utilice esta ranura a fin de sujetar el SC5000 Prime a una mesa u otra superficie.

DeNON DJ

QWWQCS
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Funcionamiento

Vista general de la pantalla principal

Vista de actuacion

Reproduccién continua Barras
Pista encendida/apagada transcurridas Tempo de la pista
Cuantizacion Estado de _
Artista | encendida/ Contador de beats | sincroni- Nota de la pista
apagada zacion
. . . . Bloqueo de
. emifjlerature’s llising (Hamburg Hprizon Mij)) %
Bandeja abrigll Tamasi, Offivia X 126 5 nota
. Tempo de la
Cajas de .
cjliscos QUANTIZE [ CONTINUE — Yems e 12200<mmrns
CD1/2 18 Rango del

Listas/Historial

fader de tono:

01:03

de reproduccion [

Ajuste de

Lista de tono total

preparacion
Forma de onda

Archivos
Numeros de
42 1
barra
Buscar Breakdwn Vocals 1 Bass Outro Funciones de

pad

Capa Descripcién
general de la
pista

Punto de cue inicial Cabezade Region del Marcadores cue

reproduccién (vista bucle rapido

general de la pista)
Bucle Duraciéon  Tiempo restante/

encendido/ del bucle transcurrido
apagado automético

Cabeza de
reproduccién

Deslice el dedo hacia la izquierda o hacia la derecha sobre la vista general de la pista para recorrer la
pista mientras esta en pausa.

Nota: Puede usar esta caracteristica durante la reproduccion si Needle Lock (Bloqueo de la aguja) esta
desactivado. Si Needle Lock esta activado, asegurese de que el plato se encuentre en modo de vinilo
(pulse Vinyl para que quede encendido) y toque la parte superior del plato mientras desliza la vista general
de la pista. Consulte Configuracion > Preferencias para aprender sobre Needle Lock.

Separe o junte sus dedos sobre la forma de onda para agrandarla o achicarla respectivamente. Como
alternativa, gire la perilla Select/Load.

Toque un icono para seleccionarlo (es decir, los iconos para las cajas, listas de reproduccién, listas de
preparacion, archivos o busqueda del lado izquierdo).

Toque un botén para activar o desactivarlo (es decir, los botones Quantize, Continue o Key Lock).

Toque el tiempo para alternar entre el tiempo transcurrido y el tiempo restante.
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Vista de exploracion

Use la vista de exploracion para ver su

biblioteca de musica y cargar una pista en la Q. Search s M
bandeja. También puede explorar las cajas y las . 0728
listas de reproduccion, afadir pistas a la lista de ' %, Particle (Round's Slow Resp... F#m 117
preparacion y recorrer sus pistas usando las & et 0423
funciones de ordenamiento vy filtrado. =2 Eyes In Eyes (Modular Remix) 119
o . S Breakwater 06:53

Importante: Visite denondj.com y busque la Alan Corrinder ‘ 110
pagina web de SC5000 Prime para descargar _ Breakwater 06:53
el software Engine Prime. e OEEE Feel the Music (Yu TiRemix)  G#m 120
Utilice los cinco iconos del lado izquierdo para e g, Pete Records 07:50
navegar estando en la vista de exploracion: Alles Earol ’ ,« 'Q/LSQSQS,‘UPO” Us 01533
¢ Cajas de discos: Sus cajas son colecciones Autofractal i e e

de pistas organizadas como usted desee. -07:440  GHM 12500 Lusssn mese s sem st o cvumn s o gummmens,,
Pugde tener caja}s para diferentes génejroso s o l |"’*“'& M AA | Abdaay
estilos, para albumes de una década ‘ .
especifica, etc. Puede usar el software

Engine Prime incluido para crear cajas y

usarlas aqui.

o Listas/Historial de reproduccién: Sus listas de reproduccién son listas de pistas organizadas de acuerdo un
orden especifico. Puede tener listas de reproduccion para diferentes tipos de discotecas o eventos, para
géneros especificos, etc. Puede usar el software Engine Prime incluido para crear listas de reproduccién y
usarlas aqui. Aqui es donde también puede ver el historial de reproduccién. Si no hay listas de reproduccion,
solo se mostrara en esta vista el historial

¢ Preparar: Puede cargar pistas en la lista de preparacion de manera que pueda consultarlas mas tarde cuando
desee reproducirlas durante su actuacion (en lugar de tener que recorrer su biblioteca entera para buscar la
siguiente pista a reproducir).

¢ Archivos: Utilice esta opcién para explorar la lista de todos los archivos en una unidad USB o tarjeta SD.

¢ Busqueda: Utilice esta opcion para explorar sus pistas segin una palabra clave. Los resultados de busqueda
se basan en: nombre del album, nombre del artista, nombre de la pista, tono y tempo.

Deslice una lista hacia arriba o abajo para recorrerla (es decir, su lista de cajas, su lista de listas de
reproduccion o su lista de pistas). Como alternativa, pulse los botones Back o Forward para seleccionar una lista
y luego gire la perilla Select/Load. Mantenga pulsado Shift luego gire la perilla Select/Load para recorrer la lista
rapidamente. También puede tocar y arrastrar la barra de desplazamiento del lado derecho de la lista.

Toque un icono o elemento de una lista para seleccionarlo. Como alternativa, pulse la perilla Select/Load.
Deslice una pista hacia la derecha para cargarla en la bandeja. Como alternativa, pulse la perilla Select/Load.

Deslice una pista hacia la izquierda para agregarla a la lista de preparacion. Como alternativa, mantenga pulsado
Shift y pulse la perilla Select/Load. Deslice una pista hacia la izquierda en la lista de preparacion para quitarla.

Toque y mantenga su dedo sobre una pista para desplegar su ventana de informacién. Toque la ventana de
informacién para cerrarla.

Toque el campo de busqueda y utilice el teclado que aparece en la pantalla para buscar sus pistas segun una
palabra clave. Los resultados de busqueda se basan en: nombre del album, nombre del artista, nombre de la
pista, nota y tempo.

Vista general de la pantalla del plato

Normalmente, la pantalla del plato muestra la siguiente informacién:
¢ la posiciodn actual de la cabeza de reproduccion.
¢ laimagen de la portada del album de la pista actual.

La pantalla del plato muestra la siguiente informacién de forma temporal:
¢ el tamano actual de un bucle automatico una vez que gira la perilla Auto Loop.

la capa actual después de que pulsa el botén Layer.
la posicion del cabezal de reproduccion secundario cuando Slip esta activado.
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Actuaciones

Carga y descarga de pistas

Mientras visualiza cualquier lista de pistas:

Para cargar una pista en la bandeja, deslice la pista hacia la derecha. Como alternativa, pulse la perilla
Select/Load.

Para agregar una pista a la lista de pistas preparadas, deslice la pista hacia la izquierda. Como alternativa,
mantenga pulsado Shift y pulse la perilla Select/Load.

Para mostrar la informacién de una pista, tdquela y mantenga su dedo sobre ella.
Mientras visualiza la lista de pistas preparadas:
Para eliminar una pista de la lista de pistas preparadas, deslice la pista hacia la izquierda.

Para eliminar todas las pistas de la lista de pistas preparadas, toque el botén Clear en la esquina inferior
derecha de la pantalla.

Bulsqueda y filtrado de pistas

Para buscar, toque el campo Search y utilice el teclado que aparece en la pantalla. Los resultados de busqueda
se basan en los siguientes criterios: nombre del album, nombre del artista, nombre de la pista, nota y tempo.

Para ocultar el teclado, toque el icono del teclado en la esquina inferior derecha del teclado virtual. Como
alternativa, toque cualquier otra parte de la pantalla que no sea el teclado ni el campo de busqueda.

Para filtrar sus pistas, toque Genre, Album, Artist, Key, o BPM, y luego toque una de las opciones disponibles.
Solo se mostraran las pistas etiquetadas con ese género, album, artista, nota o BPM. (Por defecto, la nota se
expresa usando el sistema Camelot)

Nota: También puede usar las preferencias para definir si desea mostrar las pistas con la misma nota solamente o
las pistas con notas compatibles asi como también la tolerancia del filtro de BPM (para incluir pistas con tempos a
menos de 1-15 BPM de la pista seleccionada). Consulte Funcionamiento > Preferencias para aprender mas.

Para ordenar la lista de resultados por album, artista, nombre de
la pista, nota o tempo, toque uno de los 5 iconos en la esquina
superior derecha. Téquela nuevamente para invertir el ordenamiento
de los resultados.

Album  Artista Pista Nota Tempo

Reproduccion y cues

Para reproducir o hacer pausa en una pista, pulse Play/Pause (»/11).

Para rayar una pista, pulse Vinyl de manera que quede encendido y luego mueva el plato.

Para establecer el punto de cue, pulse Shift+Cue en la ubicacion deseada durante la reproduccion.

Para regresar al punto de cue y detenerse, pulse Cue.

Para regresar al punto de cue y seguir tocando, pulse Shift+Play/Pause (»/1I).

Para invertir la reproduccion, pulse Shift+Censor/Reverse. El boton parpadeara durante la reproduccion invertida.
Para regresar a la reproduccion normal, pulse Censor/Reverse.

Para censurar la reproduccién, mantenga pulsado Censor.

Para regresar a la reproduccion normal, pulse Censor. La reproduccion normal se reanudara desde la posicién
en donde estaria si nunca se hubiera activado la funcién Censor (es decir, si la pista se hubiera estado
reproduciendo hacia adelante todo el tiempo).

Para saltar a la pista siguiente o anterior, pulse uno de los botones Track Skip /M.
Para regresar al comienzo de una pista, pulse Track Skip « en la mitad de la misma.
Para recorrer la pista rapidamente, mantenga pulsado Shift y luego pulse uno de los botones Beat Jump.

Para activar o desactivar el modo de resbalamiento, pulse Slip. En el modo de resbalamiento, puede saltar hacia
puntos de cue, disparar bucles con regreso, usar el plato o poner la pista en pausa, mientras la linea de tiempo de la
pista continua (la mitad inferior de la forma de onda en la pantalla principal seguira moviéndose hacia delante).
Cuando detenga la accion, se reanuda la reproducciéon normal de la pista desde donde habria estado si nunca
hubiera hecho nada (es decir, como si la pista hubiera estado reproduciéndose hacia adelante todo el tiempo).
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Como saltar a una posicion especifica de la pista:
¢ SiNeedle Lock (Bloqueo de la aguja) esta desactivado: toque la posicién deseada en la vista general de la pista.

e Si Needle Lock (Blogueo de la aguja) estd activado: ponga la reproduccién en pausa y luego toque la
posicion deseada en la vista general de la pista. Como alternativa, asegurese de que el plato se encuentre en
modo de vinilo (pulse Vinyl de manera que quede encendido), toque la parte superior del plato y toque la
ubicacion deseada en la vista general de la pista.

Consulte Configuracion > Preferencias para aprender sobre Needle Lock.

Para agrandar y achicar la forma de onda, coloque dos dedos en la pantalla y separelos o juntelos. Como
alternativa, gire la perilla Select/Load.

Bucles y salteo de beat

Para crear y activar un bucle automatico, pulse la perilla Auto Loop.

Para establecer la longitud del bucle automatico, gire la perilla Auto Loop para seleccionar la cantidad de
beats: 1/32, 1/16, 1/8,1/4,1/2,1, 2, 4, 8, 16, 32 0 64.

Para crear y activar un bucle manual, pulse Loop In para establecer el punto inicial y luego pulse Loop Out
para establecer el punto final. El bucle se activard inmediatamente y su posicién se indicarda como un éarea
sombreada en la vista general de la forma de onda y la pista.

Para desactivar un bucle, pulse la perilla Auto Loop.
Para desplazar el bucle, mantenga pulsado Shift y gire la perilla Auto Loop mientras el bucle esté activado.
Para duplicar o dividir a la mitad la longitud de un bucle, gire la perilla Auto Loop mientras el bucle esta activado.

Para saltar los beats a través de una pista, pulse uno de los botones Beat Jump. Cada vez que lo pulse avanzara
por la pista una distancia igual a la de un bucle automatico, la cual puede establecer girando la perilla Auto Loop.

Sincronizacion y ajuste de tono

Para activar la sincronizacion, pulse Sync en la unidad que desea que controle los BPM, la cual se convierte en la
unidad “maestra”. Una vez que se activa la sincronizacién en esa unidad, pulse Sync en las unidades adicionales.
El tiempo de cada unidad se sincronizara inmediatamente para coincidir con el tempo de la unidad maestra.

El icono de estado de sincronizacion en la pantalla indicara el estado actual:
e Sync Off: Sincronizacion apagada.
e Tempo Sync: Solo el tempo esta sincronizado (el BPM igualara el de la unidad maestra).

e Beat Sync: Se sincronizara el tempo y el beat de la pista se igualara automaticamente con el de la pista de la
unidad maestra.

Para desactivar la sincronizaciéon en una unidad SC5000 Prime, pulse Shift+Sync.

Para establecer otra unidad SC5000 Prime como la maestra, pulse Master. Todas las unidades SC5000 Prime
conectadas con la sincronizacion activada usaran el tempo de esta unidad.

Para ajustar el tono de la pista, mueva el fader de tono. Sélo podra hacer esto cuando la bandeja no esté
sincronizada.

Importante: Si se activa la sincronizacidn, al mover el fader de tono en la unidad SC5000 Prime “maestra” se
modificaran las velocidades de todas las unidades sincronizadas, mientras que mover el fader de tono en las otras
unidades no hara nada.

Para ajustar el tono de la pista momentaneamente, mantenga pulsado uno de los botones Pitch Bend -/+.

Para ajustar el rango del fader de tono, mantenga pulsado Shift y pulse uno de los botones Pitch Bend -/+
para seleccionar +4%, 8%, 10%, 20%, 50%, o 100%.

Para restablecer el tono de la pista en 0%, pulse Shift+Key Lock/Pitch Reset. El tono de la pista regresara a
su tono original (0%) independientemente de la posicién del fader de tono.

Para bloquear o desbloquear la nota de la pista, toque el icono Key Lock en la pantalla principal. Como
alternativa, pulse Shift+Key Lock. Una vez activado el bloqueo de nota, el tono de la pista permanecera igual por
mas que modifique su velocidad.
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Modos de pad

Los 8 padres tienen diferentes funciones en cada modo de pad. Los botones Parameter (parametro) «/» haran ajustes
especificos a cada modo de pad.

Para entrar a cada modo de pad, pulse el botén correspondiente: Hot Cue, Loop, Roll o Slicer.

Modo de cue rapido

Cue Cue Cue Cue Cue Cue Cue Cue
o 1 r 2 do 3 r o 4 do 5 r o 6 do 7 r [X:]

En el modo de cue rapido, puede usar cada pad para saltar al punto de cue rapido asignado.

Consejo: Puede usar el software Engine Prime para establecer, nombrar y asignar colores a sus puntos de cue rapidos. Los
nombres y colores apareceran en la pantalla como referencia.

Para asignar un cue rapido a un pad, pulse un pad apagado en la posicién de la pista deseada. El pad se iluminara cuando se
asigne un punto de cue rapido.

Para saltar a un punto de cue rapido, pulse el pad correspondiente.

Para quitar un punto de cue rapido de un pad, pulse Shift y luego el pad deseado. El pad se apagara cuando no haya ningin
punto de cue rapido asignado a él.

Modos de bucle

En el modo de bucle manual, puede usar cada pad para activar un bucle asignado. Al pulsar Loop por primera vez se ingresara
siempre al modo de bucle manual.
Consejo: Puede usar el software Engine Prime para establecer y nombrar sus bucles. Los nombres apareceran en la pantalla
como referencia.
Para asignar un bucle a un pad y activarlo, pulse un pad apagado para crear un punto de entrada de bucle en la ubicacion
actual y luego pulselo nuevamente para crear un punto de salida de bucle en otra posiciéon. También puede asignar un bucle
automatico a un pad pulsando un pad apagado estando dentro del bucle automatico. El bucle se activara inmediatamente y el
pad se iluminara.

Para activar un bucle, pulse el pad correspondiente.

Para eliminar un bucle, pulse Shift y el pad deseado.
En el modo de bucle automatico, puede usar cada pad para crear y activar un bucle automatico. Al pulsar Loop estando en
modo de bucle manual se ingresara al modo de bucle automatico.

Para activar un bucle automatico, pulse un pad. La pantalla mostrara la longitud del bucle automatico de cada pad.

Para desactivar un bucle automatico, pulse el pad nuevamente.

Modo de redoble

(La T indica una division de
tiempo basada en tresillos)

En el modo de redoble, puede mantener pulsado cada padre para disparar “redoble con regreso” de una duracién determinada
mientras la linea de tiempo de la pista continua (la mitad inferior de la forma de onda en la pantalla seguird moviéndose hacia
delante). Cuando suelte el pad, se reanudara la reproducciéon normal de la pista desde donde habria estado si no hubiera hecho
nada (es decir, como si la pista hubiera estado reproduciéndose hacia adelante todo el tiempo).

Para disparar un redoble, pulse el pad correspondiente. Los pads con redobles con regreso basados en tresillos se indican
mediante un color diferente.

Modo cortador

En el modo cortador, los 8 partes representan 8 beats secuenciales—”cortes”—en la grilla de beats. Cuando pulsa Slicer, se
activa automaticamente un bucle de 8 beats. El corte actualmente en reproduccion se representa mediante el pad actualmente
iluminado; la luz “recorre los pads” a medida que progresa a lo largo de la frase de ocho cortes. Puede pulsar un pad para
reproducir ese corte. Cuando suelte el pad, se reanuda la reproduccién normal de la pista desde donde habria estado si nunca
lo hubiera presionado (es decir, como si la pista hubiera estado reproduciéndose en avance todo el tiempo).

Para reproducir un corte, pulse el pad correspondiente.
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Configuracion

Importante: Todos los elementos en la pantalla Accesos directos también estan en Preferencias. Si modifica
un ajuste en una pantalla, también se modificara en la otra.

Accesos directos

Para abrir la pantalla Accesos directos, pulse Shortcuts.
Para cerrar la pantalla Accesos directos, toque la X en la esquina superior derecha.

En la pantalla Accesos directos, toque una opcion para seleccionarla:

Wheel Light Rings: Este ajuste determina el color del anillo de luz que rodea el plato para cada capa.
Toque A o B en el centro para seleccionar la capa y luego toque un color para seleccionarlo. El anillo de
luz cambiara de color inmediatamente. Toque la X para volver a la pantalla anterior.
Quantization: Este ajuste determina el grado de cuantizacién para las caracteristicas basadas en el
tiempo. Seleccione 1/4 Beat, 1/2 Beat, 1 Beat o 2 Beats.
Sync Mode: Este ajuste determina el grado de sincronizacion que se aplica cuando pulsa el botén Sync
en el SC5000 Prime:

o Tempo: Solo el tempo estara sincronizado (el BPM igualara el de la bandeja maestra).

o Beat: Se sincronizara el tempo y el beat de la pista se igualara automaticamente con el de la pista

de la unidad maestra.

o Bar: Se sincronizara el tempo y las barras de la pista se igualaran automaticamente con las de la
pista de la unidad maestra (se alinearan los beats descendentes o contratiempos de cada barra).
Smart Loops: Este ajuste determina si un bucle definido manualmente tendra o no la longitud
convencional (es decir, 2 beats, 4 beats, 8 beats, etc.). Seleccione On u Off. Este ajuste funciona

independientemente de su quantization setting (ajuste de cuantizacion).
Screen Brightness: Este ajuste determina el brillo de la pantalla principal: Low, Mid, High o Max.

Preferencias

Para abrir la pantalla Preferencias, mantenga pulsado View/Preferences/Utility y luego toque la pestana
Preferences.
Para cerrar la pantalla Preferencias, toque la X en la esquina superior derecha.

En la pantalla Preferencias deslice su dedo hacia arriba o hacia abajo para recorrer las opciones y toque
una opcion para seleccionarla:

Track Start Position: Este ajuste determina el punto inicial de una pista después de que se carga.
Seleccione el comienzo real del archivo (Track Start) o el punto inicial detectado automaticamente de
una sefial de audio (Cue Position).
Reset Deck on Load: Este ajuste determina si determinados ajustes regresaran o no a sus valores
predeterminados cuando carga una nueva pista en la bandeja. Cuando se ajusta a On, cada pista recién
cargada tendra un ajuste del fader de tono del 0%, un rango de tono ajustado al valor predeterminado y
el modo de pad ajustado a Hot Cue. Cuando se ajusta a Off, dichos ajustes se conservaran cuando
cargue una nueva pista.
Default Speed Range: Este ajuste determina el rango del fader de tono. Seleccione +4%, 8%, 10%,
20% 0 50%.
Quantization: Este ajuste determina el grado de cuantizacién para las caracteristicas basadas en el tiempo:
puntos de cue rapido, bucles y redobles con regreso. Seleccione 1/4 Beat, 1/2 Beat, 1 Beat o 2 Beats.
Sync Mode: Este ajuste determina el grado de sincronizacion que se aplica cuando pulsa el botén Sync
en el SC5000 Prime:
o Tempo: Solo el tempo estara sincronizado (los BPM igualara el de la bandeja maestra).
o Beat: Se sincronizara el tempo y el beat de la pista se igualara automaticamente con el de la pista
de la unidad maestra.
o Bar: Se sincronizara el tempo y las barras de la pista se igualaran automaticamente con las de la
pista de la unidad maestra (se alinearan los beats descendentes o contratiempos de cada barra).
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Smart Loops: Este ajuste determina si un bucle manual se expandira o reducira automaticamente a una
longitud convencional (es decir, 2 beats, 4 beats, 8 beats, etc.) cuando lo ajuste. Seleccione On u Off.
Este ajuste funciona independientemente de su ajuste de cuantizacion.

Time Format: Este ajuste determina si el ajuste de tono afecta la manera en que se muestra el tiempo
de la pista. Cuando se lo ajusta a Static, el tiempo de la pista corresponde a las posiciones en la pista
como de costumbre; el ajuste del tono no lo afecta. Cuando se lo ajusta a Dynamic, el tiempo de la
pista se corregird automaticamente para reflejar los cambios en el tono. Por ejemplo, si ajusta del fader
de tono al -8%, el tiempo de la pista aumentara de manera que sea un 8% mas largo.

Track End Warning: Este ajuste determina cuanto tiempo antes del final de la pista el SC5000 le
advertira que se esta acercando al final. Si la pista se encuentra en la capa actualmente seleccionada, el
anillo del plato y la vista general de la pista parpadearan. Si pista se encuentra en la capa opuesta, el
botén Layer parpadeara.

Lock Playing Deck: Este ajuste determina si sera o no capaz de cargar una pista en la bandeja mientras
esté reproduciendo. Seleccione On u Off. Cuando este ajuste esta activado, la bandeja se debe poner
en pausa para poder cargar una pista en ella.

Needle Lock: Este ajuste determina si podra o no tocar la vista general de la pista en la pantalla para saltar
hasta esa posicion de la pista durante la reproduccién. Seleccione On u Off. Puede usar la vista general de la
pista mientras la reproduccién estd detenida independientemente de este ajuste. Como alternativa,
asegurese de que el plato se encuentre en modo de vinilo (pulse Vinyl de manera que quede encendido),
toque la parte superior del plato y toque la ubicacién deseada en la vista general de la forma de onda.

Pad Lock: Este ajuste determina si los botones de los pads y del modo de pad (Hot Cue, Loop, Roll,
Slicer) estan activados o desactivados. Seleccione On u Off.

Key Notation: Este ajuste determina la manera en la que se expresa la nota de la pista en la pantalla.
Puede ver la nota como todos Sharps, todos Flats, Open Key o Camelot.

Key Filter: Este ajuste determina si el filtro Key muestra pistas en la misma nota Unicamente (Match) o
pistas en notas compatibles (Compatible).

BPM Filter Tolerance: Este ajuste determina la “tolerancia” del filtro BPM de manera que pueda incluir
pistas con tempos que se encuentren dentro de un pequefio rango del tempo seleccionado. Seleccione
+0,1,2,3,5, 100 15.

Wheel Light Rings: Estos ajustes determinan los colores del anillo de luz que rodea el plato para cada capa
en cada reproductor. Toque la flecha junto a o B para seleccionar la capa y luego toque un color para
seleccionarlo. El anillo de luz cambiara de color inmediatamente. Toque la X para volver a la pantalla anterior.

Utilidades

Para abrir la pantalla Utilidades, mantenga pulsado View/Preferences/Utility y luego toque la pestafia Utility.
Para cerrar la pantalla Utilidades, toque la X en la esquina superior derecha.

En la pantalla Utilidades deslice su dedo hacia arriba o hacia abajo para recorrer las opciones y toque una
opcién para seleccionarla:
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Player #: Este ajuste determina el nimero de este reproductor. Al seleccionar un dispositivo fuente a
explorar, este nUmero se muestra junto al nombre del dispositivo en la pantalla.

Screen Brightness: Este ajuste determina el brillo de la pantalla principal: Low, Mid, High o Max.
Model: El nombre del producto.

Firmware Version: La version actual del sistema operativo Engine Prime de la unidad.

SC5000 Controller: La versién actual del firmware del controlador de la unidad.

SC5000 Display: La version actual del firmware de la pantalla de la unidad.

Update Firmware: Utiliza esta opcion para reiniciar el SC5000 Prime en modo de actualizacion, el cual
le permite actualizar su firmware. Siga las instrucciones de actualizacién del firmware que se incluyen
junto con el paquete de actualizacién de firmware que descargo.



Guide d’utilisation (Francais)

Présentation

Caractéristiques :

Ecran HD tactile multipoint de 18 cm

Sorties audio numériques 24 bits/96 kHz

Lecture superposée avec sorties audio individuelles

Prise en charge de formats audio non comprimés (FLAC, ALAC, WAV)

8 déclencheurs multifonctions pour points de repére, boucles, tranches et roulements
Robuste molette en métal de 20 cm avec écran HD

Anneaux de couleur RVB personnalisable autour de la molette

3 ports USB et 1 entrée SD pour la lecture de musique

Sortie réseau permet de relier jusqu’a quatre lecteurs

Comprend le logiciel de gestion de musique Engine Prime

Contenu de la boite

SC5000 Prime

2 cables audio RCA (paires stéréo)
Cable USB

Céable de prolongation USB

Cable réseau

Cable d’alimentation

Chiffon de nettoyage

Carte de téléchargement de logiciel

Guide d’utilisation

Consignes de sécurité et informations concernant la garantie

Important : Veuillez visiter denondj.com afin de trouver la page Web du SC5000 Prime et télécharger le logiciel
Engine Prime.

Assistance

Pour les toutes derniéres informations concernant la documentation, les spécifications techniques, la

configuration requise, la compatibilité et I’enregistrement du produit, veuillez visiter denondj.com.

Pour de I'assistance supplémentaire, veuillez visiter denondj.com/support.
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Installation

1. Veillez a ce que tous les appareils soient hors tension et que tous les niveaux soient au réglage au minimum.

2. Branchez les sorties audio du SC5000 Prime (Layer A/B ou Digital Outputs A/B) aux entrées de la
console de mixage.

3. Branchez le port Link du SC5000 Prime selon I'un des schémas de connexion suivants.

4. Branchez tous les appareils de sortie (platines, casque d’écoute, amplificateurs de puissance, enceintes,
etc.) aux sorties de la console de mixage.

5. Branchez tous les appareils a I’'alimentation secteur.

Lors de la mise en marche, commencez par allumer (1) le SC5000 Prime et les autres sources d’entrée, (2) la
console de mixage, puis (3) les appareils de sortie.

Lors de la mise hors tension, commencez par fermer (1) les appareils de sortie, (2) la console de mixage, puis
(8) le SC5000 Prime et les autres sources d’entrée.

Schémas de connexion

Les articles qui ne figurent pas dans la section Présentation > Contenu de la boite sont vendus séparément.

Exemple 1 :

Cet exemple montre 2 SC5000 Prime reliés directement par les ports Link.

SC5000 Prime SC5000 Prime
(panneau arriére) (panneau arriére)
4

= =Y
@@@@@@oog Q

%y

X1800 Prime mixer

A (panneau arriére)
i) =w
k

Alimentation Alimentation
secteur
\ secteur y

Disque dur USB

SC5000 Prime
(panneau avant)

Carte SD i Clé USB
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Exemple 2 :

Cet exemple montre 4 SC5000 Prime reliés aux ports Link (1-4) d’une console de mixage Denon DJ X1800

Prime. Les 4 appareils sont branchés en réseau par le biais de la console de mixage.

Remarque : Si vous utilisez une console de mixage différente avec cette configuration, branchez les ports
Link des 4 SC5000 Prime a un concentrateur Ethernet au lieu de la console de mixage.

SC5000 Prime
(panneau arriére)

Alimentation
secteur

Disque dur
uUSB

s

SC5000
Prime

(panneau arriére) \_

A
5-
@

Alimentation
secteur

SC5000 Prime

(panneau arriére)

DeNON DJ

N\’

Disque dur
usSB

Alimentation
secteur

DENON D

22200000

g

X1800 Prime mixer
(panneau arriére)

=
1
Carte SD

SC5000 Prime
(panneau avant)

Lecteur USB

SC5000
Prime
(panneau arriére)

A
\_E

@

Alimentation
secteur

Mise en garde contre les radiofréquences : Ceci est un appareil mobile. Une distance d'au moins 20 centimétres doit étre maintenue
entre les éléments rayonnants de I'émetteur et le corps de I'utilisateur ou les personnes se trouvant a proximité.
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Appareils et analyse des fichiers

Le SC5000 Prime peut faire la lecture des fichiers audio a partir de lecteur USB, de carte SD ou d’autres SC5000
Prime auxquels il est branché. Assurez-vous que vous utilisez uniquement les systemes de fichiers pris en charge
(pour les lecteurs USB ou des cartes SD) et les formats de fichiers (pour les fichiers audio) énumérés ci-dessous.

Systémes de fichiers pris en charge : exFAT, FAT32 (recommandé), HFS+ (inaltérable), NTFS (inaltérables)

Formats de fichiers pris en charge: AAC/M4A MP3 (32-320 kb/s, VBR)
AIF/AIFF (44,1-192 kHz, 16-32 bits) MP4
ALAC Ogg Vorbis
FLAC WAV (44,1-192 kHz, 16-32 bits)

Bien que le SC5000 Prime peut lire des pistes qui n'ont pas encore été analysées, I'analyse lui permet de
fonctionner plus efficacement. Vous pouvez procéder a I'analyse de fichiers selon I'une des deux fagons suivantes :

e Sur le SC5000 Prime, chargez la piste : Lorsque vous chargez une piste pour la lecture, le SC5000 Prime
procéde automatiquement a son analyse (si elle n’a pas déja été analysée). Cela peut prendre quelque temps,
selon la longueur de la piste. Vous pouvez lancer la lecture de la piste depuis le début immédiatement, mais
vous devrez attendre la fin de I'analyse.

e A partir du logiciel Engine Prime : Le logiciel fourni Engine Prime peut préanalyser votre bibliothéque
musicale afin de pouvoir I'utiliser avec le SC5000 Prime. Vous pouvez également I'utiliser pour organiser votre
bibliotheque en créant des crates et des listes d’écoute. Il gére également vos préférences matérielles pour le
SC5000 Prime (veuillez consulter la section Fonctionnement afin d’en savoir plus).

Veuillez visiter denondj.com afin de trouver la page Web du SC5000 Prime et télécharger le logiciel Engine Prime.

Pour éjecter un lecteur USB ou une carte SD :

1. Veillez a ce qu’aucune de ses pistes ne soit en cours de lecture sur aucun des SC5000 Prime connectés. Lors
de I’'éjection d’un appareil, toutes ses pistes sont déchargées de tous les SC5000 Prime connectés.

2. Appuyez sur la touche Media Eject. Une liste des appareils connectés s’affichera sur I’écran principal.

3. Tapez et maintenez votre doigt sur le nom de I'appareil jusqu’a ce que le compteur soit épuisé et que le nom
de I'appareil ne s’affiche plus dans la liste. Si une piste sur I’'appareil est en cours de lecture, le systeme vous
demandera si vous souhaitez continuer, dans I'affirmative, la lecture de la piste s’arrétera. Tapez sur Cancel
pour annuler I'éjection de I'appareil, ou sur OK pour I'éjecter.

Pour éjecter d’autres appareils, répétez I'étape 3.

Pour revenir a I’écran précédent, appuyez de nouveau sur la touche Media Eject, ou tapez sur le X dans le
coin supérieur droit.

Réseau

Vous pouvez mettre en réseau plusieurs SC5000 Prime, leur permettant de partager leur base de données de
piste, des informations sur le minutage et les BPM, et d’autres données par le biais de cette connexion.

Cette fonctionnalité offre plusieurs avantages lors de prestations. Par exemple, si vous utilisez quatre SC5000
Prime, vous pouvez utiliser 'un d’eux pour parcourir toutes les pistes sur tous les appareils et périphériques
(lecteurs USB ou cartes SD) connectés a I’'un de ces SC5000 Prime. Vous pouvez ensuite faire la lecture de I'une
de ces pistes immédiatement sans avoir a la déplacer d’un appareil a I'autre.

Pour mettre en réseau des SC5000 Prime, utilisez les cables de réseau inclus et faire 'une des actions suivantes :
e Sivous utilisez seulement deux SC5000 Prime, reliez leurs ports Link.

¢ Sivous utilisez deux SC5000 Prime ou plus, reliez leurs ports Link au port Link (1-4) d’'une console de mixage
Denon DJ X1800 Prime.

¢ Si vous utilisez deux SC5000 Prime ou plus, reliez leurs ports Link au port Ethernet d’un routeur.
Le témoin réseau (Media Status) s’allume lorsque le SC5000 Prime est correctement connecté a un réseau.

Configuration

Le SC5000 Prime dispose de plusieurs parameétres que vous pouvez personnaliser dans la fenétre Shortcuts
(réglages de base) et Preferences (réglages avancés). Veuillez consulter la section Fonctionnement > Configuration
afin d’en savoir plus sur ces réglages.

Pour accéder a la fenétre Shortcuts, appuyez sur la touche Shortcuts.
Pour accéder a la fenétre Preference, maintenez la touche View/Preferences/Utility enfoncée.
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Caractéristiques

Panneau supérieur

[T
o

E@

sanr

T®T

I

Sélection du média et navigation

1.

Ecran principal : Cet écran tactile multipoint couleur affiche les informations pertinentes aux opérations en cours du
SC5000 Prime. Touchez I'écran (et utilisez les commandes matérielles) pour controler I'interface. Veuillez consulter
la section Fonctionnement > Présentation de I’écran principal afin d’en savoir plus.

Sélection multimédia : Ces témoins s’allument afin d’indiquer le type de médias connecté : USB, SD ou Network
(réseau).

Source : Cette touche permet d’afficher sur I’écran principal la liste des appareils disponibles connectés au SC5000
Prime (autres SC5000 Prime connectés par réseau, lecteur USB, carte SD, etc.). Tapez sur un appareil dans la liste
pour le sélectionner.

Media Eject : Cette touche permet d’afficher sur I’écran principal la liste des appareils disponibles connectés a ce
SC5000 Prime (c.-a-d. lecteurs USB connectés aux ports USB ou carte SD insérée dans le lecteur de cartes SD).
Pour éjecter un appareil, veillez & ce qu’aucune de ses pistes ne soit en cours de lecture (éjecter un appareil
supprime toutes ses pistes de tous les SC5000 Prime connectés, puis tapez et laissez le doigt sur son nom sur
I’écran principal.

Back : Cette touche permet de revenir a la fenétre précédente. En mode d’affichage Performance View, cette touche
permet d’accéder au mode d’affichage Browse View.

Forward : Cette touche permet de passer a la fenétre suivante. En mode d’affichage Performance View, cette
touche permet d’accéder au mode d’affichage Browse View.

Select/Load : Lors de prestations, tourner ce bouton permet d’effectuer un zoom avant et arriere sur la forme
d’onde de la piste.

En mode d’affichage Browse View, ce bouton permet de parcourir les listes. Appuyer sur ce bouton permet de
sélectionner un item a I’écran ou de charger la piste sélectionnée sur le module. Maintenir la touche Shift enfoncée
puis tourner ce bouton permet de parcourir rapidement la liste.

View/Preferences/Utility : Cette touche permet de basculer entre les modes d’affichage de la bibliothéque et de la
piste. Maintenir cette touche enfoncée permet d’accéder au menu Preferences et Utility.

Shortcuts : Cette touche permet d’accéder a un court menu des options de lecture et d’affichage.
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Commandes de lecture

10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Layer : Cette touche permet de basculer le niveau que commande le SC5000 Prime.

Plateau : Cette molette capacitive tactile permet de commander le curseur de lecture lorsque la molette est touchée et déplacée.
L’affichage dans le centre présent des informations pertinentes aux opérations, y compris la position du curseur de lecture, la
durée de la boucle automatique et le niveau. Veuillez consulter la section Fonctionnement > Présentation de I’écran du plateau
afin d’en savoir plus.

Lorsque la touche Vinyl est activée, le plateau peut étre utilisé pour saisir et déplacer I'audio et créer un effet de « scratch » sur la
piste, comme avec un vinyle. Lorsque la touche Vinyl est désactivée (ou si vous touchez seulement le c6té du plateau), déplacer le
plateau permet de modifier temporairement la vitesse de la piste, ce qui est utile pour la synchronisation des temps.

Wheel Adjust : Ce bouton permet de définir la résistance du plateau. Ce bouton applique un frein au plateau afin de 'empécher de
dériver involontairement en raison de vibrations dues aux basses fréquences, aux surfaces instables, etc.

Stop Time : Ce bouton permet de contrdler la vitesse a laquelle la piste s’arréte complétement (« temps de décélération ») lorsque
vous interrompez la lecture a I'aide de la touche pour lancer/interrompre la lecture (»/11).

Vinyl : Cette touche permet d’activer ou de désactiver le mode vinyle du plateau. Lorsqu’activée, le plateau peut étre utilisé pour
saisir et déplacer I'audio et créer un effet de « scratch » sur la piste, comme avec un vinyle. Lorsque la touche Vinyl est désactivée,
déplacer le plateau permet de modifier temporairement la vitesse de la piste, ce qui est utile pour la synchronisation du rythme.
Lancer/interrompre la lecture (»/11) : Cette touche permet d’interrompre ou de relancer la lecture.

Maintenir la touche Shift enfoncée puis appuyer sur cette touche permet d’ajouter un effet de « bégaiement » a partir du point de
repére initial.

Cue : Durant la lecture, appuyer sur cette touche permet de retourner au point de repére initial et de faire un arréte de lecture. Si
vous n’aviez pas programmé un point de repére temporaire, alors la lecture reprendra au début de la piste. (Pour programmer un
point de repére temporaire, veuillez vous assurer que la lecture est interrompue, puis déplacez le plateau afin de positionner le
curseur de lecture a I’endroit désiré puis appuyez sur cette touche.)

Lorsque le module est pausé, maintenir cette touche enfoncée permet de reprendre la lecture de la piste a partir du point de repére
initial. Relacher la touche permet de retourner sur le point de repére initial et de faire un arréte de lecture. Pour reprendre la lecture
sans revenir au point de repére initial, maintenez cette touche enfoncée, puis appuyez et maintenez la touche de lecture
enfoncée, et ensuite relachez les deux touches.

Durant la lecture, appuyer sur cette touche tout en maintenant la touche Shift enfoncée permet de retourner au point de repeére initial.
Track Skip : Ces touches permettent de revenir a la piste précédente ou de passer a la piste suivante.
Lors de la lecture d’une piste, appuyer sur la touche piste précédente permet de revenir au début de la piste.

Commande de synchronisation et de la hauteur tonale

18.

19.

20.

21.

22.

Curseur de hauteur tonale : Ce curseur permet de régler la vitesse (tonalité) de la piste. Maintenir la touche Shift enfoncée puis
appuyer sur une des touches Pitch Bend permet de modifier la plage du curseur de hauteur tonale.

Important : Lorsque la synchronisation est activée, déplacer le curseur de hauteur tonale sur le SC5000 Prime « maitre » permet de
modifier la vitesse de tous les appareils synchronisés, alors que déplacer le curseur de hauteur tonale sur les autres SC5000 Prime
ne change rien.

Pitch Bend -/+ : Maintenir une de ces touches enfoncée permet de diminuer ou d’augmenter (respectivement) temporairement la
vitesse de la piste.

Maintenir la touche Shift enfoncée, puis appuyer sur une de ces touches permet de régler la plage du curseur de hauteur tonale.
Verrouillage tonal/réinitialisation tonale : Cette touche permet d’activer ou de désactiver le verrouillage tonal. Lorsque le
verrouillage tonal est activé, la tonalité de la piste restera la méme, méme si vous réglez sa vitesse.

Maintenir la touche Shift enfoncée et appuyer sur cette touche permet de réinitialiser la vitesse de la piste a 0 %, indépendamment
de la position du curseur.

Sync/Sync Off : Cette touche permet d’activer la fonction de synchronisation.

Pour synchroniser deux SC5000 Prime ou plus, appuyez sur la touche Sync sur I'unité que vous souhaitez qui commande le BPM,
qui deviendra 'unité « maitre ». Une fois que la fonction de synchronisation est activée sur cette unité, appuyez sur la touche Sync
des autres unités. Le tempo de chaque unité sera immédiatement synchronisé au tempo de 'unité maitre.

Maintenir la touche Shift enfoncée et appuyer sur cette touche permet de désactiver la synchronisation.

Master : Appuyez sur cette touche afin de définir cette unité SC5000 Prime comme étant celle qui commande le tempo principal.
Toutes les unités SC5000 Prime connectées dont la fonction de synchronisation a été activée utiliseront ce tempo. Si vous arrétez

le SC5000 Prime «maitre », le second SC5000 Prime ayant jouer le plus longtemps dans la configuration deviendra
automatiquement le nouveau « maitre » (& moins que vous le modifiez manuellement).

Commandes de prestation

23.
24,

25.
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Shift : Maintenir cette touche enfoncée permet d’accéder aux fonctions secondaires des autres commandes.

Slip : Cette touche permet d’activer et de désactiver le mode Slip. En mode Slip, vous pouvez sauter a des points de repére, utiliser
les plateaux, ou interrompre la piste alors que la chronologie de la piste se poursuit (la moitié inférieure de la forme d’onde sur I'écran
continuera d’aller de I'avant). En d’autres mots, lorsque vous cessez I’action en cours, la piste reprend la lecture normale a partir de
I’emplacement ou elle serait si vous n’aviez pas touché a I'une des commandes (c.-a-d., comme si la lecture avait suivi son cours).
Censor/Reverse : Cette touche permet d’activer ou de désactiver la fonction Censor : la lecture de la piste sera inversée, mais
lorsque la touche est relachée, la lecture normale de la piste est relancée a partir de I’emplacement ou elle serait si vous n’aviez
pas activé la fonction Censor (c.-a-d., comme si la lecture n’avait jamais été interrompue).

Maintenir la touche Shift enfoncée et appuyer sur cette touche permet de reprendre la lecture normale de la piste. Appuyer de
nouveau permet de revenir au mode de lecture normal.



26.
27.

28.

20.

30.

31.

32.

33.

34.

Pads : Ces pads ont différentes fonctions selon le mode Pad et le module sélectionné.mode d’affichage Browse View

Hot Cue : Cette touche permet d’accéder au mode Hot Cue. Veuillez consulter la section Fonctionnement > En prestation >
Modes de fonctionnement des pads pour plus d’information.

Loop : Cette touche permet d’accéder au mode Manual Loop. Appuyer de nouveau sur la touche permet d’accéder au mode Auto
Loop. Veuillez consulter la section Fonctionnement > En prestation > Modes de fonctionnement des pads pour plus d’information.
Roll : Cette touche permet d’accéder au mode Roll. Veuillez consulter la section Fonctionnement > En prestation > Modes de
fonctionnement des pads pour plus d’information.

Slicer : Cette touche permet d’accéder au mode Slicer. Veuillez consulter la section Fonctionnement > En prestation > Modes
de fonctionnement des pads pour plus d’information.

Parameter «/» : Utilisez ces touches pour les différentes fonctions de chague mode de fonctionnement des pads. Veuillez
consulter la section Fonctionnement > En prestation > Modes de fonctionnement des pads pour plus d’information.

Loop In/Loop Out : Ces touches permettent de programmer un point d’entrée ou de sortie de boucle a I’emplacement actuel. Leur
emplacement sera affecté par les réglages des fonctions Quantize et Smart Loops. Veuillez consulter la section Fonctionnement
> Configuration > Fenétre Shortcuts pour plus d’information.

Auto Loop/Loop Move : Ce bouton permet de régler la durée des boucles automatiques. La valeur sera affichée sur I’écran
principal et sur celui du plateau.

Appuyer sur cette touche permet d’activer et de désactiver une boucle automatique a partir de la position actuelle dans la piste.
Astuce : Vous pouvez assigner des boucles automatiques aux pads en mode Manual Loop. Veuillez consulter la section
Fonctionnement > Prestations > Modes de fonctionnement des pads pour plus d’information.

Maintenir la touche Shift enfoncée et tourner ce bouton permet de déplacer la boucle active vers la gauche ou la droite.

Beat Jump : Ces touches permettent d’effectuer un saut de piste avant ou un saut de piste arriére sur la piste en cours. Le bouton
Auto Loop permet de déterminer la distance du saut.

Maintenir la touche Shift enfoncée puis enfoncer une de ces touches permet d’effectuer une recherche avant ou arriére sur la piste
en cours.

Panneau avant

1.

vous affectez le sélecteur d’entrée sur lecteur USB (appuyez sur la touche || = =

Source), vous pouvez utiliser 'écran pour sélectionner et charger les m@ i H M mmﬁm ‘

pistes sur le lecteur USB. Il y a également deux ports USB similaires sur le

Port USB : Ce port permet de brancher un lecteur USB standard. Lorsque [ = < ‘ ‘ % <

panneau arriére. Vous pouvez utiliser le cable de prolongation USB fourni DeENON DJ
pour relier de plus grands ou de plus petits lecteurs USB. g 0
Lecteur de cartes SD: Ce lecteur permet d’insérer une carte =, =
mémoire SD ou SDHC. Lorsque vous affectez le sélecteur d’entrée sur 5= ot

carte SD (appuyez sur la touche Source), vous pouvez utiliser I'écran
pour sélectionner et charger les pistes sur la carte SD.

Panneau arriére

1.

Entrée d’alimentation : Utilisez le cable d’alimentation fourni pour
brancher cette entrée a une prise secteur. P DeNON DJ
Le SC5000 Prime dispose d’un circuit de protection qui permet de le
maintenir sous tension pendant 10 secondes apres une perte
d’alimentation imprévue. Dans les 10 secondes apres une perte
d’alimentation (un message s’affichera) vous pouvez le rebrancher a
une source d’alimentation et revenir au fonctionnement normal.
Touche d’alimentation : Cette touche permet de mettre le SC5000
Prime sous et hors tension. Veuillez mettre le SC5000 Prime sous
tension uniqguement aprés avoir raccordé tous les appareils d’entrée
et avant de mettre les amplificateurs et enceintes sous tension.
Veuillez mettre les amplificateurs et les enceintes hors tension avant de mettre le SC5000 Prime hors tension.

Maintenir cette touche enfoncée pendant 10 secondes permet de réinitialiser le SC5000 Prime.

Port Link : Utilisez le cable réseau fourni afin de relier ce port a un autre SC5000 Prime ou a une console de mixage Denon DJ
X1800 Prime. Chague SC5000 Prime connecté peut partager leur base de données de piste, des informations sur le minutage et le
BPM, et autres données par le biais de cette connexion.

Port USB pour ordinateur (USB Out) : Utilisez le cable USB fourni pour relier ce port au port USB d’un ordinateur. Cette
connexion permet de transmettre et de recevoir des données MIDI depuis et vers un ordinateur.

Ports USB 2/3 :Ces ports permettent de brancher des lecteurs USB standards. Lorsque vous affectez le sélecteur d’entrée sur un
de ces lecteurs USB (appuyez sur la touche Source), vous pouvez utiliser I’écran pour sélectionner et charger les pistes sur les
lecteurs USB. Il y a également un port USB similaire sur le panneau avant.

Sorties Layer A/B : Utilisez des cables RCA standards afin de brancher ces sorties a une console de mixage. Les sorties lignes A
transmettre le signal audio du Layer A. Les sorties lignes B transmettent le signal audio du Layer B.

Sorties numériques A/B : Utilisez des cables coaxiaux numériques standards pour relier ces sorties 24 bits/96 kHz a des
appareils et a des consoles de mixage comme la console de mixage Denon DJ X1800 Prime.

Entrée a distance : Utilisez un cable de commande a distance standard pour brancher cette entrée a la sortie de commande a
distance d’une console de mixage (le cas échant). Lorsqu’une console de mixage compatible avec la fonction de commande a
distance est connectée, déplacer le crossfader du coté qui correspond a ce SC5000 Prime (ou augmenter le curseur pour ce canal)
permet de lancer automatiquement la lecture de la piste sur le niveau sélectionné.

Verrou Kensington"” : Cet emplacement permet d’utiliser un verrou Kensington pour sécuriser le SC5000 Prime sur une table ou
autre surface.

Qm %////////@.z
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Fonctionnement
Présentation de I’écran principal

Mode d’affichage Performance View

Mesures
. i écoulées Tempo de la piste
Piste Lecture continue Etat de la
Compteur de synchro-
Artiste | Quantification battements nisation Tonalité de la piste

, . . q q Verrouillage
emifjlerature’s llising (Hamburg Hprizon Mij)) A
Module abrif|l Tamasi, Offivia X 126 5 tonal
Tempo du
Crates QUANTIZE | CONTINUE ] 32BARS < J 1 220 . module
. CD1/2 . 1 '03 2% 18 Plage du
Listes de lecture ° curseur
/Historique i [ I
. . Réglage de la
Liste des pistes hal?tegr tonale
en attente
Forme d’onde
Fichiers - | Numeéros des
mesures
Recherche Breakdwn Vocals 1 Bass Outro Fonctions des

pads

Niveau il ; n bl i Apercu de la

piste
Point de repere initial Curseur de lecture |  Zone Loop Marqueurs Hot cue
(apercu de la piste)
Bouclage Durée de la Temps Curseur de
boucle écoulé/restant  lecture

automatique

Balayer vers la gauche ou vers la droite sur 'apercu de la piste permet de parcourir la piste alors que la
piste est interrompue.

Remarque : Vous pouvez utiliser cette fonction durant la lecture lorsque la fonction de verrouillage de la
pointe de lecture est désactivée. Lorsque la fonction de verrouillage de la pointe de lecture est activée,
veillez a ce que le plateau soit en mode Vinyl (appuyez sur la touche Vinyl afin qu’elle s’allume), puis touchez
le haut du plateau tout en balayant sur I'apercu de la piste. Veuillez consulter la section Configuration >
Préférences pour plus d’information sur la fonction de verrouillage de la pointe de lecture.

Ecarter ou pincer deux doigts sur la forme d’onde permet d’effectuer un zoom avant ou un zoom arriére.
Vous pouvez également utiliser le bouton Select/Load.

Taper sur une icone permet de la sélectionner (par exemple, les icones pour les crates, les listes d’écoute,
la liste des pistes en attente, les fichiers ou pour effectuer une rechercher sur le c6té gauche).

Taper un bouton permet de I'activer ou de le désactiver (par exemple, les boutons Quantize, Continue ou
de verrouillage tonal).

Taper sur I'affichage de la durée permet de basculer entre le temps écoulé et le temps restant.
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Mode d’affichage Browse View

Le mode d’affichage Browse View vous permet

de parcourir votre bibliotheque et de charger in s M
une piste sur le module sélectionné. Vous . 07:28
pouvez egalement eff’ectuer une recherchg dang r ¥ . particle (Round's Slow Resp... F#m 117
vos crates et listes d’écoute, ajouter des pistes a : L o TenHil 04:23
la_liste des pistes en attente et faire une _2 EyesinEyes (Modular Remix) F#m 119
recherche dans toutes vos pistes a l'aide des FE%% Breakwater 06:53
fonctions de triage et de filtrage. Alan Corrinder B e e
o A A=f A A Breakwater 06:53
Important : Veuillez visiter denondj.com_afln de Alessio Gualtoro
trouver la page Web du SC5000 Prime et | Feel the Music (Yu TiRemix) ~ G#m 120
télécharger le logiciel Engine Prime. Alex Blau R, PeteRecords 07:50
- . LA A s Alles Earol ' Moments Upon Us 120
Utlll_sez les cqulcg,ne;? shur le é:ote ga\l;f:he pour R e
naviguer en mode d’affichage Browse View : .
9 9 . i - Pedal Riddim (Original Mix) F#m 121
e Crates: Les crates sont des collections de -07:44.0  GHM 12500 Lo . momen oo s st oo s e g,

pistes organisées selon les préférences. Vous
pouvez créer des crates en fonction des
différents genres ou styles musicaux, selon
les décennies, etc.Le logiciel fourni Engine
Prime vous permet de créer des crates que
vous pouvez utiliser avec cette fonction.

o Listes d’écoute/historique : Les listes d’écoute sont des listes de pistes organisées selon un ordre spécifique. Vous
pouvez créer des listes d’écoute en fonction des différents types de clubs ou d’événements, etc. Le logiciel fourni
Engine Prime vous permet de créer des listes d’écoute que vous pouvez utiliser avec cette fonction. C’est également
ou vous pouvez consulter I'historique de lecture. S’il n’y a aucune liste d’écoute, seulement I’historique sera affiché.

-03:47.1 12400 l \ l Aol foboboboy Mubol | Schdebe)

o Liste des pistes en attente : Vous pouvez ajouter des pistes a la liste des pistes en attente afin que vous puissiez
les utiliser plus tard lors d’une prestation (plutét que de les rechercher parmi toutes les pistes de votre bibliothéque a
la derniere minute).

¢ Fichiers : Cette option permet de parcourir la liste de tous les fichiers sur un lecteur USB ou sur une carte SD.

¢ Recherche : Cette option permet d’effectuer une recherche dans les pistes par mot clé. Les résultats de recherche
sont basés sur le nom d’album, le nom d’artiste, le nom de piste, la tonalité et le tempo.

Balayer une liste vers le haut ou le bas permet de la parcourir (par exemple, les crates, les listes d’écoute ou la liste des
pistes). Vous pouvez également appuyer sur les touches Back ou Forward afin de sélectionner une liste, puis tournez le
bouton Select/Load. Maintenir la touche Shift enfoncée puis tourner le bouton Select/Load permet de parcourir
rapidement la liste. Vous pouvez également taper et faire glisser la barre de défilement sur le cété droit de la liste.

Taper sur une icone ou un item dans la liste permet de le sélectionner. Vous pouvez également appuyer sur le bouton
Select/Load.

Balayer une piste vers la droite permet de la charger sur le module. Vous pouvez également appuyer sur le bouton
Select/Load.

Balayer une piste vers la gauche permet de I'ajouter sur la liste des pistes en attente. Vous pouvez également
maintenir la touche Shift enfoncée et appuyez sur le bouton Select/Load. Balayer une piste vers la gauche permet de la
supprimer de la liste des pistes en attente.

Taper et maintenir le doigt sur la piste permet d’afficher la fenétre des informations de piste. Taper sur la fenétre
d’information de piste permet de fermer la fenétre.

Taper sur le champ de recherche permet d’utiliser le clavier qui s’affiche pour effectuer une recherche des pistes par mot
clé. Les résultats de recherche sont basés sur le nom d’album, le nom d’artiste, le nom de piste, la tonalité et le tempo.

Présentation de I’écran du plateau

Généralement, I’écran du plateau affiche les informations suivantes :
e la position actuelle du curseur de lecture.
e |a pochette de la piste en cours.

L’écran du plateau affiche les informations suivantes temporairement :
¢ la durée des boucles automatiques apres que vous ayez tourné le bouton Auto Loop.
¢ le niveau en cours aprés que vous ayez tourné le bouton Layer.
e la position du curseur de lecture secondaire lorsque le mode Slip est activé.
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En prestation

Chargement et suppression de pistes

Lors de I'affichage d’une liste de piste :
Pour charger une piste sur le module, balayez la piste vers la droite. Vous pouvez également appuyer sur le
bouton Select/Load.
Pour ajouter une piste sur la liste des pistes en attente, balayez la piste vers la gauche. Vous pouvez
également maintenir la touche Shift enfoncée et appuyez sur le bouton Select/Load.
Pour afficher les informations de la piste, tapez et maintenez votre doigt sur la piste.

Lors de I'affichage de la liste des pistes en attente :
Pour supprimer une piste de la liste des pistes en attente, balayez la piste vers la gauche.

Pour supprimer toutes les pistes de la liste des pistes en attente, tapez le bouton Clear dans le coin
supérieur droit de I’écran.

Recherche et filtrage de pistes

Pour effectuer une recherche, tapez sur le champ de recherche (Search) et utilisez le clavier qui s’affiche a
I’écran. Les résultats de recherche sont basés sur les critéres suivants : le nom d’album, le nom d’artiste, le nom
de piste, la tonalité et le tempo.

Pour masquer le clavier, tapez sur I'icone du clavier dans le coin inférieur droit du clavier virtuel. Vous pouvez
également taper n’importe ou sur I’écran autre que sur le clavier ou le champ de recherche.

Pour filtrer vos pistes, tapez sur les icbnes genre, album, artiste, tonalité ou BPM, puis tapez sur I'une des
options disponibles. Seuls les pistes qui disposent de balises pour genre, album, artiste, tonalité ou BPM seront
affichés. (Par défaut, la tonalité est notée en utilisant le systeme Camelot.)

Remarque : Vous pouvez également utiliser la fenétre Preferences afin de définir si vous souhaitez afficher
uniquement les pistes avec la méme tonalité ou les pistes ayant une tonalité compatible ainsi que le « seuil de
tolérance » du filtre BPM (afin d’inclure les pistes ayant un tempo qui se retrouve dans la plage de tempo limitée
de 1 a2 15 BPM). Veuillez consulter la section Configuration > Préférences afin d’en savoir plus.

Pour trier la liste des résultats par album, artiste, nom de piste,

tonalité ou tempo, tapez sur I’'une des 5 icbnes dans le coin supérieur
droit. Tapez-la de nouveau afin d’inverser I'ordre de tri des résultats.

Album Artiste Piste Tonalité Tempo

Lecture et programmation des points de repére

Pour lancer ou interrompre la lecture d’une piste, appuyez sur la touche Lancer/interrompre la lecture (»/11).

Pour ajouter un effet de « scratch » sur la piste, appuyez sur la touche Vinyl afin qu’elle s’allume, puis déplacez
le plateau.

Pour créer un point de repére, appuyez sur Shift+Cue a I'emplacement désiré pendant la lecture.

Pour retourner au point de repére et arréter, appuyez sur la touche Cue.

Pour retourner au point de repére et continuer la lecture, appuyez sur Shift+Lancer/interrompre la lecture (»/11).
Pour inverser la lecture, appuyez sur Shift+Censor/Reverse. La touche clignote durant la lecture inversée.

Pour revernir a la lecture normale, appuyez sur la touche Censor/Reverse.

Pour censurer la lecture, maintenez la touche Censor enfoncée.

Pour revernir a la lecture normale, relachez la touche Censor. La lecture normale de la piste est relancée a partir
de I’emplacement ou elle serait si vous n’aviez pas activé la fonction Censor (c.-a-d., comme si la lecture n’avait
jamais été interrompue).

Pour passer a la piste précédente ou suivante, appuyez sur une des touches Track Skip (l¢/»).

Pour revenir au début de la piste, appuyez sur la touche Track Skip (i) durant la lecture.

Pour parcourir rapidement la piste, maintenez la touche Shift enfoncée et appuyez sur une des touches Beat Jump.
Pour activer et désactiver le mode Slip, appuyez sur la touche Slip. En mode Slip, vous pouvez sauter a des
points de repére, utiliser les plateaux, ou interrompre la piste alors que la chronologie de la piste se poursuit (la
moitié inférieure de la forme d’onde sur I'écran continuera d’aller de I'avant). En d’autres mots, lorsque vous
cessez I'action en cours, la piste reprend la lecture normale a partir de I'emplacement ou elle serait si vous n’aviez
pas touché a I’'une des commandes (c.-a-d., comme si la lecture avait suivi son cours).
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Pour passer directement a un endroit spécifique sur la piste :

e Lorsque la fonction de verrouillage de la pointe de lecture est désactivée : tapez I'’emplacement souhaité sur
I’apercu de la piste.

e Lorsque la fonction de verrouillage de la pointe de lecture est activée : interrompez la lecture, puis tapez sur
I’emplacement souhaité sur I'apergu de la piste. Vous pouvez également mettre le plateau en mode Vinyl
(appuyez sur la touche Vinyl afin qu’elle s’allume), puis touchez le haut du plateau et appuyez sur
I’emplacement souhaité sur I'apergu de la piste.

Veuillez consulter la section Configuration > Préférences pour plus d’information sur la fonction de verrouillage
de la pointe de lecture.

Pour faire un zoom avant ou arriére sur la forme d’onde, écartez ou pincez deux doigts sur la forme d’onde.
Vous pouvez également utiliser le bouton Select/Load.

Bouclage et parcourir rapidement une piste

Pour créer et activer une boucle automatique, appuyez sur le bouton Auto Loop.
Pour définir la durée des boucles automatiques, tournez le bouton Auto Loop afin de sélectionner le nombre
de temps : 1/32,1/16,1/8, 1/4,1/2,1, 2, 4, 8, 16, 32 et 64.

Pour créer et activer une boucle manuelle, appuyez sur la touche Loop In pour définir le point d’entrée de
boucle et puis appuyez sur la touche Loop Out pour définir le point de sortie de boucle. La boucle sera activée
immédiatement et sera indiquée par une zone grisée dans la forme d’onde et dans I'apergu de la piste.

Pour désactiver une boucle, appuyez sur le bouton Auto Loop.

Pour déplacer la boucle, maintenez la touche Shift enfoncée et tournez le bouton Auto Loop lorsque la boucle
est activée.

Pour réduire de moitié ou doubler la durée d’une boucle, tourner le bouton Auto Loop lorsque la boucle est activée.

Pour parcourir rapidement la piste, appuyez sur une des touches Beat Jump. Chaque fois que vous réappuyez
sur la touche, le curseur parcours la durée définie pour les boucles automatiques, laquelle vous pouvez définir en
tournant le bouton Auto Loop.

Réglage de la synchronisation et de la hauteur tonale

Pour activer la synchroniser, appuyez sur la touche Sync sur I'unité que vous souhaitez qui commande le BPM,
qui deviendra I'unité « maitre ». Une fois que la fonction de synchronisation est activée sur cette unité, appuyez sur
la touche Sync des autres SC5000 Prime. Le tempo de chaque unité sera immédiatement synchronisé au tempo
de I'unité maitre.

L’icbne d’état de la synchronisation au bas de I’écran affiche I'état actuel :
e Sync Off : La synchronisation est désactivée.
e Tempo Sync : Seulement le tempo est synchronisé (le BPM correspondra a celui de I'unité maitre).
o Beat Sync : Le tempo sera synchronisé et la piste sera automatiquement synchronisée a celle de la piste sur
I'unité maitre.
Pour désactiver la synchronisation sur un des SC5000 Prime, appuyez sur Shift+Sync.

Pour définir un autre SC5000 Prime comme maitre, appuyez sur la touche Master. Toutes les unités SC5000
Prime connectées dont la fonction de synchronisation a été activée utiliseront ce tempo.

Pour ajuster la hauteur tonale de la piste, déplacez le curseur de haute tonale. Vous pouvez uniquement faire
cet ajustement lorsque le module n’est pas synchronisé.

Important : Lorsque la synchronisation est activée, déplacer le curseur de hauteur tonale sur le SC5000 Prime
maitre permet de modifier la vitesse de tous les appareils synchronisés, alors que déplacer le curseur de hauteur
tonale sur les autres SC5000 Prime ne change rien.

Pour ajuster la hauteur tonale de la piste de facon temporaire, maintenez une des touches Pitch Bend —/+
enfoncée.

Pour modifier la plage du curseur de haute tonale, maintenez la touche Shift enfoncée tout en appuyant sur
une des touches Pitch Bend —/+ afin de sélectionner +4%, 8%, 10%, 20%, 50% et 100%.

Pour rétablir la hauteur tonale de la piste a 0%, appuyez sur Shift+Verrouillage tonal/réinitialisation tonale.
La hauteur tonale originale de la piste sera rétablie (0%), indépendamment de la position du curseur de hauteur tonale.
Pour verrouiller ou déverrouiller la tonalité de la piste, tapez I'icéne de verrouillage tonal sur I’écran principal.
Vous pouvez également appuyer sur Shift+Verrouillage tonal. Lorsque le verrouillage tonal est activé, la tonalité
de la piste restera la méme, méme si vous réglez sa vitesse.
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Modes de fonctionnement des pads
Les 8 pads ont différentes fonctions selon le mode Pad. Les touches Parameter «/» permettent d’apporter des modifications

a chaque mode de pad.
Pour accéder a chaque mode de pad, appuyez sur la touche correspondante : Hot Cue, Loop, Roll ou Slicer.

Mode Hot Cue

Hot Hot Hot Hot Hot Hot Hot Hot
Cue 1 Cue 2 Cue 3 Cue 4 Cue 5 Cue 6 ue 7 Cue 8

Le mode Hot Cue vous permet d’utiliser chaque pad pour sauter a un point de repére rapide programmé.

Astuce : Vous pouvez utiliser le logiciel fourni Engine Prime afin de programmer, nommer et affecter des couleurs aux points de
repere rapides. Les noms et les couleurs s’afficheront sur I’écran.

Pour programmer un point de repére rapide, appuyez sur un pad éteint lorsque vous aurez atteint I’endroit désiré sur la piste.
Le pad s’allume lorsqu’un point de repére rapide lui est affecté.

Pour sauter a un point de repére rapide, appuyez sur le pad correspondant.

Pour supprimer un point de repére rapide, maintenez la touche Shift enfoncée puis appuyez sur le pad correspondant. Le
pad s’éteint lorsqu’aucun point de repere rapide ne lui est affecté.

Modes de bouclage

Le mode Manual Loop vous permet d’utiliser chaque pad pour programmer et activer une boucle. Appuyer une premiére fois sur
la touche Loop permet d’accéder au mode Manual Loop.
Astuce : Vous pouvez utiliser le logiciel fourni Engine Prime afin de programmer et nommer les boucles. Les noms s’afficheront
sur I’écran.
Pour assigner une boucle a un pad et I'activer, appuyez sur un pad éteint pour programmer un point d’entrée de boucle a
I’emplacement actuel, puis appuyez de nouveau afin de créer un point de sortie de boucle a un autre emplacement. Vous
pouvez également programmer une boucle automatique en appuyant sur un pad éteint en mode Auto Loop. La boucle sera
activée immédiatement et le pad s’allumera.

Pour activer une boucle, appuyez sur le pad correspondant.

Pour supprimer une boucle, maintenez la touche Shift enfoncée puis appuyez sur le pad correspondant.
Le mode Auto Loop vous permet d’utiliser chaque pad pour programmer et activer une boucle automatique. Appuyer sur la
touche Loop en mode Manual Loop permet d’accéder au mode Auto Loop.

Pour activer une boucle automatique, appuyez sur un des pads. La durée de la boucle automatique pour chaque pad

sera affichée.

Pour désactiver une boucle, appuyez de nouveau sur le pad.

Mode Roli

(le T indique une division
temporelle axée sur le triolet)

En mode Roll, vous pouvez maintenir chaque pad enfoncé afin de déclencher un roulement de boucle d’une durée définie alors
que la chronologie de la piste se poursuit (la moitié inférieure de la forme d’onde sur I’écran continuera d’aller de I'avant).
Lorsque le pad est relaché, la lecture normale de la piste est relancée a partir de I'emplacement ou elle serait si vous ne 'aviez
pas enfoncé (c.-a-d., comme si la lecture n’avait jamais été interrompue).

Pour activer un roulement de boucle, appuyez sur le pad correspondant. Les pads programmés avec des boucles ayant une
division temporelle axée sur le triolet ont une couleur différente.

Mode Slicer

En mode Slicer, les huit pads représentent huit temps séquentiels ou « tranches » dans le Beatgrid. Lorsque vous appuyez sur la
touche Slicer, vous activez automatiquement une boucle de 8 temps. La tranche en cours de lecture est représentée par le pad qui
est allumé ; la lumiére parcourra les pads au fur et a mesure que les huit tranches de la phase sont jouées. Vous pouvez appuyer
sur un pad pour faire jouer la tranche correspondante. Lorsque le pad est relaché, la lecture normale de la piste est relancée a partir
de I'emplacement ou elle serait si vous ne I'aviez pas enfoncé (c.-a-d., comme si la lecture n’avait jamais été interrompue).

Pour activer une tranche, appuyez sur le pad correspondant.
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Configuration

Important : Toutes les options dans la fenétre Shortcuts se retrouvent également dans la fenétre Preferences.
Toute modification apportée a un des parametres dans une des fenétres se trouvera modifié dans 'autre.

Fenétre Shortcuts

Pour accéder a la fenétre Shortcuts, appuyez sur la touche Shortcuts.
Pour fermer la fenétre Shortcuts, tapez sur le X dans le coin supérieur droit.

Dans la fenétre Shortcuts, tapez une option afin de la sélectionner.

Wheel Light Rings : Cette option permet de sélectionner la couleur de la lumiére autour du plateau pour chaque
niveau. Tapez A ou B au centre pour sélectionner le niveau, et puis tapez une couleur pour la sélectionner.
L’anneau changera de couleur immédiatement. Tapez sur le X pour revenir a la fenétre précédente.

Quantization : Ce paramétre détermine le degré de quantification appliqué pour les fonctions basées sur le
temps. Les options sont 1/4 Beat, 1/2 Beat, 1 Beat et 2 Beats.
Sync Mode : Ce parameétre détermine le degré de synchronisation appliqué lorsque vous appuyez sur la
touche Sync du SC5000 Prime :
o Tempo : Seulement le tempo est synchronisé (le BPM correspondra a celui du module maitre).
o Beat: Le tempo sera synchronisé et la piste sera automatiquement synchronisée a celle de la piste sur
I'unité maitre.
o Bar: Le tempo sera synchronisé et la piste sera automatiquement synchronisée aux mesures de la piste
sur I'unité maitre (les temps forts de chaque mesure seront alignés).
Smart Loops : Ce parametre détermine si oui ou non une boucle manuelle sera automatiquement augmenté
ou réduite afin d’étre d’une durée standard (par exemple, 2 temps, 4 temps, 8 temps, etc.). Les options sont
activée (On) et désactivée (Off). Ce parameétre fonctionne indépendamment des parametres de quantification.
Screen Brightness : Ce paramétre détermine la luminosité de I’écran principal : Les options sont faible (Low),
moyenne (Mid), élevée (High) et maximum (Max).

Fenétre Preferences

Pour accéder a la fenétre Preference, maintenez la touche View/Preferences/Utility enfoncée et tapez I'onglet
Preferences.

Pour fermer la fenétre Preferences, tapez sur le X dans le coin supérieur droit.

Dans la fenétre Preferences, balayez vers le haut ou vers le bas afin de parcourir toutes les options, puis tapez
une option afin de la sélectionner :

Track Start Position : Ce parameétre détermine le début d’une piste lorsqu’elle est chargée. Sélectionnez le
début réel du fichier (Track Start) ou le début d’un signal audio détecté automatiquement (Cue Position).

Reset Deck on Load : Ce parametre détermine si oui ou non certains parametres sont réinitialisés lorsqu’une
nouvelle piste est chargée sur le module. Lorsque cette fonction est activée (On), le réglage de la hauteur
tonale de chaque nouvelle piste chargée est défini a 0 %, la plage par défaut de la hauteur tonale, et le mode
de pad est réglé a Hot Cue. Lorsque cette fonction est désactivée (Off), ces parameétres seront conservés
lorsque vous chargez une nouvelle piste.

Default Speed Range : Ce paramétre indique la plage du curseur de hauteur tonale. Les options sont +4%,
8%, 10%, 20% et 50%.

Quantization : Ce paramétre détermine le degré de quantification pour les fonctions basées sur le temps : les
points de repére rapides, les boucles et les roulements de boucle. Les options sont 1/4 Beat, 1/2 Beat, 1
Beat et 2 Beats.

Sync Mode : Ce parameétre détermine le degré de synchronisation appliqué lorsque vous appuyez sur la
touche Sync du SC5000 Prime :

o Tempo : Seulement le tempo est synchronisé (le BPM correspondra a celui du module maitre).

o Beat: Le tempo sera synchronisé et la piste sera automatiquement synchronisée a celle de la piste sur
I'unité maitre.

o Bar: Le tempo sera synchronisé et la piste sera automatiquement synchronisée aux mesures de la piste
sur I'unité maitre (les temps forts de chaque mesure seront alignés).
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Smart Loops: Ce parametre détermine si oui ou non une boucle manuelle sera automatiquement
augmenté ou réduite afin d’étre d’une durée standard (par exemple, 2 temps, 4 temps, 8 temps, etc.).
Les options sont activée (On) et désactivée (Off). Ce parameétre fonctionne indépendamment des
paramétres de quantification.

Time Format: Ce parameétre détermine si oui ou non la modification de la hauteur tonale affecte
I’affichage de la chronologie de la piste. En mode Static, la chronologie de la piste correspond a des
endroits standards dans une piste ; la modification de la hauteur tonale ne I'affecte pas. En mode
Dynamic, la chronologie de la piste sera ajustée automatiquement pour tenir compte des changements
de vitesse. Par exemple, si vous modifiez le curseur de hauteur tonale a -8%, la chronologie de la piste
sera augmentée de 8 %.

Track End Warning : Ce paramétre détermine combien de temps avant la fin d’une piste le SC5000
Prime vous avertit qu’il arrive a la fin. Si la piste se trouve sur le niveau sélectionné, I'anneau autour du
plateau et 'apercu de la piste se mettent a clignoter. Si la piste se trouve sur le niveau opposé, la
touche Layer se met a clignoter.

Lock Playing Deck : Ce paramétre détermine si vous pouvez charger une nouvelle piste lorsque le
module est en cours de lecture. Les options sont activée (On) et désactivée (Off). Lorsque ce paramétre
est activé, la lecture doit étre interrompue afin de charger une nouvelle piste sur ce module.

Needle Lock : Ce parameétre détermine si vous pouvez taper sur I'apercu de la piste a I'écran afin de
sauter a cet emplacement durant la lecture de la piste. Les options sont activée (On) et désactivée (Off).
Vous pouvez utiliser I'apercu de la piste lorsque la lecture est interrompue indépendamment de ce
paramétre. Vous pouvez également mettre le plateau en mode Vinyl (appuyez sur la touche Vinyl afin qu’elle
s’allume), puis touchez le haut du plateau et appuyez sur I'emplacement souhaité sur I'apercu de la piste.
Pad Lock : Ce paramétre détermine si les pads et les touches des modes de fonctionnement des pads
(Hot Cue, Loop, Roll, Slicer) sont activés ou désactivés. Les options sont activée (On) et désactivée (Off).

Key Notation : Ce parametre détermine comment la tonalité de la piste est notée a I’écran. Vous pouvez
afficher la tonalité comme dieses (Sharps), bémols (Flats), Open Key ou Camelot.

Key Filter : Ce paramétre détermine si le filtre tonal (Key) affiche uniquement les pistes ayant la méme
tonalité (Match) ou les pistes ayant des tonalités compatibles (Compatible).
BPM Filter Tolerance : Ce parametre détermine le seuil de tolérance du filtre BPM afin que vous

puissiez inclure des pistes ayant des tempos qui se retrouvent dans la plage de tempo limitée spécifiée.
Les options sont 40, 1, 2, 3, 5, 10 et 15.

Wheel Light Rings : Ce paramétre permet de sélectionner la couleur de la lumiére autour du plateau
pour chaque niveau sur tous les lecteurs. Tapez sur la fleche a c6té de A ou de B pour sélectionner le
niveau, et puis tapez une couleur pour la sélectionner. L’anneau changera de couleur immédiatement.
Tapez sur le X pour revenir a la fenétre précédente.

Fenétre Utility

Pour accéder a la fenétre Utility, maintenez la touche View/Preferences/Utility enfoncée et tapez I'onglet
Utility.
Pour fermer la fenétre Utility, tapez sur le X dans le coin supérieur droit.

Dans la fenétre Utility, balayez vers le haut ou vers le bas afin de parcourir toutes les options, puis tapez une
option afin de la sélectionner :
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Player # : Ce paramétre indique le numéro du lecteur. Lorsque vous sélectionnez un appareil source a
parcourir, ce numéro est indiqué a cé6té du nom de I'appareil a I’écran.

Screen Brightness : Ce parametre détermine la luminosité de I’écran principal : Les options sont faible
(Low), moyenne (Mid), élevée (High) ou maximum (Max).

Model : C’est le nom de ce cet appareil.

Firmware Version : C’est la version actuelle du systeme d’exploitation Engine Prime de I'appareil.
SC5000 Controller : C’est la version actuelle du progiciel du contréleur de I’'appareil.

SC5000 Display : C’est la version actuelle du progiciel de I’écran de I'appareil.

Update Firmware : Cette option permet de redémarrer le SC5000 Prime en mode de mise a jour afin de
mettre a jour son progiciel. Suivez les instructions fournies avec le fichier de mise a jour du progiciel que
vous avez téléchargé.



Guida per l'uso (Italiano)

Introduzione

Caratteristiche:
e Display HD da 18 cm (7”) con funzione multi-touch
e Uscite audio digitali da 24 bit, 96kHz
e Riproduzione a doppio strato con uscite audio individuali
e Possibilita di riprodurre formati audio non compressi (FLAC, ALAC, WAV)
e 8 trigger multifunzione per Cue, Loop, Slice e Roll
¢ Robusta rotella in metallo da 20 cm (8”) con display HD
e Colore RGB (rosso, verde, blu) personalizzabile intorno alla rotella
e 3ingressi USB e 1 ingresso SD per la riproduzione musicale
e Uscita LAN per collegare fino a un massimo di quattro lettori

e Comprende il software di gestione musicale Engine Prime

Contenuti della confezione

SC5000 Prime

2 cavi audio RCA (coppie stereo)
Cavo USB

Cavo di prolunga USB

Cavo direte

Cavo di alimentazione

Panno per la pulizia

Scheda di download del Software
Guida per 'uso

Istruzioni di sicurezza e garanzia

Importante: recarsi su denondj.com e trovare la pagina del’'SC5000 Prime per scaricare il software Engine
Prime.

Assistenza

Per le ultime informazioni in merito a questo prodotto (documentazione, specifiche tecniche, requisiti di
sistema, informazioni sulla compatibilita, ecc.) e per effettuarne la registrazione, recarsi alla pagina
denondj.com.

Per ulteriore assistenza sul prodotto, recarsi alla pagina denondj.com/support.
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Configurazione

—

. Assicurarsi che tutti i dispositivi siano spenti (off) o che i loro livelli di volume siano tutti al minimo.
Collegare le uscite audio del’'SC5000 Prime (Layer A/B o Digital Outputs A/B) agli ingressi del mixer.

Collegare le porte Link del’SC5000 Prime seguendo uno dei seguenti esempi di schema di collegamento.

P oD

Collegare i dispositivi di uscita (giradischi, cuffie, amplificatori, altoparlanti, ecc.) alle uscite del mixer.
5. Collegare tutti i dispositivi a fonti di alimentazione.

Quando si avvia una sessione, accendere(1) SC5000 Prime e altre fonti di ingresso, (2) il mixer e quindi (3)
dispositivi di uscita.

Al termine di una sessione, spegnere (1) dispositivi di uscita, (2) il mixer, e quindi (3) SC5000 Prime e altre
fonti di ingresso.

Schema dei collegamenti

Elementi non elencati sotto Introduzione > Contenuti della confezione sono venduti separatamente.

Esempio 1

Questo esempio mostra 2 unita SC5000 Prime con le loro porte Link collegate direttamente I'una con laltra.

SC5000 Prime SC5000 Prime
(pannello posteriore) (pannello posteriore)
(

ANz 3 ¢ NN\\222220,
% =TT~ 0.0 YR E B B
e =) DIEYIeCe.C0 A BE & (
I | ! =
Mixer X1800 Prime
A (pannello posteriore) A
0= _ \_ ) =
) .= (D
Presa di Presa di
alimentazione \_ alimentazione )

Drive USB

SC5000 Prime
(pannello anteriore)
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Esempio 2
Questo esempio mostra 4 unita SC5000 Prime con le loro porte Link collegate alle Porte 1-4 Link di un
mixer Denon DJ X1800 Prime. Le 4 unita sono collegate a formare una rete tramite il mixer.

Nota bene: se si desidera utilizzare un mixer diverso con questo impianto, collegare le porte Link di tutte e 4
le unita SC5000 Prime a un hub Ethernet anziché al mixer.

SC5000 Prime SC5000 Prime
(pannello posteriore) (pannello posteriore)

) DeNON DJ

N\’

Drive Drive w

Presa di usB usB Presa di
alimentazione alimentazione

i

DENON DjJ

g

22200000

SC5000 SC5000
Prime y Prime
(pannello posteriore) \_ =) J (pannello
A Mixer X1800 Prime A
ﬁg ) (pannello posteriore)
iiE T
Presa di Presa di

alimentazione alimentazione

DeENON DJ

SC5000 Prime

(pannello anteriore)

A

o

Scheda SD  Drive USB

—

Avvertenza RF: questo € un dispositivo portatile. Mantenere una distanza minima di 20 centimetri tra la struttura irradiante del trasmettitore
e il proprio corpo o le altre persone nelle vicinanze.
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Analisi dispositivi e file

SC5000 Prime puo riprodurre file musicali da drive USB, schede SD o altri dispositivi SC5000 Prime collegati.
Assicurarsi di utilizzare unicamente i file di sistema (per drive USB o schede SD) e i formati di file (per file musicali)
elencati qui di seguito.

File di sistema supportati: exFAT, FAT32 (raccomandato), HFS+ (read-only), NTFS (read-only)

Formati di file supportati: AAC/M4A MP3 (32-320 kbps, VBR)
AIF/AIFF (44.1-192 kHz, 16-32-bit) MP4
ALAC Ogg Vorbis
FLAC WAV (44.1-192 kHz, 16-32-bit)

Sebbene I'SC5000 Prime sia in grado di riprodurre tracce che non sono ancora state analizzate, I'esecuzione dell’analisi
consente alle sue funzioni di lavorare in maniera piu efficiente. Le tracce possono essere analizzate in due modi:

e Su SC5000 Prime, caricare la traccia: quando si carica una traccia da riprodurre, 'SC5000 Prime la
analizzera automaticamente (se non € gia stata analizzata). Questa operazione pud richiedere alcuni istanti, a
seconda della lunghezza della traccia. Si pud iniziare a riprodurre la traccia dall’inizio immediatamente,
sebbene si debba attendere alcuni istanti che I'analisi sia completata.

o Utilizzare il software Engine Prime: il software Engine Prime in dotazione pu0 pre-analizzare la libreria
musicale da utilizzare con ’'SC5000 Prime. Puo anche essere utilizzato per organizzare la libreria creando crate
e playlist. Gestisce inoltre le preferenze hardware del SC5000 Prime (si veda Operazione per saperne di piu).

Recarsi su denondj.com e trovare la pagina del’'SC5000 Prime per scaricare il software Engine Prime.

Per espellere un drive USB o una scheda SD:

1. Assicurarsi che nessuna delle sue tracce sia in corso di riproduzione su una delle unita SC5000 Prime
collegate. L’espulsione di un dispositivo scarica le sue tracce da tutte le unita SC5000 Prime collegate.

2. Premere Media Eject. Un elenco dei dispositivi collegati comparira sul display principale.

3. Toccare con il dito il nome del dispositivo e mantenere la pressione fino a quando il misuratore non si & svuotato
e il nome del dispositivo non scompare dall’elenco. Se una traccia presente sul dispositivo & attualmente in
corso di riproduzione verra chiesto se si desidera continuare nell’espulsione, cosa che interrompera la
riproduzione della traccia. Toccare Cancel per annullare I'’espulsione del dispositivo oppure OK per procedere.

Per effettuare I’espulsione di ulteriori dispositivi, ripetere la Fase 3.

Per tornare alla schermata precedente, premere nuovamente Media Eject o toccare la X nell’angolo superiore
destro.

Collegamento a una rete

Si pu0 creare una rete collegando piu unita SC5000 Prime consentendo loro di condividere database di tracce,
tempi e informazioni sul BPM e altri dati in maniera ininterrotta tramite questo collegamento.

Questa funzione offre alcuni vantaggi durante le esibizioni. Ad esempio, se si utilizzano quattro unita SC5000
Prime, si puo utilizzare una di esse per navigare lungo tutte le tracce su tutti i dispositivi (drive USB o schede SD)
collegati a una qualsiasi di tali unita SC5000. Si possono poi riprodurre queste tracce immediatamente senza
dover trasferire un dispositivo da un’unita all’altra.

Per creare una rete collegando piu unita SC5000 Prime, servirsi dei cavi di rete in dotazione per procedere in
uno dei seguenti modi:

¢ Se si utilizzano solo due unita SC5000 Prime, collegare le loro due porte Link.

e Se si utilizzano due o piu unita SC5000 Prime, collegare ciascuna delle loro por Link a una porta Link (1-4) del
mixer Denon DJ X1800 Prime.

e Se si utilizzano due o piu unita SC5000 Prime, collegare ciascuna delle loro porte Link a una porta Ethernet di
un router.

La spia Network (Media Status) si accende quando I'unita SC5000 Prime € correttamente collegata a una rete.

Configurazione

L’SC5000 Prime dispone di numerose configurazioni che possono essere personalizzate nelle Scorciatoie
(impostazioni base) e tra i Preferiti (impostazioni avanzate). Per saperne di piu su queste impostazioni, si veda
Operazione > Configurazione.

Per aprire le scorciatoie, premere Shortcuts.
Per aprire i Preferiti, premere e tenere premuto View/Preferences/Utility.
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Caratteristiche

Pannello superiore

uuuugg

C 290808 C

Scelta dei supporti e navigazione

1.

Display principale: questo display multi-touch a colori mostra informazioni specifiche per I'operazione corrente
del’'SC5000 Prime. Toccare il display (e servirsi dei comandi hardware) per controllare I'interfaccia. Per maggiori
informazioni, si veda Operazione > Panoramica Display Principale.

Scelta del supporto: queste spie si illuminano per indicare se & collegato il tipo di supporto corrispondente. USB,
SD, o Network.

Source: premere questo tasto per mostrare un elenco di dispositivi disponibili collegati all’'SC5000 Prime sul display
principale (altre unita SC5000 Prime collegate, drive USB, schede SD, ecc.). Toccare un dispositivo nell’elenco per
selezionarlo.

Media Eject: premere questo tasto per mostrare un elenco dei dispositivi disponibili collegati a quell’'unita SC5000 Prime
sul display principale (ossia i drive USB collegati alle relative porte USB o una scheda SD inserita nell’apposita slot).

Per effettuare I'espulsione di un dispositivo, assicurarsi che nessuna delle relative tracce sia in corso di
riproduzione (I’espulsione di un dispositivo annulla il caricamento delle relative tracce da tutte le unita SC5000 Prime
collegate nella rete), quindi toccare e mantenere la pressione del dito sul relativo nome nel display principale fino
alla scomparsa del nome del dispositivo.

Back (indietro): premere questo tasto per tornare alla finestra precedente. In Performance View, premere questo
tasto per entrare in modalita di visualizzazione Browse View.

Forward (avanti): premere questo tasto per passare alla finestra successiva. In Performance View, premere questo
tasto per entrare in modalita di visualizzazione Browse View.

Select/Load (scegli/carica): durante I'esibizione, girare questa manopola per ingrandire e rimpicciolire 'onda della traccia.

In modalita di navigazione (Browse), girare questa manopola per scorrere lungo la lista. Premere la manopola per
selezionare una voce o per caricare la traccia selezionata sul deck. Tenere premuto Shift e girare questa manopola
per scorrere rapidamente lungo I’elenco.

View/Preferences/Utility: premere questo tasto per commutare tra la visualizzazione della libreria e quella della
traccia. Tenere premuto questo tasto per entrare nella finestra Preference (preferiti) e Utility (utilita).

Shortcuts (scorciatoie): premere questo tasto per accedere a un breve menu di opzioni di riproduzione e visualizzazione.
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Comandi di riproduzione e trasporto

10. Layer (strato): premere questo tasto per attivare la focalizzazione sugli strati dell’'SC5000 Prime.

11. Piatto: questo piatto capacitivo e sensibile al tatto controlla la testina audio quando la rotella viene toccata e spostata Il
display al centro mostra informazioni relative alle prestazioni, inclusa la posizione corrente della testina, le dimensioni correnti
dell’auto loop o lo streto corrente. Per maggiori informazioni, si veda Operazione > Panoramica Display del Piatto.

Quando il tasto Vinyl € acceso, muovere il piatto per effettuare lo “scratch” della traccia come si farebbe con un disco in
vinile. Quando il tasto Vinyl & spento (o se si tocca solo il lato del piatto), muovere il piatto per regolare temporaneamente
la velocita della traccia. Cio € utile per I'allineamento del beat.

12. Wheel Adjust (regolazione rotella): girare questa manopola per vedere quanto il piatto € resistente alle regolazioni. Questa
manopola applica un freno al piatto per impedire deviazioni involontarie dovute a vibrazioni ambientali derivanti dalle
frequenze dei bassi, all’instabilita della superficie, ecc.

13. Stop Time (tempo di arresto): controlla la velocita alla quale la traccia rallenta fino ad arrestarsi completamente (“tempo di
frenata”) quando la si mette in pausa premendo Play/Pause (»/11).

14. Vinyl (Vinile): premere questo tasto per attivare o disattivare una “modalita vinile” per il piatto. Quando ¢ attivato, muovere il
piatto per effettuare lo “scratch” della traccia come si farebbe con un disco in vinile. Quando & disattivato, muovere |l
piatto per regolare temporaneamente la velocita della traccia, cosa utile per I'allineamento del beat.

15. Play/Pause (»/11): questo tasto interrompe momentaneamente o fa riprendere la riproduzione.

Tenere premuto Shift e premere questo tasto per riprodurre la traccia con un effetto “stutter” dal punto cue iniziale.

16. Cue: durante la riproduzione, premere questo tasto per far tornare la traccia al suo punto cue iniziare e interrompere la
riproduzione. Se non € stato impostato alcun punto cue temporaneo, premere questo tasto per tornare all’inizio della
traccia. (Per impostare un punto cue temporaneo, assicurarsi che la traccia sia in pausa, muovere il piatto per collocare la
testina audio nel punto desiderato, quindi premere questo tasto).
Se il deck & in pausa, tenere premuto questo tasto per riprodurre la traccia dal punto cue iniziale. Lasciare la pressione, per
far tornare la traccia al punto cue iniziale e interrompere temporaneamente la riproduzione. Per continuare la riproduzione
senza tornare al punto cue iniziale, tenere premuto questo tasto, quindi premere e tenere premuto il tasto Play e rilasciare
entrambi i tasti.
Durante la riproduzione, tenere premuto Shift e premere questo tasto per impostare il punto cue iniziale.

17. Track Skip (salta traccia): premere uno di questi tasti per passare alla traccia precedente o successiva.
Premere il tasto Previous Track nel mezzo di una traccia per tornare all’inizio della traccia stessa.

Comandi Sync & Pitch

18. Fader del pitch: muovere questo fader per regolare la velocita (pitch) della traccia. Si pud regolare il suo intervallo
complessivo tenendo premuto Shift e premendo uno dei tastiPitch Bend.

Importante: se Sync € attivato, spostando il fader del pitch dell’unita SC5000 Prime “master” cambiera la velocita di tutte
le unita sincronizzate, mentre spostando il fader del pitch delle altre unita non succedera nulla.

19. Pitch Bend -/+: tenere premuto uno di questi tasti per ridurre o aumentare (rispettivamente) momentaneamente la velocita
della traccia.

Tenere premuto Shift, quindi premere uno di questi tasti per impostare I'intervallo del fader del pitch.

20. Key Lock/Pitch Reset: premere questo tasto per attivare o disattivare Key Lock. Quando Key Lock ¢ attivo, il tasto traccia
rimarra lo stesso anche se se ne regola la velocita.

Tenere premuto Shift e premere questo tasto per riportare il pitch della traccia al suo pitch originale (0%)
indipendentemente dalla posizione del fader del pitch.

21. Sync/Sync Off: premere questo tasto per attivare la sincronizzazione.
Per sincronizzare due o piu unita SC5000 Prime, premere Sync sull’'unita che si desidera che controlli il BPM, che diventa
“master”. Dopo aver attivato la sincronizzazione su quella unita, premere Sync sulle ulteriori unita. Il tempo di ciascuna
unita si sincronizzera immediatamente per abbinarsi al tempo dell’'unita master.
Tenere premuto Shift e premere questo tasto per disattivare la funzione Sync.

22. Master: premere questo tasto per impostare questa unita SC5000 Prime come quella che controlla il tempo master. Tutte

le unita SC5000 Prime collegate con funzione Sync attivata utilizzeranno questo tempo. Se si ferma il “master” SC5000
Prime, I’'SC5000 Prime a suonare piu a lungo nell’impianto diventera automaticamente il nuovo “master” (a meno che
I'impostazione non venga modificata manualmente).

Comandi prestazioni

23.
24.

25.
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Shift: tenere premuto questo pulsante per accedere alle funzioni secondarie di altri comandi.

Slip: premere questo tasto per abilitare o disabilitare la modalita slip. In modalita Slip si pud passare a punti cue, utilizzare i
piatti o mettere in pausa la traccia mentre la timeline della traccia va avanti (la parte inferiore dell’onda a display continuera
ad avanzare). In altre parole, quando si interrompe qualsiasi azione, verra ripresa la normale riproduzione della traccia dal
punto in cui si sarebbe trovata se non fosse mai stato fatto nulla (ossia, come se la traccia avesse continuato a suonare).
Censor/Reverse: premere questo tasto per attivare o disattivare la funzione Censor: la riproduzione della traccia sara
invertita, ma quando si lascia il tasto, la riproduzione normale riprendera da dove sarebbe stata se non fosse mai stata
attivata la funzione Censor (vale a dire come se la traccia fosse stata riprodotta in avanti per tutto il tempo).

Tenere premuto Shift e premere questo tasto per invertire la riproduzione della traccia normalmente. Premere nuovamente
questo tasto per far tornare la riproduzione nella normale direzione in avanti.



26.
27.

28.
29.
30.
31.

32.

33.

34.

Pad performance: questi pad hanno funzioni diverse su ciascun deck a seconda della modalita pad corrente.

Hot Cue: premere questo tasto per entrare in modalita Hot Cue. Si veda Operazione > Esibizioni > Modalita pad per maggiori
informazioni.

Loop: premere questo tasto una volta per entrare in modalita Loop Manuale. Premerlo ancora una volta per entrare in modalita
Loop Automatico. Si veda Operazione > Esibizioni > Modalita pad per maggiori informazioni.

Roll: premere questo tasto per entrare in modalita Roll. Si veda Operazione > Esibizioni > Modalita pad per maggiori informazioni.
Slicer: premere questo tasto per entrare in modalita Slicer. Si veda Operazione > Esibizioni > Modalita pad per maggiori informazioni.

Parametro «/»: servirsi di questi tasti per varie funzioni in ciascuna modalita pad. Si veda Operazione > Esibizioni > Modalita
pad per maggiori informazioni.

Loop In/Loop Out: premere uno di questi tasti per creare un punto di Loop In o di Loop Out nella posizione corrente. La loro
collocazione sara influenzata dalle impostazioni di Quantize e Smart Loops. Si veda Operazione > Configurazioni > Scorciatoie
per maggiori informazioni.

Auto Loop/Loop Move: girare questa manopola per impostare le dimensioni di un loop automatico. Il valore verra illustrato sul
display principale e sul display del piatto.

Premere questa manopola per attivare o disattivare un loop automatico nella posizione corrente della traccia.

Suggerimento: in modalita di loop manuale si possono assegnare loop automatici ai pad. Si veda Operazione > Esibizioni >
Modalita pad per maggiori informazioni.

Tenere premuto Shift e girare questa manopola per spostare il loop attivo a sinistra o a destra.

Beat Jump: premere uno di questi tasti per saltare indietro o avanti lungo la traccia. Servirsi della manopola Auto Loop per
determinare la misura del salto di beat.

Tenere premuto Shift, quindi premere uno di questi tasti per riavvolgere o avanzare lungo la traccia.

Pannello anteriore

1.

Porta USB anteriore: collegare un drive USB standard a questa
porta USB. Quando si seleziona quel drive USB come sorgente
(premere il tasto Source), si puo utilizzare il display per selezionare e
caricare tracce sul drive USB. Sul pannello posteriore sono inoltre
presenti due una porte USB simili. Si pud utilizzare il cavo di prolunga
USB in dotazione per adattare drive USB piu grandi o piu piccole.
Slot scheda SD: inserire una scheda SD o SDHC standard in questa
slot. Quando si seleziona quella scheda SD come sorgente (premere
il tasto Source), si puo utilizzare il display per selezionare e caricare
tracce sulla scheda SD stessa.

Pannello posteriore

1.

Ingresso di alimentazione: servirsi del cavo di alimentazione in
dotazione per collegare questo ingresso ad una presa di alimentazione. D E N O N D_j
SC5000 Prime dispone di un circuito di protezione che lo mantiene
acceso per 10 secondi in seguito a una perdita di corrente. Entro 10
secondi dalla perdita di alimentazione (compare un messaggio a
display), ricollegare il prodotto a una fonte di alimentazione per
ripristinare il funzionamento normale.

Tasto di alimentazione: premere questo tasto per accendere e
spegnere I’'SC5000 Prime. Accendere I’ SC5000 Prime solo dopo
aver collegato tutti i dispositivi di ingresso e prima di accendere
amplificatori e casse. Spegnere amplificatori e casse prima di
spegnere ’'SC5000 Prime.

Tenere premuto questo tasto per 10 secondi per resettare I’'SC5000 Prime.

Porta Link: servirsi del cavo di rete in dotazione per collegare questa porta a un altro SC5000 Prime o al mixer Denon DJ X1800
Prime. Ciascun SC5000 Prime presente nella rete pud condividere database di tracce, tempi e informazioni sul BPM e altri dati
tramite questo collegamento.

Da porta USB a PC (USB Out): servirsi di un cavo USB standard (in dotazione) per collegare questa porta USB a una porta USB
disponibile del computer. Questo collegamento invia e riceve messaggi MIDI da e verso il computer.

Porte USB posteriori 2/3: collegare drive USB standard a queste porte USB. Quando si seleziona uno di quei drive USB come
sorgente (premere il tasto Source), si pud utilizzare il display per selezionare e caricare tracce sui drive USB stessi. Sul pannello
anteriore € presente anche una porta USB simile.

Uscite Layer A/B Outputs: servirsi di cavi RCA standard per collegare queste uscite a un mixer DJ. Le uscite di linea A inviano il
segnale audio dal Layer A. Le uscite di linea B inviano il segale audio dal Layer B.

Digital Outputs A/B: servirsi di cavi digitali coassiali standard per collegare queste uscite da 24 bit/96 KHz a dispositivi e mixer
quali il Denon DJ X1800 Prime.

Ingresso Remote: servirsi di un cavo start remoto standard per collegare questo ingresso all’'uscita start remoto del mixer (se
disponibile). Una volta collegati a un mixer compatibile con attivazione a distanza, spostando il crossfader verso il lato
corrispondente a questo SC5000 Prime (o alzando il fader di canale per il suo canale) si avvia automaticamente la traccia sullo
strato correntemente selezionato.

Slot per lucchetto Kensington®: servirsi di questa apertura per fissare ’'SC5000 Prime a un tavolo o ad altre superfici.
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@ uuuuuu By m ‘ﬁ

0060 O

51



Operazione

Panoramica display principale

Vista Performance

Riproduzione Battute Track
Traccia continua on/off trascorse Stato di tempo
Artist Quantizzazione sincro- Tonalita
(artista) | on/off Contatore beat nizzazione traccia

emifjlerature’s llising (Hamburg Hprizon Mij))
Deck abrifll Tamasi, Offivia X 126 57
Crate  SVIM quantize [ continue — Years e 12200
CD1/2 : 2% 18
Playlist/ = { ' 1 03
cronologia = [ [ [

Prepara lista

File
42 I

Cerca

Breakdwn Vocals 1 Bass Outro

Layer (strato)

Punto cue iniziale Testina (panoramica | Regione Marcatori hot cue
della traccia) loop
Loop on/off Lunghezza Tempo Testina
loop rimanente/
automatico trascorso

Blocco
tonalita on/off

Tempo del
deck

Intervallo
fader del pitch

Regolazione
totale del pitch

Onda
Numeri di barra

Funzioni pad

Panoramica
della traccia

Passare il dito verso sinistra o verso destra sulla panoramica della traccia per scorrere lungo la traccia

mentre questa € in pausa.

Nota bene: si pud utilizzare questa funzione durante la riproduzione se la funzione di blocco puntina (Needle
Lock) € off. Se Needle Lock € on, assicurarsi che il piatto sia in modalita vinile (premere Vinyl in modo che
sia acceso) e toccare la parte superiore del piatto facendo scorrere la panoramica della traccia. Si veda

Configurazione > Preferiti per maggiori informazioni sulla funzione Needle Lock.

Allargare o stringere le dita sul’onda per zoomare ingrandendo o rimpicciolendo, rispettivamente.

Alternativamente, girare la manopola Select/Load.

Toccare un’icona per selezionarla (ad es. le icone di Crate, Playlist, Prepara Lista, File Cerca sul lato

sinistro).

Toccare un tasto per attivarlo o disattivarlo (ad es. i tasti Quantize, Continue o Key Lock).

Toccare il tempo per passare dal tempo trascorso al tempo rimanente.
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Browse View

Servirsi  della vista di navigazione per

visualizzare la libreria musicale e caricare una s M
traccia sul deck. Si puo inoltre effettuare una . 07:28
ricerca tra crate e playlist, aggiungere tracce a ) ® ., Particle (Round's Slow Resp... F#m 117
Prepara lista e cercare tra le tracce utilizzando ¢ B CEE
le funzioni di classificazione e filtro. v Eyes In Eyes (Modular Remix) F#m 119
i . 5 Breakwater 06:53
Importante: recarsi su denondj.com e R es I Eves (Modular R 5 s
. y . i i #
trovare la pagina del’SC5000 Prime per _ N Eves In Byes (ModularRemi)  G#m 119
scaricare il software Engine Prime. Alessio Gualtoro ) e
L. . . . Feel the Music (Yu TiRemix) ~ G#m 120
Servirsi delle cinque icone presenti sul lato Pete Records 07:50
sinistro per navigare in Browse View. Moments Upon Us 120

. . . . Reset Robot 05:48
e Crate: i crate sono collezioni di tracce

organizzate come si desidera. Si
possono avere crate per diversi generi o
stili, per gli alboum di un determinato
decennio, ecc. Si pud utilizzare il
software Engine Prime in dotazione per creare crate da utilizzare qui.

Pedal Riddim (Original Mix) F#m 121

¢ Playlist/Cronologia: le playlist sono liste di tracce sistemate in un ordine specifico. Si possono avere playlist
per diversi tipi di locali o eventi, per generi specifici, ecc. Si puo utilizzare il software Engine Prime in dotazione
per creare playlist da utilizzare qui. Questo € inoltre il punto in cui & possibile visualizzare la cronologia di
riproduzione. Se non sono presenti playlist, a questo livello sara illustrata solo la cronologia.

¢ Prepara: si possono caricare tracce in Prepara liste in modo da poterci tornare in un secondo momento quando
si desidera riprodurle durante I'esibizione (anziché dover cercare nell’intera libreria la traccia da riprodurre).

¢ File: servirsi di questa opzione per scorrere lungo I'elenco di tutti i file presenti su un drive USB o in una scheda SD.

e Search (cerca): servirsi di questa opzione per cercare tra le tracce servendosi di una parola chiave. | risultati
della ricerca sono basati su nome dell’album, nome dell’artista, nome della traccia, tonalita e tempo.

Far scorrere un elenco verso l’'alto o verso il basso per visualizzarlo (ad es. I’elenco dei crate, I'elenco delle
playlist o I’elenco delle tracce). Alternativamente, premere i tasti Back (indietro) o Forward (avanti) per selezionare
un elenco e quindi girare la manopola Select/Load (seleziona/carica). Tenere premuto Shift e girare questa
manopola per scorrere rapidamente lungo I’elenco. Si puo inoltre toccare e trascinare la barra di scorrimento sul
bordo destro dell’elenco.

Toccare un’icona o un elemento dell’elenco per selezionarlo. Alternativamente, premere la manopola Select/Load.
Far scorrere una traccia verso destra per caricarla sul deck. Alternativamente, premere la manopola Select/Load.

Far scorrere una traccia verso sinistra per aggiungerla a Prepara lista. Alternativamente, tenere premuto Shift e
premere la manopola Select/Load. Far scorrere una traccia presente in Prepara lista verso sinistra per rimuoverla.

Toccare e tenere il dito su una traccia per visualizzare la finestra delle informazioni. Toccare la finestra delle
informazioni per chiuderla.

Toccare il campo Cerca e utilizzare la tastiera che compare a display per cercare tra le tracce servendosi di una parola
chiave. | risultati della ricerca sono basati su nome dell’album, nome dell’artista, nome della traccia, tonalita e tempo.

Panoramica display del piatto

Normalmente, il display del piatto mostra le seguenti informazioni:
¢ la posizione corrente della testina di riproduzione.
¢ la grafica dell’album della traccia corrente.

Il display del piatto mostra temporaneamente le seguenti informazioni:

e le dimensioni correnti di un loop automatico dopo aver girato la
manopola Auto Loop.

¢ |o strato corrente dopo aver premuto il tasto Layer.
¢ |a posizione della testina di riproduzione quando Slip € attivo.
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Esibizione
Caricare e rimuovere tracce

Durante la visualizzazione di qualsiasi elenco di tracce:

Per caricare una traccia sul deck, farla scorrere col dito verso destra. Alternativamente, premere la manopola
Select/Load.

Per aggiungere una traccia a Prepara lista, farla scorrere col dito verso sinistra. Alternativamente, tenere
premuto Shift e premere la manopola Select/Load.

Per mostrare le informazioni di una traccia, toccarla e tenere il dito su di essa.
Mentre si visualizza la lista “Prepare”:
Per rimuovere una traccia dalla lista “Prepare”, farla scorrere col dito verso sinistra.
Per rimuovere tutte le tracce dalla lista “Prepare”, toccare il tasto Clear nell’angolo superiore destro del display.

Ricerca e filtro delle tracce

Per cercare, toccare il campo Search (cerca) e utilizzare |a tastiera che compare a display. | risultati della ricerca
sono basati sui seguenti criteri: nome dell’album, nome dell’artista, nome della traccia, tonalita e tempo.

Per nascondere la tastiera, toccare l'icona della tastiera nell’angolo inferiore destro della tastiera virtuale.
Alternativamente, toccare lo schermo in qualsiasi punto che non sia la tastiera o il campo cerca.

Per filtrare le tracce, toccare Genre, Album, Artist, Key, o BPM, quindi toccare una delle opzioni disponibili.
Verranno visualizzate unicamente le tracce etichettate con quel determinato genere, album, artista, tonalita o BPM.
(In via predefinita la tonalita & annotata utilizzando il sistema Camelot.)

Nota bene: si possono anche utilizzare le Preferenze per impostare se si desidera visualizzare unicamente le
tracce con la stessa tonalita o tracce con tonalita compatibile oltre alla “tolleranza” del filtro BPM (per includere
tracce con tempi entro 1-15 BPM della selezione). Si veda Configurazione > Preferenze per saperne di piu.

Per ordinare P'elenco dei risultati per album, artista, nome della
traccia, tonalita o tempo, toccare una delle 5 icone presenti nell’angolo
superiore destro. Toccarla ancora per invertire I'ordine dei risultati.

Album Artista Traccia Tonalita Tempo

Riproduzione e cueing

Per riprodurre o interrompere momentaneamente la riproduzione di una traccia, premere Play/Pause (»/II).
Per effettuare lo scratch di una traccia, premere Vinyl in modo che sia acceso, quindi muovere il piatto.

Per impostare il punto cue, premere Shift+Cue nel punto desiderato durante la riproduzione.

Per tornare al punto cue e fermarsi, premere Cue.

Per tornare al punto cue e continuare la riproduzione, premere Shift+Play/Pause (»/11).

Per invertire la riproduzione, premere Shift+Censor/Reverse. Quando la riproduzione ¢ invertita, il tasto lampeggia.
Per tornare alla riproduzione normale, premere Censor/Reverse.

Per censurare la riproduzione, tenere premuto Censor.

Per tornare alla riproduzione normale, lasciare il tasto Censor. La riproduzione normale riprende dal punto in cui
si sarebbe trovata se la funzione Censor non fosse mai stata attivata (ossia, come se la traccia avesse continuato a
suonare).

Per saltare alla traccia precedente o successiva, premere uno dei tasti Track Skip «/ml.
Per tornare all’inizio di una traccia, premere Track Skip i« nel corso di una traccia.
Per scorrere rapidamente lungo la traccia, tenere premuto Shift e quindi premere uno dei tasti Beat Jump.

Per attivare o disattivare la modalita Slip, premere Slip. In modalita Slip si pud passare a punti cue, utilizzare i
piatti o mettere in pausa la traccia mentre la timeline della traccia va avanti (la parte inferiore del’onda a display
principale continuera ad avanzare). Quando si interrompe qualsiasi azione, verra ripresa la normale riproduzione
della traccia dal punto in cui si sarebbe trovata se non fosse mai stato fatto nulla (ossia, come se la traccia avesse
continuato a suonare).
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Per saltare a un punto specifico della traccia:
e Se il blocco della puntina & disattivo: toccare il punto desiderato nella panoramica della traccia.

¢ Se il blocco della puntina & attivo: mettere in pausa la riproduzione e toccare il punto desiderato nella panoramica
della traccia. Alternativamente, assicurarsi che il piatto si trovi in modalita Vinile (premere Vinyl in modo che si
illumini), toccare la parte superiore del piatto e toccare il punto desiderato nella panoramica della traccia.

Si veda Configurazione > Preferiti per maggiori informazioni sulla funzione Needle Lock.

Per zoomare ingrandendo o rimpicciolendo I'onda, collocare due dita sul display e allargarle o stringerle.
Alternativamente, girare la manopola Select/Load.

Loop e salto del beat

Per creare e attivare un auto loop, premere la manopola Auto Loop.

Per impostare la lunghezza dell’auto loop, girare la manopola Auto Loop per selezionare il numero di beat:
1/32,1/16,1/8,1/4,1/2,1, 2, 4, 8, 16, 32 0 64.

Per creare e attivare un loop manuale, premere Loop In per impostare il punto di inizio, quindi premere Loop
Out per impostare quello finale. Il loop verra attivato immediatamente e sara indicato come un’area ombreggiata
nell’onda e nella panoramica della traccia.

Per disattivare un loop, premere la manopola Auto Loop.
Per spostare il loop, tenere premuto Shift e girare la manopola Auto Loop mentre il loop ié attivo.
Per raddoppiare o dimezzare la lunghezza di un loop, girare la manopola Auto Loop quando il loop € attivo.

Per saltare il beat in una traccia, premere uno dei tasti Beat Jump. A ciascuna pressione si salta lungo la traccia
della lunghezza di un auto loop, che puo essere impostato girando la manopola Auto Loop.

Sincronizzazione e regolazione del pitch

Per attivare sync, premere Sync sull’unita che si desidera che controlli il BPM, che diventa “master”. Dopo aver
attivato la sincronizzazione su quella unita, premere Sync sulle ulteriori unita. Il tempo di ciascuna unita si
sincronizzera immediatamente per abbinarsi al tempo dell’unita master.

L’icona di stato Sync a display indichera lo stato corrente.
e Sync Off: |la sincronizzazione ¢ disattivata.
e Tempo Sync: solo il tempo & sincronizzato (il BPM corrispondera a quello dell’'unita master).

e Beat Sync: il tempo sara sincronizzato e il beat della traccia sara automaticamente abbinato a quello della
traccia presente sull’'unita master.

Per disattivare la sincronizzazione su un’unita SC5000 Prime, premere Shift+Sync.

Per impostare un’unita SC5000 Prime diversa come master, premere Master. Tutte le unita SC5000 Prime
collegate con funzione Sync attivata utilizzeranno il tempo di questa unita.

Per regolare il pitch della traccia, spostare il fader del pitch. Questo puo essere fatto solo quando il deck non &
sincronizzato.

Importante: se Sync ¢ attivato, spostando il fader del pitch dell’'unita SC5000 Prime “master” cambiera la velocita
di tutte le unita sincronizzate, mentre spostando il fader del pitch delle altre unita non succedera nulla.

Per regolare momentaneamente il pitch della traccia, tenere premuto uno dei tasti Pitch Bend —/+.

Per regolare lintervallo del fader del pitch, tenere premuto Shift e premere uno dei tasti Pitch Bend —/+ per
selezionare +4%, 8%, 10%, 20%, 50% o 100%.

Per riportare il pitch della traccia allo 0%, premere Shift+Key Lock/Pitch Reset. Il pitch della traccia tornera al
valore originale (0%) indipendentemente dalla posizione del fader del pitch.

Per bloccare o sbloccare la tonalita della traccia, toccare I'icona Key Lock nel display master. Alternativamente,
premere Shift+Key Lock. Quando Key Lock ¢ attivo, il tasto traccia rimarra lo stesso anche se se ne regola la velocita.
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Modalita Pad

Gli 8 pad hanno diverse funzioni in ogni modalita. | tasti Parametro «/» creano regolazioni specifiche per ciascuna
modalita pad.

Per entrare in ciascuna modalita pad, premere il tasto corrispondente: Hot Cue, Loop, Roll o Slicer.

Modalita Hot Cue

In modalita Hot Cue, € possibile utilizzare ciascun pad per saltare a un punto hot cue assegnato.

Suggerimento: si pud utilizzare il software Engine Prime per impostare il nome e assegnare colori ai punti hot cue. |
nomi e i colori compariranno a display per riferimento.

Per assegnare un hot cue a un pad, premere un pad spento nel punto desiderato della traccia. Il pad si accende
quando un punto hot cue viene assegnato.

Per saltare a un punto hot cue, premere il pad corrispondente.

Per cancellare un punto hot cue da un pad, premere Shift e il pad desiderato. Il pad si spegne quando non ci sono
punti hot cue assegnati.

Modalita Loop

cetta Fascetta Fascetta Fascetta Fascetta Fascetta
1 4 5 6 7 8

In modalita Manual Loop € possibile utilizzare ciascun pad per attivare un loop assegnato. Premendo Loop per la prima
volta si entra sempre in modalita di Loop manuale.

Suggerimento: si puo utilizzare il software Engine Prime per impostare e nominare i loop. | nomi compariranno a display
per riferimento.

Per assegnare un loop a un pad e attivarlo, premere un pad spento per creare un punto di Loop In nel punto corrente
e premerlo nuovamente per creare il punto di Loop Out in un altro punto. E anche possibile assegnare un auto loop a un
pad premendo un pad spento quando ci si trova in auto loop. Il loop si attiva immediatamente e il pad si accende.

Per attivare un loop, premere il pad corrispondente.
Per cancellare un loop, premere Shift e il pad desiderato.

In modalita Auto Loop € possibile utilizzare ciascun pad per attivare un loop automatico. Premendo Loop quando ci si
trova in modalita Manual Loop si entra in modalita Auto Loop.

Per attivare un auto loop, premere un pad. A display compare la lunghezza dell’auto loop per ciascun pad.
Per disattivare un auto loop, premere nuovamente il pad.

Modalita Roll T 4 |

“T” denota un ivision
( di t(gri zg:saatasgﬂct’rl Sle(:t; 1 eat 1/4T-Beat| 1/4-Beat /2T-Beat| 1/2-Beat 1T-Beat 1-Beat 2-Beat
p P Roll Roll Roll Roll Roll I Roll Roll

In modalita Roll si pud premere ciascun pad per attivare un “giro di loop” di una determinata lunghezza mentre la timeline
della traccia va avanti (la parte inferiore dell’onda a display continuera ad avanzare). Quando si rilascia il pad verra ripresa
la normale riproduzione della traccia dal punto in cui si sarebbe trovata se non fosse mai stato fatto niente (ossia, come
se la traccia avesse continuato a suonare).

Per attivare un roll, premere il pad corrispondente. | pad con giri di loop basati su triplette sono indicati di colore diverso.

Modalita Slicer

In modalita Slicer, gli 8 pad rappresentano 8 beat sequenziali, “slice”, nella griglia del beat. Quando si preme Slicer, si
attiva automaticamente un loop da 8 beat. Lo slice che viene riprodotto & rappresentato dal pad acceso; la luce si
“sposta tra i pad” man mano che avanza attraverso ciascuna frase di 8 slice. Si puo premere un pad per riprodurre quello
slice. Quando si rilascia il pad verra ripresa la normale riproduzione della traccia dal punto in cui si sarebbe trovata se
non fosse mai stata premuta (ossia, come se la traccia avesse continuato a suonare).

Per riprodurre uno slice, premere il pad corrispondente.
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Configurazione

Importante: tutte le voci nella schermata delle Scorciatoie (Shortcuts) sono anche presenti tra i Preferiti
(Preferences). Se si cambia un’impostazione in una schermata, verra modificata anche nell’altra.

Shortcuts (scorciatoie)

Per aprire la schermata Scorciatoie, premere Shortcuts.
Per chiudere la schermata Scorciatoie, toccare la X nell’angolo superiore destro.

Nella schermata Scorciatoie, toccare un’opzione per selezionarla:

Wheel Light Rings: questa impostazione determina il colore dell’anello luminoso attorno al piatto per
ciascuno strato. Toccare A o B al centro per selezionare lo strato, quindi toccare un colore per selezionarlo.
L’anello luminoso cambiera colore immediatamente. Toccare la X per tornare alla schermata precedente.

Quantization: questa impostazione determina il grado di quantizzazione per funzioni basate sul tempo.
Selezionare 1/4 Beat, 1/2 Beat, 1 Beat o 2 Beats.

Sync Mode: questa impostazione determina ilgrado di sincronizzazione applicato quando si preme il tasto
Sync sull’'SC5000 Prime:
o Tempo: solo il tempo sara sincronizzato (il BPM corrispondera a quello del deck master).
o Beat: il tempo sara sincronizzato e il beat della traccia sara automaticamente abbinato a quello della
traccia presente sull’'unita master.

o Bar: il tempo sara sincronizzato e le battute della traccia saranno automaticamente abbinate a quelle della
traccia presente sull’unita master (gli attacchi di ciascuna battuta saranno allineati).

Smart Loops: questa impostazione determina se un loop impostato manualmente sara di lunghezza
convenzionale (ad es. 2 beat, 4 beat, 8 beat, ecc.) o meno. Selezionare On o Off. Questa impostazione
funziona indipendentemente dalla quantization setting.

Screen Brightness: questa impostazione determina la luminosita del display principale: Low, Mid, High o
Max. (bassa, media, alta o0 massima)

Preferenze

Per aprire la schermata delle Preferenze, tenere premuto View/Preferences/Utility quindi toccare la scheda
Preferences.

Per chiudere la schermata Preferenze, toccare la X nell’angolo superiore destro.

Nella schermata Preferenze, scorrere col dito verso 'alto o verso il basso per scorrere lungo le opzioni e toccare
un’opzione per selezionarla:

Track Start Position: questa impostazione determina la posizione di inizio di una traccia dopo il suo
caricamento. Selezionare I'inizio effettivo del file (Track Start) o I'inizio individuato automaticamente di un
segnale audio (Cue Position).

Reset Deck on Load: questa impostazione determina se certe impostazioni torneranno o meno ai valori
predefiniti quando viene caricata una nuova traccia sul deck. Quando impostata su On, ciascuna traccia
appena caricata avra un’impostazione del fader del pitch pari allo 0%, un intervallo del pitch impostato
sull’intervallo predefinito e la modalita del pad impostata su Hot Cue. Quando impostata su Off, queste
impostazioni saranno mantenute quando si carica una nuova traccia.

Default Speed Range: queste impostazioni determinano l'intervallo del fader del pitch. Selezionare +4%,
8%, 10%, 20% o 50%.

Quantization: questa impostazione stabilisce il grado di quantizzazione per le funzioni basate sul tempo: punti
hot cue, loop e loop roll. Selezionare 1/4 Beat, 1/2 Beat, 1 Beat o 2 Beats.

Sync Mode: questa impostazione determina il grado di sincronizzazione applicato quando si preme il tasto
Sync sull’'SC5000 Prime:

o Tempo: solo il tempo sara sincronizzato (il BPM corrispondera a quello del deck master).

o Beat: il tempo sara sincronizzato e il beat della traccia sara automaticamente abbinato a quello della
traccia presente sull’'unita master.

o Bar: il tempo sara sincronizzato e le battute della traccia saranno automaticamente abbinate a quelle della
traccia presente sull’'unita master (gli attacchi di ciascuna battuta saranno allineati).
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Smart Loops: questa impostazione determina se un loop manuale sara espanso automaticamente o ridotto a
una lunghezza convenzionale (ad es. 2 beat, 4 beat, 8 beat, ecc.) quando viene impostato o meno. Selezionare
On o Off. Questa impostazione funziona indipendentemente dalla impostazione della quantizzazione.

Time Format: questa impostazione determina se le regolazioni del pitch influenzeranno o meno il modo in cui
il tempo della traccia viene visualizzato a display. Quando impostato su Static, il tempo della traccia
corrisponde a punti della traccia come d’abitudine; la regolazione del pitch non influisce su di esso. Quando
impostato su Dynamic, il tempo della traccia si regolera automaticamente tenendo conto delle modifiche
apportate al pitch. Ad esempio, se si imposta il fader del pitch su -8%, il tempo della traccia aumentera in
modo da essere piu lungo dell’8%.

Track End Warning: questa impostazione determina quanto tempo prima della fine di una traccia si desidera
che I’'SC5000 avvisi che questa si sta avvicinando alla fine. Se la traccia si trova sullo strato attualmente
selezionato, I'anello del piatto e la panoramica traccia lampeggiano Se la traccia si trova sullo strato
opposto, il tasto Layer lampeggia.

Lock Playing Deck: questa impostazione determina se sara possibile caricare una traccia sul deck o meno
mentre viene riprodotta. Selezionare On o Off. Quando questa impostazione & attiva, il deck deve essere
messo in pausa per potervi caricare una traccia.

Needle Lock: questa impostazione determina se € possibile 0 meno toccare la panoramica della traccia nel
display per saltare a quel punto della traccia durante la riproduzione. Selezionare On o Off. Si pu0 utilizzare la
panoramica della traccia mentre la riproduzione € interrotta, indipendentemente da questa impostazione.
Alternativamente, assicurarsi che il piatto si trovi in modalita Vinile (premere Vinyl in modo che si illumini),
toccare la parte superiore del piatto e toccare il punto desiderato nella panoramica della traccia.

Pad Lock: questa impostazione determina se i pad e i tasti di modalita pad (Hot Cue, Loop, Roll, Slicer) sono
abilitati o disabilitati. Selezionare On o Off.

Key Notation: questa impostazione determina il modo in cui i tasti della traccia vengono annotati a display. Si
possono visualizzare le note come tutte Sharps, tutte Flats, Open Key, o Camelot.

Key Filter: questa impostazione determina se il filtro Key mostra unicamente le tracce aventi la stessa tonalita
(Match) o tracce con tonalita compatibili (Compatible).

BPM Filter Tolerance: questa impostazione determina la “tolleranza” del filtro BPM in modo che sia possibile
includere tracce con tempi che siano a un piccolo intervallo dal tempo selezionato. Selezionare +0, 1, 2, 3, 5, 10 0 15.

Wheel Light Rings: questa impostazione determina il colore dell’anello luminoso attorno al piatto per
ciascuno strato su ciascun lettore. Toccare la freccia accanto ad A o B per selezionare lo strato, quindi
toccare un colore per selezionarlo. L’anello luminoso cambiera colore immediatamente. Toccare la X per
tornare alla schermata precedente.

Utilita (utility)

Per aprire la schermata delle Utilita, tenere premuto View/Preferences/Utility, quindi toccare la scheda Utility.
Per chiudere la schermata Utilita, toccare la X nell’angolo superiore destro.

Nella schermata Utilita, scorrere col dito verso I'alto o verso il basso per scorrere lungo le opzioni e toccare
un’opzione per selezionarla:
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Player #: questa impostazione determina il numero di questo lettore. Quando si seleziona un dispositivo
sorgente da esplorare, questo numero compare accanto al nome del dispositivo a display.

Screen Brightness: questa impostazione determina la luminosita del display principale: Low, Mid, High o
Max. (bassa, media, alta 0 massima)

Model: indica il nome del prodotto.

Firmware Version: questa ¢ la versione corrente del sistema operativo del’Engine Prime dell’unita.
SC5000 Controller: questa € la versione corrente del firmware del controller dell’unita.

SC5000 Display: questa ¢ la versione corrente del firmware del display dell’'unita.

Update Firmware: servirsi di questa opzione per riavviare ’'SC5000 Prime in modalita di aggiornamento, che
consente di aggiornare il firmware. Seguire le istruzioni di aggiornamento del firmware incluse con il pacchetto
di aggiornamento del firmware scaricato.



Benutzerhandbuch (Deutsch)

Einflhrung

Features:
e 7” HD-Display mit Multitouch-Gestensteuerung
e 24-Bit/96kHz Audioausgabe
e Dual-Layer-Wiedergabe mit einzelnen Audioausgangen
¢ Wiedergabe von unkomprimierten Audioformaten (FLAC, ALAC, WAV)
o 8 Multifunktions-Trigger fir Cues, Loops, Slices und Rolls
¢ Robustes 8” Jog-Wheel aus Metall mit HD-Jog-Display
o Einstellbare RGB-Farben rund um das Jog-Wheel
e (3) USB- und (1) SD-Karten-Slot fiir die Musikwiedergabe
e LAN-Ausgang zum Anschluss von bis zu vier Playern

¢ Inklusive Engine Prime Musik-Management-Software

Lieferumfang

SC5000 Prime

(2) RCA-Audiokabel (Stereo)
USB-Kabel
USB-Verlangerungskabel
Netzwerkkabel

Netzkabel

Reinigungstuch
Software-Download-Karte
Benutzerhandbuch

Sicherheits- und Garantiehandbuch

Wichtig: Besuchen Sie denondj.com und die Webseite flir SC5000 Prime zum Herunterladen der Engine
Prime-Software.

Kundendienst

Fir die neuesten Informationen zu diesem Produkt (Dokumentation, technische Daten,
Systemanforderungen, Informationen zur Kompatibilitdt etc.) und zur Produktregistrierung besuchen Sie
bitte: denondj.com.

Flr zusétzlichen Produkt-Support besuchen Sie denondj.com/support.


http://www.denondj.com
http://www.denondj.com
http://www.denondj.com/support

Setup
1. Stellen Sie sicher, dass alle Gerdte ausgeschaltet sind, bzw. dass alle Lautstiarken auf Minimum
eingestellt sind.

2. SchlieBen Sie die Audioausgidnge von SC5000 Prime (Layer A/B oder Digital Outputs A/B) an den
Eingadngen des Mixers an.

3. Verbinden Sie die Link-Ports von SC5000 Prime nach einem der folgenden Diagramm-Beispiele.

4. SchlieBen Sie beliebige Ausgabegerate (Plattenspieler, Kopfhérer, Verstarker, Lautsprecher usw.) an die
Ausgange des Mixers an.

5. SchlieBen Sie all Ihre Gerate an Stromquellen an.

Beim Starten einer Sitzung schalten Sie (1) SC5000 und andere Eingangsquellen, lhren Mixer (2) und danach
die (3) Ausgabegeréte ein.

Beim Beenden einer Sitzung schalten Sie die (1) Ausgabegeréte, (2) Ihren Mixer und dann (3) SC5000 und
andere Eingangsquellen ab.

Anschlussplane

Artikel, die unter Einfiihrung > Lieferumfang aufgeflhrt sind, sind separat erhaltlich.

Beispiel 1

Dieses Beispiel zeigt 2 SC5000 Prime-Einheiten mit ihren Link-Ports, die direkt miteinander verbunden sind.

SC5000 Prime SC5000 Prime
(Ruckseite) 4 (Ruckseite)

'l bepNoN D

— o 7777077
R B A
e 28 &

- .

X1800 Prime-Mixer
A (Riickseite)
(OR=
k
Steckdose Steckdose
g J

USB-Laufwerk

SC5000 Prime
(Vorderseite)

Rl
SD-Karte USB—Laufwerk
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Beispiel 2
Dieses Beispiel zeigt 4 SC5000 Prime-Einheiten, deren Link-Ports an Link-Ports 1-4 eines Denon DJ X1800
Prime-Mixers angeschlossen sind. Alle 4 Einheiten sind tUber den Mixer vernetzt.

Hinweis: Wenn Sie einen anderen Mixer mit diesem Setup verwenden, verbinden Sie die Link-Ports aller vier
SC5000 Prime-Einheiten mit einem Ethernet-Hub statt mit dem Mixer.

SC5000 Prime SC5000 Prime
(Ruckseite) (Ruckseite)
N )
B DeENON DJ

\\\\\Nzzz22000/

USB- USB- @

Steckdose Laufwerk Laufwerk Steckdose

| benNoN D

N\\\22000t)._

[

SC5000 SC5000
Prime y Prime
(Ruckseite) \_ J (Ruckseite)

X1800 Prime-Mixer

A e A
= ) (Ruckseite) \
J @
(OF=__

Steckdose Steckdose

DeENON DJ

SC5000 Prime

(Vorderseite)

A

o

SD-Karte  USB-Laufwerk

—

RF-Warnung: Dies ist ein mobiles Gerat. Halten Sie einen Abstand von mindestens 20 cm zwischen der strahlenden Senderstruktur und
Ihrem Kérper bzw. anderen Personen in der Néhe ein.

61



Geréate- & Dateianalyse

SC5000 Prime kann Musikdateien von USB-Laufwerken, SD-Karten oder anderen angeschlossenen SC5000 Prime-
Einheiten abspielen. Stellen Sie sicher, dass Sie nur die unterstitzten Dateisysteme (fiir USB-Laufwerke oder SD-Karten)
und Dateiformate (fir Musik) verwenden, die unten aufgefiihrt sind.

Unterstiitzte Dateisysteme: exFAT, FAT32 (empfohlen), HFS+ (schreibgeschiitzt), NTFS (schreibgeschiitzt)

Unterstiitzte Dateiformate: AAC/M4A MP3 (32-320 kbit/s, VBR)
AIF/AIFF (44,1-192 kHz, 16-32-Bit) MP4
ALAC Ogg Vorbis
FLAC WAV (44,1-192 kHz, 16-32-Bit)

Obwohl SC5000 Prime Tracks abspielen kann, die noch nicht analysiert worden sind, ermdglicht die Voranalyse, dass die
Funktionen effektiv arbeiten. Sie kdnnen Tracks auf eine von zwei Arten analysieren:

¢ Laden Sie den Track auf SC5000 Prime: Wenn Sie einen Track fir die Wiedergabe laden, analysiert SC5000 Prime
ihn automatisch (wenn es nicht bereits analysiert wurde). Dies kann einen Moment dauern, abhéngig von der Lange
des Tracks. Sie kdnnen die Wiedergabe des Tracks sofort starten, aber Sie miissen einen Moment warten, bis die
Analyse beendet ist.

e Verwenden der Engine Prime-Software: Die mitgelieferte Engine Prime-Software kann eine Voranalyse lhrer
Musikbibliothek fiir die Verwendung mit SC5000 Prime durchfihren. Sie kdnnen mit ihr auch Ihre Sammlung durch
das Erstellen von Crates und Wiedergabelisten organisieren. Sie verwaltet auch die Hardwareeinstellungen von
SC5000 Prime (siehe Betrieb, um mehr darlber zu erfahren).

Besuchen Sie denondj.com und finden Sie die Webseite fir SC5000 Prime zum Herunterladen der Engine Prime-
Software.

Auswerfen eines USB-Laufwerks oder einer SD-Karte:

1. Stellen Sie sicher, dass keiner der Tracks auf einem angeschlossenen SC5000 Prime-Gerat abgespielt wird. Das
Auswerfen eines Gerétes entfernt seine Tracks von allen vernetzten SC5000 Prime-Geraten.

2. Drucken Sie auf Media Eject (Medien auswerfen). Eine Liste der angeschlossenen Geréte erscheint in der Hauptanzeige.

3. Tippen und halten Sie den Finger auf den Namen |hres Gerats, bis der Z&hler leer ist, und der Gerdtename aus der
Liste verschwindet. Wenn ein Track auf dem Gerat aktuell abgespielt wird, werden Sie gefragt, ob Sie mit dem
Auswerfen fortfahren méchten, wodurch der Track gestoppt wird. Tippen Sie auf Cancel (Abbrechen), um den
Auswurf des Geréats abzubrechen, oder tippen Sie auf ,,OK“, um es auszuwerfen.

Um weitere Geréte auszuwerfen, wiederholen Sie Schritt 3.

Um zum vorherigen Bildschirm zuriickzukehren, driicken Sie erneut auf Media Eject (Medien auswerfen), oder
tippen Sie auf das X in der oberen rechten Ecke.

Vernetzung

Sie kdnnen mehrere SC5000 Prime-Einheiten miteinander vernetzen, sodass sie Track-Datenbanken, Timing und BPM-
Informationen sowie andere Daten nahtlos iber diese Verbindung teilen kénnen.

Diese Funktion bietet einige Vorteile. Wenn Sie zum Beispiel lhre vier SC5000 Prime-Einheiten verwenden, kénnen Sie
eine davon zum Browsen durch alle Tracks auf allen Geraten (USB-Laufwerke und SD-Karten) nutzen, die an die
SC5000-Einheiten angeschlossen sind. Sie kénnen dann jeden dieser Track sofort abspielen, ohne ein Gerat von einer
Einheit zur anderen wechseln zu missen.

Um SC500 Prime-Einheiten zu vernetzen, verwenden Sie die im Lieferumfang enthaltenen Netzwerkkabel, und fiihren
einen der folgenden Schritte aus:

e Wenn Sie nur zwei SC5000 Prime-Gerate verwenden, verbinden Sie die beiden Link-Ports.

e Wenn Sie zwei oder mehrere SC5000 Prime-Einheiten verwenden, verbinden Sie jeden ihrer Link-Ports mit einem
Link Port (1-4) an Inrem Denon DJ X1800 Prime-Mixer.

e Wenn Sie zwei oder mehrere SC5000 Prime-Einheiten verwenden, verbinden Sie jeden ihrer Link-Ports mit einem
Ethernetanschluss an einem Router.

Das Netzwerk (Media Status) -Licht leuchtet auf, wenn die SC5000 Prime-Einheit ordnungsgemaB an das Netzwerk
angeschlossen ist.

Konfiguration

SC5000 Prime hat mehrere Einstellungen, die Sie in den Verkniipfungen (Grundeinstellungen) sowie in den Préferenzen
(erweiterte Einstellungen) anpassen kénnen. Siehe Betrieb > Konfiguration, um mehr Uber diese Einstellungen zu erfahren.

Zum Offnen der Verkniipfungen driicken Sie Shortcuts (Verknipfungen).
Zum Offnen der Priferenzen driicken und halten Sie View/Preferences/Utility (Ansicht/Preference/Utility) gedriickt.
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Medienauswahl & Browsing

1.

Haupt-Display: Das Vollfarb-Multi-Touch-Display zeigt Informationen, die den aktuellen Betrieb des SC5000 Prime
betreffen. Tippen Sie auf das Display (und verwenden Sie die Hardware-Steuerelemente), um die Schnittstelle zu
bedienen. Siehe Betrieb > Haupt-Display-Ubersicht fir weitere Informationen.

Medienauswahl: Diese Lichter leuchten, um anzuzeigen, ob das entsprechende Medium angeschlossen ist: USB,
SD oder Network (Netzwerk).

Source (Quelle): Driicken Sie diese Taste, um eine Liste der verfligbaren Gerdte anzuzeigen, die Uber das
Hauptdisplay mit dem SC5000 Prime verbunden sind (andere vernetzte SC5000 Prime-Einheiten, USB-Laufwerke,
SD-Karten usw.). Tippen Sie auf ein Gerét in der Liste, um es auszuwahlen.

Media Eject (Medien auswerfen): Driicken Sie diese Taste, um eine Liste der verfligbaren Gerate, die mit der
SC5000 Prime-Einheit verbunden sind, im Haupt-Display anzuzeigen (d. h. USB-Laufwerke, die an die USB-
Anschlisse angeschlossen sind oder eine SD-Karte, die in den SD-Kartensteckplatz eingesteckt ist).

Wenn Sie ein Gerat auswerfen mochten, stellen Sie sicher, dass keines seiner Tracks wiedergegeben wird (das
Auswerfen eines Geréts entfernt seine Tracks von allen vernetzten SC5000 Prime-Geraten). Tippen und halten Sie
dann den Finger auf seinen Namen in der Hauptanzeige, bis der Gerdtename nicht mehr angezeigt wird.

Back (Zuriick): Dricken Sie diese Taste, um zum vorherigen Fenster zu springen. Wahrend Sie sich in der
Performance-Ansicht befinden, driicken Sie diese Taste, um in die Browse-Ansicht zu wechseln.

Forward (Vorwarts): Driicken Sie diese Taste, um zum ndchsten Fenster zu springen. Wahrend Sie sich in der
Performance-Ansicht befinden, driicken Sie diese Taste, um in die Browse-Ansicht zu wechseln.

Select Load (Auswahlen/Laden): Drehen Sie diesen Regler wahrend der Wiedergabe, um die Wellenform eines
Tracks zu vergroBern oder zu verkleinern.

Drehen Sie diesen Regler in der Browse-Ansicht, um durch die Liste zu blattern. Driicken Sie den Regler, um ein
Element auszuwahlen, oder laden Sie den aktuell ausgewahlten Track auf das Deck. Driicken und halten Sie Shift
(Umschalten) gedriickt, und drehen Sie an diesem Regler, um schnell durch die Liste zu bléttern.
View/Preferences/Utility (Ansicht/Praferenzen/Utility): Driicken Sie diese Taste, um zwischen Bibliotheksansicht und
Track-Ansicht zu wechseln. Driicken und halten Sie diese Taste, um in das Fenster Préferenzen und Utility zu gelangen.

Shortcuts: Driicken Sie diese Taste, um ein kurzes Menu mit Wiedergabe- und Anzeigeoptionen zu erhalten.
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Wiedergabe- und Transportbedienelemente

10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Layer: Driicken Sie diese Taste, um den Layer-Focus von SC5000 Prime zu wechseln.

Plattenteller: Dieser kapazitive, beriihrungsempfindliche Plattenteller steuert den Abspielkopf, wenn der Plattenteller bertihrt und
bewegt wird. Die Anzeige in der Mitte zeigt Informationen Uber die Leistung, einschlieBlich der aktuellen Abspielposition, der
aktuellen Auto-Loop-GroBe oder der aktuellen Layer an. Siehe Betrieb > Plattenteller-Display-Ubersicht fiir weitere Informationen.
Wenn die Taste Vinyl aktiv ist, kdnnen Sie den Plattenteller bewegen, um den Track wie eine Vinylschallplatte zu ,scratchen®. Wenn
die Vinyl-Taste ausgeschaltet ist (oder wenn Sie nur die Seite des Plattentellers beriihren), kdnnen Sie den Plattenteller bewegen,
um die Geschwindigkeit des Tracks vorlibergehend anzupassen, was beim Beat-Matching nutzlich ist.

Wheel Adjust (Plattenteller anpassen): Drehen Sie diesen Regler, um festzulegen, wie anpassungsresistent der Plattenteller ist.
Dieser Regler bremst den Plattenteller, um unbeabsichtigtes Driften aufgrund von Umgebungsvibrationen durch Bassfrequenzen,
Oberflacheninstabilitat usw. zu verhindern.

Stop Time (Stoppzeit): Legt fest, wie schnell der Track vollstdndig gestoppt wird (,Bremszeit”), wenn er mit Wiedergabe/Pause
(™/ 1) pausiert wird.

Vinyl: Mit dieser Taste aktivieren/deaktivieren Sie einen ,Vinyl-Modus* fiir den Plattenteller. Wenn dieser aktiviert ist, kdnnen Sie
den Plattenteller bewegen, um das ,Scratchen® einer Vinyl-Platte zu simulieren. Wenn er deaktiviert ist, kbnnen Sie mit einer
Bewegung des Plattentellers das Tempo des Tracks voriibergehend anpassen, was beim Beat-Matching nitzlich ist.

Play/Pause (Wiedergabe/Pause) (»/ Il ): Mit dieser Taste kann die Wiedergabe pausiert oder fortgesetzt werden.

Halten Sie Umschalten gedriickt, und driicken Sie anschlieBend diese Taste, um den Track ab dem urspriinglichen Cue-Punkt mit
einem ,,Stottereffekt” zu versehen.

Cue: Driicken Sie wahrend der Wiedergabe auf diese Taste, um den Track zum urspriinglichen Cue-Punkt zurlickzusetzen und die
Wiedergabe zu stoppen. Wenn Sie keinen temporaren Cue-Punkt festgelegt haben, dann klicken Sie bitte hier, um zum Anfang des
Tracks zuriickzukehren. (Um einen temporaren Cue-Punkt festzulegen, stellen Sie sicher, dass der Track pausiert, bewegen Sie
dann den Plattenteller, um den Audioabspielkopf an der gewiinschten Stelle zu platzieren, und driicken Sie dann auf diese Taste.)
Wenn das Deck pausiert, kénnen Sie diese Taste gedriickt halten, um den Track ab dem urspriinglichen Cue-Punkt
wiederzugeben. Das Loslassen der Cue-Taste bringt den Track zum urspriinglichen Cue-Punkt zuriick und veranlasst eine Pause.
Um die Wiedergabe fortzusetzen, ohne zum urspriinglichen Cue-Punkt zurlickzuspringen, halten Sie diese Taste und dann die
Play-Taste gedriickt und lassen dann beide Tasten los.

Halten Sie wahrend der Wiedergabe Shift (Umschalten) gedriickt, und driicken Sie diese Taste, um den urspriinglichen Cue-Punkt
festzulegen.

Track Skip (Track Uberspringen): Driicken Sie kurz eine dieser Tasten, um zum vorherigen oder néchsten Track zu springen.
Driicken Sie die Taste Vorheriger Track in der Mitte eines Tracks, um zum Anfang des Tracks zurlickzukehren.

Sync- & Pitch-Anpassungen

18.

19.

20.

21.

22.

Pitch Fader: Bewegen Sie diesen Fader, um die Geschwindigkeit (Pitch) des Tracks einzustellen. Sie kénnen den gesamten
Bereich durch Driicken und Halten von Shift (Umschalten) und Driicken einer der Pitch Bend-Tasten anpassen.

Wichtig: Wenn Sync aktiviert ist, dndert das Bewegen des Pitch Faders an der ,Master"- SC5000 Prime-Einheit die
Geschwindigkeit aller synchronisierten Einheiten, wéhrend das Verstellen des Pitch Faders an anderen Einheiten nichts bewirkt.
Pitch Bend -/+: Halten Sie eine dieser Tasten gedriickt, um das Tempo des Tracks voriibergehend (entweder) zu verringern oder
zu erhéhen.

Halten Sie Shift (Umschalten) gedriickt und driicken Sie anschlieBend eine dieser Tasten, um den Bereich des Pitch-Faders einzustellen.
Key Lock/Pitch Zuriicksetzen: Driicken Sie diese Taste zum Aktivieren/Deaktivieren von Key Lock. Wenn Key Lock aktiviert ist,
bleibt die Tonart des Tracks gleich, auch wenn Sie das Tempo anpassen.

Halten Sie die Umschalttaste gedriickt und driicken Sie diese Taste, um die Tonhdhe des Tracks auf die urspriingliche Tonhéhe (0
%) zurlickzusetzen, unabhangig von der Position des Pitch-Faders.

Sync/Sync Off: Driicken Sie diese Taste, um Sync zu aktivieren.

Um zwei oder mehr SC5000 Prime-Einheiten zu synchronisieren, driicken Sie Sync auf dem Geréat, mit dem Sie die BPM steuern
mochten, welches dann zum "Master" wird. Wenn Sync auf diesem Gerat aktiviert ist, driicken Sie Sync auf allen weiteren
Einheiten. Das Tempo jeder Einheit wird sofort synchronisiert, um dem Tempo der Mastereinheit zu entsprechen.

Halten Sie Shift (Umschalten) gedriickt und driicken Sie diese Taste, um Sync zu deaktivieren.

Master: Driicken Sie diese Taste, um diese SC5000 Prime-Einheit als diejenige einzustellen, die das Mastertempo vorgibt. Alle
angeschlossenen SC5000 Prime-Einheiten mit aktiviertem Sync werden diesem Tempo folgen. Wenn Sie die ,Master"- SC5000
Prime-Einheit stoppen, wird die nun am langsten abspielende SC5000-Einheit im Setup automatisch der neue ,Master" (sofern Sie
es nicht manuell &ndern.)

Leistungsregler

23.
24.

25.
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Shift (Umschalten): Halten Sie diese Taste gedriickt, um auf sekundére Funktionen anderer Bedienelemente zuzugreifen.

Slip: Driicken Sie diese Taste, um den Slip-Modus zu aktivieren/deaktivieren. Im Slip-Modus kénnen Sie zu Cue-Punkten springen,
die Plattenteller verwenden oder den Track pausieren, wahrend die Track-Timeline fortgesetzt wird (die untere Halfte der
Wellenform im Display bewegt sich weiterhin). Mit anderen Worten: Wenn Sie eine gerade durchgefiihrte Aktion stoppen, nimmt der
Track die normale Wiedergabe an jenem Punkt auf, an dem sich der Track befunden hétte, wenn Sie keine Aktionen durchgefihrt
hatten (praktisch als ob der Track einfach normal weitergespielt worden wére).

Censor/Reverse (Censor/Umkehren): Halten Sie diese Taste gedriickt, um die Censor-Funktion zu aktivieren/deaktivieren: Der
Track wird riickwarts abgespielt, wenn Sie die Taste jedoch loslassen, wird der Track die normale Wiedergabe an jenem Punkt
wieder aufnehmen, an dem sich der Track befinden wiirde, wenn Sie die Censor-Funktion nie aktiviert hatten (so als ob der Track
einfach normal weitergelaufen ware).

Halten Sie Shift (Umschalten) gedriickt und driicken Sie diese Taste, um die Wiedergabe des Tracks normal umzukehren. Driicken
Sie diese Taste erneut, um zur Wiedergabe in die normale Richtung zurtickzukehren.



26.

Performance-Pads: Je nach aktuellem Pad-Modus besitzen diese Pads auf jedem Deck unterschiedliche Funktionen.

27. Hot Cue: Driicken Sie diese Taste, um den Hot Cue-Modus aufzurufen. Siehe Betrieb > Performing Pad-Modi firr weitere Informationen.

28. Loop: Driicken Sie diese Taste einmal, um in den manuellen Loop-Modus zu gelangen. Driicken Sie diese Taste noch einmal, um
in den automatischen Loop-Modus zu gelangen. Siehe Betrieb > Performing > Pad-Modi fiir weitere Informationen.

29. Roll: Driicken Sie diese Taste, um in den Roll-Modus zu gelangen. Siehe Betrieb > Performing > Pad-Modi fir weitere Informationen.

30. Slicer: Driicken Sie diese Taste, um in den Slicer-Modus zu gelangen. Siehe Betrieb > Performing > Pad-Modi fir weitere Informationen.

31. Parameter </»: Diese Tasten haben in jedem Pad-Modus unterschiedliche Funktionen. Siehe Betrieb > Performing > Pad-Modi
fir weitere Informationen.

32. Loop In/Loop Out: Driicken Sie eine dieser Tasten, um an der aktuellen Position einen Loop In- oder Loop Out-Punkt zu erzeugen.
lhre Position wird durch die Einstellungen Quantize (Quantisieren) und Smart Loops beeintrachtigt. Siehe Betrieb >
Konfiguration > Tastenkombinationen fir weitere Informationen.

33. Auto Loop/Loop Move (Auto Loop/Loop verschieben): Drehen Sie diesen Regler, um die GroBe eines automatischen Loops
einzustellen. Der Wert wird im Haupt- und Plattenteller-Display angezeigt.

Driicken Sie diesen Regler, um an der aktuellen Stelle im Track einen automatischen Loop zu aktivieren/deaktivieren.

Tipp: Sie kdnnen Pads im manuellen Loop-Modus Auto-Loops zuweisen. Siehe Betrieb > Performing Pad-Modi fir weitere
Informationen.

Halten Sie Umschalten gedriickt und drehen Sie diesen Regler, um den aktiven Loop nach links oder rechts zu verschieben.

34. Beat Jump: Driicken Sie eine dieser Tasten, um rlickwarts oder vorwérts durch den Track zu springen. Verwenden Sie den Auto-
Loop-Regler, um die GroBe des Beat-Jump zu bestimmen.

Halten Sie Shift (Umschalten) gedriickt und driicken Sie eine dieser Tasten, um riickwarts oder vorwérts durch den Track zu navigieren.

Vorderseite

1. USB-Anschluss an der Vorderseite: SchlieBen Sie einen [ = & <
Standard-USB-Stick an diesen USB-Anschluss an. Wenn Sie das | = =— ‘ P
USB-Laufwerk als Quelle wahlen (driicken Sie die Taste Source o
(Quelle), kdnnen Sie die Anzeige zum Auswéhlen und Laden von m /—/Hm mﬁﬁm
Tracks auf lhrem USB-Laufwerk verwenden. Darliber hinaus gibt
es auch zwei ahnliche USB-Anschlisse auf der Riickseite. Sie
kénnen das mitgelieferte USB-Verlangerungskabel verwenden, um
groBere oder kleinere USB-Sticks zu nutzen.

2. SD-Kartensteckplatz: Stecken Sie eine Standard-SD- oder SDHC-

Karte in diesen Steckplatz. Wenn Sie die SD-Karte als Quelle wéhlen
(drticken Sie die Taste Source (Quelle)), kdnnen Sie die Anzeige zum
Auswahlen und Laden von Tracks auf Ihrer SD-Karte verwenden.

Rickseite

1.  Netzeingang: Verwenden Sie das mitgelieferte Netzkabel, um
diesen Eingang mit einer Steckdose zu v:grbinden. D E N O N D_J
SC5000 Prime hat eine Schutzschaltung, um nach einem
unerwarteten Stromausfall fir 10 Sekunden eine Stromversorgun @ @
zu gewahrleisten. SchlieBen Sie das Gerat innerhalb vor? 1% sssss > m% Z4 SR
Sekunden nach dem Stromverlust (Sie werden eine Meldung auf ﬁ y—\ ﬁm m
dem Display sehen) an eine Stromquelle an, um zum normalen > ﬂ @0 e 9 o
Betrieb zuriickzukehren. Oe —

2.  Netzschalter: Driicken Sie diese Taste, um SC5000 Prime ein- oder
auszuschalten. Schalten Sie SC5000 Prime erst ein, nachdem Sie all
Ihre Eingabegeréte verbunden haben und bevor Sie lhren Verstarker
und Lautsprecher einschalten. Schalten Sie den Verstarker und Lautsprecher aus, bevor Sie das SC5000 Prime ausschalten.

Driicken und halten Sie diese Taste fir 10 Sekunden, um SC5000 Prime zurlickzusetzen.

3. Link Port: Verwenden Sie das mitgelieferte Netzkabel zum AnschlieBen dieses Ports an ein anderes SC5000 Prime oder an lhren
Denon DJ X1800 Prime-Mixer. Jede vernetzte SC5000 Prime-Einheit kann Track-Datenbanken, Timing und BPM-Informationen
sowie andere Track-Daten Uber diese Verbindung teilen.

4. USB-Anschluss zum PC (USB Out): Verwenden Sie ein handelsibliches USB-Kabel (im Lieferumfang enthalten), um diesen Port mit
einem freien USB-Port lhres Computers zu verbinden. Diese Verbindung sendet und empfangt MIDI-Nachrichten vom Computer.

5. Riickseitige USB-Anschliisse 2/3: SchlieBen Sie Standard-USB-Sticks an diese USB-Anschliisse an. Wenn Sie eines der USB-
Laufwerk als Quelle wahlen (driicken Sie die Taste Source (Quelle)), kdnnen Sie die Anzeige zum Auswahlen und Laden von Tracks
auf lhren USB-Laufwerken verwenden. Dariiber hinaus gibt es einen ahnlichen USB-Anschluss auf der Vorderseite.

6. Layer A/B Outputs (Layer A/B-Ausgénge): Verwenden Sie handelslbliche Cinch-Audiokabel, um diese Ausgange mit Ihrem DJ-Mixer
zu verbinden. Die A-Line-Ausgénge senden ein Audiosignal von Layer A. Die B-Line-Ausgénge senden ein Audiosignal von Layer B.

7. Digital Outputs A/B (Digitale Ausgange A/B): Verwenden Sie digitale Koaxialkabel, um diese 24-Bit-/96-KHz-Ausgénge an Gerate
und Mixer, wie den Denon DJ X1800 Prime-Mixer, anzuschlieBen.

8. Remote Input (Datenferneingabe): Verwenden Sie ein Standard-Fernstartkabel, um diesen Eingang mit dem Fernstartausgang
lhres Mixers (falls verfligbar) zu verbinden. Wenn eine Verbindung zu einem Fernstart-kompatiblen Mixer besteht, startet das
seitliche Verschieben des Crossfaders, der diesem SC5000 entspricht (oder die Erhdhung des Channel-Faders fir diesen Channel)
automatisch den Track auf der gegenwartig ausgewahlten Layer.

9. Kensington® Lock Slot: Verwenden Sie diesen Slot, um das SC5000 Prime an einem Tisch oder einer anderen Oberfliache zu befestigen.
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Betrieb
Haupt-Display-Ubersicht

Performance-Ansicht

Kontinuierliche Abgelaufene  Track-
Track Wiedergabe ein/aus Takte Tempo
Quantisieren Sync- Track-
Kunstler | ein/aus Beat-Z&hler Status Schlissel

emifjlerature’s llising (Hamburg Hprizon Mij)) %
Deck abrigll Tamasi, Offivia X 126 5 Eii)/,ab(;Ck
Crates quanTize Jf conTiNuE — Yeoms ) 12200
CD1/2 : 2% 18 i .
Wiedergabeliste/ / . 1 ‘03 ggf:ithader
Verlauf [ [ [
Insgesamte
Liste erstellen Pitch-
Anpassung
Wellenform
Dateien
42 ! ' Taktnummern
Suche Breakdwn Vocals 1 || Hlfms  Syntlfis Drop Bass Outro Pad-
Funktionen
Layer Track-
Ubersicht
Urspriinglicher Abspielposition Loop- Hot-Cue-Marker

Cue-Punkt (Track-Ubersicht) Bereich

Loop Auto-Loop- Verbleibende Zeit/  Abspielposition
einfaus Lange abgelaufene Zeit

Streichen Sie auf der Track-Ubersicht nach links oder rechts, um den Track zu scannen, wahrend er
pausiert.

Hinweis: Sie kdnnen diese Funktion wahrend der Wiedergabe verwenden, wenn Needle Lock deaktiviert ist.
Wenn Needle Lock aktiviert ist, stellen Sie sicher, dass der Plattenteller im Vinyl-Modus ist (drticken Sie Vinyl,
sodass es aufleuchtet), und berlihren Sie die Oberseite des Plattentellers, wahrend Sie auf der Track-
Ubersicht streichen. Siehe Konfiguration > Priferenzen, um mehr Uiber Needle Lock zu erfahren.

Fihren Sie lhre Finger auf der Wellenform zusammen oder auseinander, um entsprechend zu verkleinern
oder zu vergréBern. Alternativ drehen Sie den Select/Load (Auswahlen-/Laden) -Regler.

Tippen Sie auf ein Symbol, um es auszuwéhlen (z. B. die Symbole fir Crates, Wiedergabelisten, Liste
erstellen, Dateien oder Suche auf der linken Seite).

Tippen Sie auf eine Taste, um sie zu aktivieren oder zu deaktivieren (z. B. die Tasten Quantize
(Quantisieren), Continue (Weiter) oder Key Lock).

Tippen Sie auf die Zeit, um zwischen der verstrichenen Zeit und der verbleibenden Zeit zu wechseln.
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Browse-Ansicht

Verwenden Sie die Browse-Ansicht, um lhre

Musikbibliothek zu anzuschauen und einen Track $oM
auf dem Deck zu laden. Sie kdnnen auch Crates Qs
und Wiedergabelisten durchsuchen, Tracks zu a Particle (Round's Slow Resp... F#m 117
,Liste erstellen* hinzufiigen und Ihre Tracks mit sl Vi
Sortieren und Filtern durchsuchen. 7 Eyes In Eyes (Modular Remix)  F#m 119
Wichtig: Besuchen Sie denondj.com und die ) Breakuater 003
Webseite fiir SC5000 Prime zum Herunterladen Rl ) Eves In Eyes (ModularRemix) - G#m 119
der Engine Prime-Software. Alessio Gualtoro
Feel the Music (Yu Ti Remix)  G#m 120
Verwenden Sie die fiinf Symbole auf der linken Alex Blau Pete Records 07:50
Seite, um in der Browse-Ansicht zu navigieren: Alles Earol B4 \oments Upon Us 120
e Crates: |hre Crates sind Sammlungen von P Sg. ResetRobot U=
Tracks in beliebiger Reihenfolge. Sie kénnen Pedal Riddim (Original Mix) F#m 121
Crates fur verschiedene Genres und Stile, fur -07:440  GHM 12500 Lon e s st ettt

Alben von einem bestimmten Jahrzehnt usw. E| -03:47.1 1240 l %“LA-A-A\MM\:A.L\AJM.\
haben. Sie kdnnen die mitgelieferte Engine . - -
Prime-Software zum Erstellen von Crates nutzen, die hier verwendet werden kénnen.

e Wiedergabeliste/Verlauf: Ihre Wiedergabelisten sind Listen mit Tracks, die in einer gewilnschten Reihenfolge
angeordnet sind. Sie kdnnen Wiedergabelisten fir verschiedene Clubs oder Veranstaltungen, fur bestimmte Genres
usw. haben. Sie kénnen die mitgelieferte Engine Prime-Software zum Erstellen von Wiedergabelisten nutzen, die hier
verwendet werden kénnen. Hier kdnnen Sie auch den Wiedergabeverlauf aufrufen. Wenn keine Wiedergabelisten
vorhanden sind, wird nur der Verlauf in dieser Ansicht angezeigt.

¢ Vorbereiten: Sie kdnnen Tracks in der Vorbereitungsliste laden, sodass Sie sie spater wiederfinden, wenn Sie sie bei
Ihrer Performance abspielen mdchten (anstatt Ihre gesamte Bibliothek nach dem nachsten Track zu durchsuchen).

e Dateien: Verwenden Sie diese Option, um die Liste aller Dateien auf einem USB-Laufwerk oder einer SD-Karte zu
durchsuchen.

e Suche: Verwenden Sie diese Option, um lhre Tracks nach Stichwortern zu durchsuchen. Die Suchergebnisse
basieren auf dem Namen des Tracks, Interpreten, Albums, des Tempos und der Tonart.

Streichen Sie eine Liste nach oben oder unten, um sie zu durchsuchen (z. B. die Liste der Crates, |hre Liste der
Wiedergabelisten oder eine Liste der Tracks). Alternativ konnen Sie die Tasten Back (Zurlick) oder Forward (Vorwarts)
drliicken, um eine Liste auszuwé&hlen, dann drehen Sie den Regler Select/Load (Auswéhlen/Laden). Driicken und halten
Sie Shift (Umschalten) gedriickt, und drehen Sie an dem Regler Select/Load (Auswahlen/Laden), um schnell durch die
Liste zu blattern. Sie kénnen auch die Bildlaufleiste am rechten Rand der Liste antippen und ziehen.

Tippen Sie auf ein Symbol oder ein Element in einer Liste, um es auszuwdahlen. Alternativ driicken Sie den
Auswéhlen-/Laden-Regler.

Streichen Sie einen Track nach rechts, um ihn im Deck zu laden. Alternativ driicken Sie den Select/Load
(Auswaéhlen/Laden) -Regler.

Streichen Sie einen Track nach links, um ihn in der Vorbereitungsliste zu laden. Driicken und halten Sie alternativ auf
Shift (Umschalten) und halten die Taste, und driicken den Regler Select/Load (Auswahlen/Laden). Streichen Sie einen
Track in der Vorbereitungsliste nach links, um ihn zu entfernen.

Tippen und halten Sie den Finger auf einen Track, um das Informationsfenster anzuzeigen. Tippen Sie auf das
Informationsfenster, um es zu schlieBen.

Tippen Sie auf das Suchfeld, und verwenden Sie die im Display angezeigte Tastatur, um lhre Tracks nach Stichwértern zu
durchsuchen. Die Suchergebnisse basieren auf dem Namen des Tracks, Interpreten, Albums, des Tempos und der Tonart.

Plattenteller-Display-Ubersicht

Das Plattenteller-Display zeigt normalerweise folgende Informationen an:
o die aktuelle Position des Abspielkopfes.
e die Albumgrafik des aktuellen Tracks.

Das Plattenteller-Display zeigt voriibergehend folgende Informationen an:

e die aktuelle GroBe eines automatischen Loops nachdem Sie den Auto-
Loop-Regler betatigt haben.

o die aktuelle Layer nachdem die Layer-Taste gedrickt wurde.
e die Position des sekundaren Abspielkopfes, wenn Slip aktiv ist.
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Performance

Laden und Entfernen von Tracks

Beim Anzeigen von Track-Listen:
Um einen Track auf das Deck zu laden, ziehen Sie den Track nach rechts. Alternativ driicken Sie den —Regler
Select/Load (Auswahlen/Laden).
Um der Vorbereitungsliste einen Track hinzuzufiigen, wischen Sie den Track nach links. Driicken und halten
Sie alternativ Shift (Umschalten), und driicken den Regler Select/Load (Auswahlen/Laden).
Um die Informationen eines Tracks anzuzeigen, tippen und halten Sie den Finger darauf.

Beim Anzeigen der Vorbereitungsliste:
Um einen Track aus der Vorbereitungsliste zu entfernen, wischen Sie den Track nach links.

Um alle Tracks aus der Vorbereitungsliste zu entfernen, tippen Sie auf die Taste Clear (Lschen) in der
oberen rechten Ecke des Displays.

Suchen und Filtern von Tracks

Tippen Sie zum Suchen auf das Feld Search (Suchen), und verwenden Sie die im Display angezeigte Tastatur. Die
Suchergebnisse basieren auf den folgenden Kriterien: Tracknamen, Interpretennamen, Alboumnamen, Tempo und
Tonart.

Um die Tastatur auszublenden, tippen Sie auf das Symbol Tastatur in der rechten unteren Ecke der virtuellen
Tastatur. Alternativ tippen Sie auf eine beliebige Stelle auf dem Bildschirm, mit Ausnahme der Tastatur oder des
Suchfelds.

Um lhre Tracks zu filtern, tippen Sie auf Genre, Album, Artist, Key oder BPM, und tippen Sie dann auf eine der
verfliigbaren Optionen. Nur Tracks, die mit dem Genre, Album, Interpret, der Tonart oder BPM gekennzeichnet
sind, werden angezeigt. (StandardmaBig ist die Tonart mit dem Camelot-System notiert.)

Hinweis: Sie kdnnen auch die Praferenzen verwenden, um festzulegen, ob Sie Tracks mit der gleichen Tonart oder
nur Tracks mit kompatiblen Tonarten sowie die ,Toleranz" des BPM-Filters anzeigen lassen méchten (auch Tracks
mit Tempos innerhalb von 1-15 BPM der Auswahl). Siehe Konfiguration > Prdferenzen, um mehr zu erfahren.

Um die Liste der Ergebnisse nach Album, Interpret, Track, Tonart
oder Tempo zu sortieren, tippen Sie auf eines der fiinf Symbole in der
rechten oberen Ecke. Tippen Sie erneut, um die Ergebnisse zu sortieren.

Album Interpret Track Tonart Tempo

Wiedergabe und Cueing

Um einen Track wiederzugeben bzw. anzuhalten, driicken Sie die Taste Play/Pause (Wiedergabe/Pause) (»/11).
Um einen Track zu ,scratchen®, driicken Sie Vinyl, sodass es hell aufleuchtet, und dann bewegen Sie den
Plattenteller.

Um den Cue-Punkt zu erstellen, driicken Sie wahrend der Wiedergabe an der gewilinschten Stelle Shift+Cue.
Um an den Cue-Punkt zuriickzukehren und zu stoppen, driicken Sie Cue.

Um an den CUE-Punkt zuriickzukehren und weiterhin abzuspielen, driicken Sie Shift+ Play/Pause (»/11).

Fiir die umgekehrte Wiedergabe driicken Sie Shift+Censor/Reverse. Die Taste blinkt, wahrend die Wiedergabe
umgekehrt wird.

Um zur normalen Wiedergabe zuriickzukehren, driicken Sie Censor/Reverse.

Um die Censor-Funktion fiir die Wiedergabe zu verwenden, driicken und halten Sie Censor.

Um zur normalen Wiedergabe zuriickzukehren, lassen Sie Censor los. Die normale Wiedergabe wird dort
fortgesetzt, wo sie gewesen ware, wenn Sie die Censor-Funktion nie verwendet hatten (d. h., als ob der Track die
ganze Zeit abgespielt worden waére).

Um zum vorherigen oder nachsten Track zu springen, driicken Sie eine der Tasten Track Skip (Track
Uberspringen) KOM.

Um zum Anfang eines Tracks zuriickzukehren, driicken Sie Track Skip (Track Uberspringen) in der Mitte eines
Tracks.

Um einen Track schnell zu durchsuchen, halten Sie Umschalten gedriickt, und driicken Sie eine der Beat Jump-
Schaltflachen.

Um den Slip-Modus zu aktivieren oder deaktivieren, driicken Sie Slip. Im Slip-Modus kénnen Sie zu Cue-Punkten
springen, die Plattenteller verwenden oder den Track pausieren, wahrend die Track-Timeline fortgesetzt wird (die
untere Halfte der Wellenform im Haupt-Display bewegt sich weiterhin). Wenn Sie eine gerade durchgefiihrte Aktion
stoppen, nimmt der Track die normale Wiedergabe an jenem Punkt auf, an dem sich der Track befunden hatte, wenn
Sie keine Aktionen durchgeflihrt hatten (d. h. als ob der Track einfach normal weitergespielt worden ware).
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Um zu einer bestimmten Stelle im Track zu springen:
e Falls Needle Lock deaktiviert ist: Tippen Sie in der Track-Ubersicht auf die gewiinschte Stelle.

e Falls Needle Lock aktiviert ist: Pausieren Sie die Wiedergabe und tippen Sie dann in der Track-Ubersicht auf
die gewilinschte Stelle. Wahlweise stellen Sie sicher, dass sich der Plattenteller im Vinyl-Modus befindet
(driicken Sie Vinyl, damit es leuchtet), berlhren Sie den oberen Teil des Plattentellers und tippen Sie in der
Track-Ubersicht auf die gewlinschte Stelle.

Siehe Konfiguration > Prdferenzen, um mehr Gber Needle Lock zu erfahren.

Um die Wellenform zu vergréBern oder zu verkleinern, platzieren Sie zwei Finger auf dem Display, und spreizen
Sie sie oder fuihren Sie sie zusammen. Alternativ drehen Sie den Regler Select/Load (Auswéhlen/Laden).

Looping & Beat-Jumping

Driicken Sie den Auto-Loop-Regler, um ein Auto-Loop zu erstellen und zu aktivieren.

Drehen Sie den Auto-Loop-Regler, um die Anzahl der Beats auszuwéhlen und um die Auto-Loop-Lange
einzustellen: 1/32, 1/16, 1/8, 1/4, 1/2, 1, 2, 4, 8, 16, 32, oder 64.

Um eine manuelle Schleife zu erstellen oder zu aktivieren, driicken Sie die Taste Loop In, um den Startpunkt
festzulegen, und driicken Sie dann Loop Out, um den Endpunkt festzulegen. Der Loop wird sofort aktiviert und als
schattierter Bereich in der Wellenform und der Track-Ubersicht angezeigt.

Dricken Sie den Auto-Loop-Regler, um ein Auto-Loop zu deaktivieren.

Zum Verschieben des Loops halten Sie Shift (Umschalten) gedriickt und drehen Sie den Auto-Loop-Regler,
wahrend der Loop aktiviert ist.

Um die Linge des Loops zu verdoppeln oder zu halbieren, drehen Sie den Auto-Loop-Regler, wahrend der
Loop aktiviert ist.

Um einen Beat-Jump in einem Track durchzufiihren, driicken Sie eine der Beat-Jump-Tasten. Jedes Drlicken
der Taste Uberspringt eine Auto-Loop-Lange, die Sie durch Driicken des Auto-Loop-Reglers einstellen kdnnen.

Sync- & Pitch-Anpassungen

Um Sync zu aktivieren, driicken Sie Sync auf dem Gerat, mit dem Sie die BPM steuern méchten, welches dann
zum "Master" wird. Wenn Sync auf diesem Gerat aktiviert ist, drlicken Sie Sync auf allen weiteren Einheiten. Das
Tempo jeder Einheit wird sofort synchronisiert, um dem Tempo der Mastereinheit zu entsprechen.

Das Sync-Status-Symbol im Display zeigt den aktuellen Status an:
e Sync Aus: Synchronisierung ist deaktiviert.
e Tempo Sync: Nur das Tempo wird synchronisiert (BPM wird der Mastereinheit angepasst).

e Beat Sync: Das Tempo wird synchronisiert, und der Track wird automatisch dem Beat des Tracks der Master
Unit angepasst.

Um Sync an einer SC5000 Prime-Einheit zu deaktivieren, driicken Sie Shift+Sync.

Um eine andere SC5000 Prime-Einheit als Master festzulegen, dricken Sie Master. Alle angeschlossenen
SC5000 Prime-Einheiten mit aktiviertem Sync werden dem Tempo dieser Einheit folgen.

Zum Anpassen der Tonhohe des Tracks verschieben Sie den Pitch Fader. Sie kénnen dies nur durchfiihren,
wenn das Deck nicht synchronisiert ist.

Wichtig: Wenn Sync aktiviert ist, &ndert das Verschieben des Pitch Faders an der ,,Master"- SC5000 Prime-Einheit
die Geschwindigkeit aller synchronisierten Einheiten, wahrend das Verstellen des Pitch Faders an anderen
Einheiten nichts bewirkt.

Um den Pitch des Tracks voriibergehend anzupassen, halten Sie die Pitch Bend -/+-Tasten gedrtickt.

Um den Bereich des Pitch Faders anzupassen, halten Sie Shift (Umschalten) gedriickt und drlicken Sie eine der
Pitch Bend -/+-Tasten, um +4 %, 8 %, 10 %, 20 %, 50 % oder 100 % auszuwahlen.

Um den Pitch des Tracks wieder auf 0 % zu stellen, driicken Sie Shift+Key Lock/Pitch Reset. Der Pitch des
Tracks kehrt, unabhangig von der Position des Pitch Faders, zum urspriinglichen Pitch (0 %) zurtick.

Um die Tonart des Tracks zu sperren oder zu entsperren, tippen Sie im Master-Display auf das Symbol Key
Lock. Alternativ driicken Sie Shift+Key Lock. Wenn Key Lock aktiviert ist, bleibt die Tonart des Tracks gleich,
auch wenn Sie das Tempo anpassen.
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Pad-Modi
Die 8 Pads haben in jedem Pad-Modus unterschiedliche Funktionen. Die Parameter «/»-Tasten nehmen fir jeden Pad-Modus

spezifische Einstellungen vor.
Um in die Pad-Modi zu gelangen, driicken Sie die entsprechende Taste: Hot Cue, Loop, Roll oder Slicer.

Hot-Cue-Modus

Im Hot Cue-Modus kdnnen Sie jedes Pad verwenden, um zu einem zugewiesenen

Tipp: Sie kdnnen die Engine Prime-Software verwenden, um fir lhre Hot-Cue-Punkte Farben einzustellen, zu benennen und
zuzuweisen. Die Namen und Farben erscheinen in der Anzeige als Referenz.

Um einem Pad ein Hot Cue zuzuweisen, driicken Sie an der gewiinschten Position im Track auf ein nicht beleuchtetes Pad.
Das Pad leuchtet auf, wenn ein Hot-Cue-Punkt zugeordnet ist.

Um zu einem Hot-Cue-Punkt zu springen, driicken Sie das entsprechende Pad.

Um einen Hot-Cue-Punkt von einem Pad zu I6schen, driicken Sie Shift (Umschalten) und das gewlinschte Pad. Das Pad
wird ausgeschaltet, wenn ihm kein Hot-Cue-Punkt zugeordnet ist.

Loop-Modi

Im manuellen Loop-Modus kdnnen Sie jedes Pad verwenden, um einen zugewiesenen Loop zu aktivieren. Wenn
ersten Mal driicken, gelangen Sie immer in den manuellen Loop-Modus.

Tipp: Sie kénnen die Engine Prime-Software zum Einstellen und Benennen |hrer Loops verwenden. Die Namen erscheinen in
der Anzeige als Referenz.

Um einem Pad einen Loop zuzuweisen und es zu aktivieren, driicken Sie auf ein unbeleuchtetes Pad, um an der aktuellen
Position einen Loop-In-Punkt zu erstellen, und dann driicken Sie erneut, um an einer anderen Stelle einen Loop-Out-Punkt zu
erstellen. Sie kdnnen einem Pad auch einen Auto-Loop zuweisen, indem Sie ein unbeleuchtetes Pad im Auto-Loop-Modus
drlicken. Der Loop wird sofort aktiviert, und das Pad leuchtet auf.

Um einen Loop zu aktivieren, driicken Sie das entsprechende Pad.
Um einen Loop zu Iéschen, driicken Sie Shift (Umschalten) und das gewlinschte Pad.

Im Auto-Loop-Modus kénnen Sie jedes Pad verwenden, um einen Auto-Loop zu erstellen und zu aktivieren. Das Driicken von
Loop im manuellen Loop-Modus aktiviert den Auto-Loop-Modus.

Driicken Sie ein Pad, um einen Auto-Loop zu aktivieren. Das Display zeigt die Lange des Auto-Loops fiir jedes Pad an.
Driicken Sie das Pad erneut, um einen Auto-Loop zu deaktivieren.

Roll-Modus

(T bezeichnet ein Triolen-
basiertes Zeitmultiplex)

ie Loop zum

Im Roll-Modus kdnnen Sie jedes Pad gedriickt halten, um einen ,Loop-Roll“ mit einer bestimmten Lange zu aktivieren, wahrend
die Track-Timeline fortgesetzt wird (die untere Halfte der Wellenform im Display bewegt sich weiterhin). Wenn Sie das Pad
loslassen, nimmt der Track die normale Wiedergabe an jenem Punkt auf, an dem sich der Track befunden hétte, wenn Sie nichts
getan hatten (d. h. als ob der Track einfach normal weitergespielt worden wére).

Um eine Roll zu aktivieren, driicken Sie das entsprechende Pad. Pads mit Triolen-basierten Loop-Rolls leuchten auf und sind
mit einer anderen Farbe gekennzeichnet.

Slicer-Modus @

Im Slicer-Modus stehen die acht Pads fiir acht aufeinanderfolgende Beats - ,,Slices” - im Beatgrid. Wenn Sie Slicer driicken,
aktivieren Sie automatisch einen 8-Beat-Loop. Das aktuelle Slice wird durch das aktuell aufleuchtende Pad dargestellt. Das
Licht ,,bewegt sich durch die Pads®, wahrend es sich durch den 8-Slice-Satz bewegt. Sie kdnnen ein Pad driicken, um das Slice
abzuspielen. Wenn Sie das Pad loslassen, nimmt der Track die normale Wiedergabe an jenem Punkt auf, an dem sich der Track
befunden hatte, wenn Sie es nie gedriickt hatten (praktisch als ob der Track einfach normal weitergespielt worden ware).

Um ein Slice abzuspielen, driicken Sie das entsprechende Pad.

70



Konfiguration

Wichtig: Alle Elemente auf dem Shortcuts-Bildschirm befinden sich auch in den Praferenzen. Wenn Sie eine
Einstellung auf einem Bildschirm &ndern, wird sie auch auf dem anderen geéndert.

Shortcuts

Zum Offnen des Verkniipfungen-Bildschirms, driicken Sie Shortcuts (Verkniipfungen)
Um den Shortcuts-Bildschirm zu schlieBen, tippen Sie in der oberen rechten Ecke auf X.

Tippen Sie im Shortcuts-Bildschirm auf eine Option, um diese auszuwahlen:

o Wheel Light Rings (Plattenteller-Lichtringe): Diese Einstellung bestimmt die Farbe des Lichtringes um den
Plattenteller fir jede Layer. Tippen Sie in der Mitte auf A oder B, um die Layer auszuwahlen, und tippen Sie
dann auf eine Farbe, um sie auszuwé&hlen. Der Lichtring andert sofort seine Farbe. Tippen Sie auf das X , um
zum vorherigen Bildschirm zurtickzukehren.

¢ Quantization (Quantisierung): Diese Einstellung bestimmt den Grad der Quantisierung fiir zeitabhangige
Funktionen. Wéhlen Sie 1/4 Beat, 1/2 Beat, 1 Beat oder 2 Beats.

¢ Sync-Modus: Diese Einstellung bestimmt den Grad der Synchronisierung, wenn Sie auf SC5000 Prime auf die
Sync-Taste driicken:

o Tempo: Es wird nur das Tempo synchronisiert (BPM wird dem Masterdeck angepasst).

o Beat: Das Tempo wird synchronisiert, und der Track wird automatisch dem Beat des Tracks der
Mastereinheit angepasst.

o Bar (Takt): Das Tempo wird synchronisiert, und der Track wird automatisch dem Takt des Tracks der
Master Unit angepasst (die Downbeats jedes Taktes werden angepasst).

e Smart-Loops: Diese Einstellung legt fest, ob ein manuell eingestellter Loop eine herkdmmliche Lange hat (z.
B. 2 Beats, 4 Beats, 8 Beats usw.). Wahlen Sie ON (Ein) bzw. Off (Aus). Diese Einstellung ist unabh&ngig von
der Einstellung der Quantisierung.

o Screen Brightness (Helligkeit des Bildschirms): Diese Einstellung bestimmt die Helligkeit der Hauptanzeige:
Low (Niedrig), Mid (Mittel), High (Hoch) oder Max.

Praferenzen

Driicken Sie zum Offnen des Bildschirms ,Priferenzen" die Taste View/Preferences/Utility
(Ansicht/Praferenzen/Utility) und halten sie gedriickt, und tippen Sie dann auf die Registerkarte Preferences
(Praferenzen).

Um den Praferenzen-Bildschirm zu schlieBen, tippen Sie in der oberen rechten Ecke auf X.

Streichen Sie auf dem Praferenzen-Bildschirm durch die Optionen nach oben oder nach unten, und tippen Sie auf
eine Option, um diese auszuwahlen:

o Track Start Position (Anfangsposition des Tracks): Mit dieser Einstellung legen Sie fest, wo der Anfang eines
Tracks nach dem Laden ist. Wahlen Sie den eigentlichen Start der Datei (Track Start) oder den automatisch
erkannten Anfang eines Audiosignals (Cue-Position).

o Reset Deck on Load (Deck beim Laden zurlicksetzen): Diese Einstellung bestimmt, ob bestimmte
Einstellungen wieder auf die Standardwerte zurlickgesetzt werden oder nicht, wenn Sie einen neuen Track auf
dem Deck laden. Wenn sie eingeschaltet ist (On), wird jeder neu geladene Track eine Pitch Fader-Einstellung
von 0 % und einen Pitch-Bereich im Standardbereich haben, und der Pad-Modus steht auf Hot Cue. Wenn sie
ausgeschaltet ist (Off), bleiben diese Einstellungen beim Laden eines neuen Tracks erhalten.

o Default Speed Range (StandardmaBiger Geschwindigkeitsbereich): Diese Einstellung bestimmt den Bereich
des Pitch Faders. Wahlen Sie +4 %, 8 %, 10 %, 20 % oder 50 %.

¢ Quantization (Quantisierung): Diese Einstellung bestimmt den Grad der Quantisierung flir zeitabhangige
Funktionen: Hot-Cue-Punkte, Loops und Loop-Rolls. Wahlen Sie 1/4 Beat, 1/2 Beat, 1 Beat oder 2 Beats.

¢ Sync-Modus: Diese Einstellung bestimmt den Grad der Synchronisierung, wenn Sie auf SC5000 Prime auf die
Sync-Taste driicken:

o Tempo: Es wird nur das Tempo synchronisiert (BPM wird dem Masterdeck angepasst).

o Beat: Das Tempo wird synchronisiert, und der Track wird automatisch mit dem Beat des Tracks der
Mastereinheit angepasst.

o Bar (Takt): Das Tempo wird synchronisiert, und der Track wird automatisch mit dem Takt des Tracks der
Mastereinheit angepasst (die Downbeats jedes Taktes werden angepasst).
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Smart Loops: Diese Einstellung bestimmt, ob ein manueller Loop automatisch erweitert oder auf eine
konventionelle Léange reduziert wird (z. B. 2 Beats, 4 Beats, 8 Beats usw.), wenn Sie ihn einstellen. Wahlen Sie
On (Ein) bzw. Off (Aus). Diese Einstellung ist unabh&ngig von der Einstellung der Quantisierung.

Time Format (Zeitformat): Diese Einstellung legt fest, ob Pitch-Anpassungen die Anzeige der angezeigten
Trackdauer beeinflussen oder nicht. Wenn Sie Static (Statisch) wéhlen, entspricht die Trackdauer wie Ublich
Positionen im Track. Einstellungen der Tonhdéhe haben keinen Einfluss darauf. Wenn Sie Dynamic
(Dynamisch) wahlen, passt sich die Trackdauer automatisch an, um Anderungen in der Tonh&he
auszugleichen. Wenn Sie zum Beispiel den Pitch Fader auf -8 % einstellen, wird die Trackdauer verldngert und
geht 8 % langer.

Track End Warning (Trackende-Warnung): Mit dieser Einstellung legen Sie fest, wie lange vor dem Ende eines
Tracks SC5000 Sie warnen wird, dass er sich dem Ende ndhert. Wenn sich der Track auf der aktuell
ausgewdhlten Layer befindet, blinken der Plattenteller-Ring und die Track-Ubersicht auf. Wenn sich der Track
auf der gegenliberliegenden Layer befindet, blinkt die Layer-Taste auf.

Lock Playing Deck (Wiedergabe-Deck sperren): Diese Einstellung legt fest, ob Sie einen Track auf dem
wiedergebenden Deck laden kénnen oder nicht. Wahlen Sie On (Ein) bzw. Off (Aus). Wenn diese Einstellung
aktiviert ist, muss das Deck angehalten werden, um einen Track darauf zu laden.

Needle Lock: Diese Einstellung legt fest, ob Sie die Track-Ubersicht auf der Anzeige antippen kénnen, um
wahrend der Wiedergabe zu dieser Position im Track zu springen. Wéhlen Sie On (Ein) bzw. Off (Aus).
Unabhangig von dieser Einstellung kénnen Sie die Track-Ubersicht verwenden, wahrend die Wiedergabe
angehalten wird. Stellen Sie wahlweise sicher, dass sich der Plattenteller im Vinyl-Modus befindet (driicken Sie
Vinyl, so dass es leuchtet), berlihren Sie den oberen Teil des Plattentellers, und tippen Sie in der Track-
Ubersicht auf die gewiinschte Stelle.

Pad Lock: Diese Einstellung bestimmt, ob die Pads und die Pad-Modus-Tasten (Hot Cue, Loop, Roll, Slicer)
aktiviert oder deaktiviert sind. Wahlen Sie On (Ein) bzw. Off (Aus).

Key Notation (Tonart-Notation): Diese Einstellung bestimmt, wie die Tonart des Tracks auf der Anzeige notiert
ist. Sie kdbnnen die Tonart als Sharps, nur Flats, Open Key oder Camelot anzeigen lassen.

Key Filter (Tonart-Filter): Mit dieser Einstellung wird festgelegt, ob der Tonart-Filter Tracks mit nur der
gleichen Tonart anzeigt (Match) oder Tracks mit kompatiblen Tonarten (Compatible).

BPM Filter Tolerance (BPM-Filtertoleranz): Diese Einstellung bestimmt die , Toleranz" der BPM-Filter, sodass
Sie Tracks mit Tempos einbeziehen kdnnen, die sich innerhalb eines kleinen Bereichs des ausgewé&hlten
Tempos befinden. Wéhlen Sie 40, 1, 2, 3, 5, 10 oder 15.

Wheel Light Rings (Plattenteller-Lichtringe): Diese Einstellungen bestimmen die Farben des Lichtringes um
den Plattenteller fir jede Layer, auf jedem Player. Tippen Sie auf den Pfeil neben A oder B, um die Layer
auszuwahlen und tippen Sie dann auf eine Farbe, um diese auszuwahlen. Der Lichtring dndert sofort seine
Farbe. Tippen Sie auf das X, um zum vorherigen Bildschirm zurlickzukehren.

Utility

Zum Offnen des Bildschirms ,Utility" driicken und halten Sie die Taste View/Preferences/Utility
Ansicht/Préferenzen/Utility gedrlickt, und tippen Sie dann auf die Registerkarte Utility.

Um den Utility-Bildschirm zu schlieBen, tippen Sie in der oberen rechten Ecke auf X.

Streichen Sie auf dem Utility-Bildschirm durch die Optionen nach oben oder nach unten, und tippen Sie auf eine
Option, um diese auzuwahlen:
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Player #: (Player Nr.): Diese Einstellung legt die Nummer des Players fest. Wenn Sie ein Gerdt zum
Durchsuchen auswahlen, wird diese Nummer in der Anzeige neben dem Geréat eingeblendet.

Screen Brightness (Helligkeit des Bildschirms): Diese Einstellung bestimmt die Helligkeit der Hauptanzeige:
Low (Niedrig), Mid (Mittel), High (Hoch) oder Max.

Model (Modell): Dies ist der Produktname.

Firmware Version: Dies ist die aktuelle Version des Betriebssystems von Engine Prime.
SC5000-Controller: Dies ist die aktuelle Version der Controller-Firmware.
SC5000-Anzeige: Dies ist die aktuelle Version der Anzeige-Firmware.

Update Firmware (Firmware aktualisieren): Verwenden Sie diese Option zum Neustarten von SC5000 Prime
im Update-Modus, der es lhnen ermdglicht, die Firmware zu aktualisieren. Folgen Sie den Anweisungen fir
das Firmware-Update, die im heruntergeladenen Firmware-Update-Paket enthalten sind.



Appendix (English)

Technical Specifications

Analog Output
Signal-to-Noise Ratio
Distortion (THD+N)
Frequency Range

Digital Output

Playable Media

Platters

Displays

2.0 Vrms (0 dBFS, 1 kHz)

116 dB

< 0.0015%
22-22,000 Hz
Sampling Rate
Bit Depth

Type

File Systems

File Formats

96 kHz
24-bit

SD/SDHC card

USB mass-storage devices (flash memory,
external HDD enclosures)

exFAT

FAT32 (recommended)
HFS+ (read-only)
NTFS (read-only)

AAC/M4A

AIF/AIFF (44.1-192 kHz, 16-32-bit)
ALAC

FLAC

MP3 (32-320 kbps, VBR)

MP4

Ogg Vorbis

WAV (44.1-192 kHz, 16-32-bit)

8.0” / 203 mm (diameter)
Metal construction with display & touch-capacitive circuitry

Main

Platter

7.0” / 178 mm (diagonal)
6.0” x 3.6” / 152 x 91 mm (width x height)

Full-color LED-backlit display with touch
interface

2.2” / 56 mm (diameter)
Full-color LED-backlit display
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Connections 2) RCA output pairs

2) coaxial digital outputs

1) 1/8” (8.5 mm) mini TS input (remote start)
)

3) USB Type-A ports (for USB drives) (Rear-panel ports supply 900
mA for USB 3.0 devices, 500 mA for USB 2.0 devices. Front-
panel port supplies 500 mA for USB 2.0 devices only.)

(
(
(
(

(1) USB Type-B port (for computer connection)
(1) SD card slot

(1) Ethernet link port

(1) IEC power input

Power Connection: IEC
Input Voltage: 110-240 VAC, 50/60 Hz
Consumption: 75 W

Dimensions 12.6” x 16.5” x 5.3”
(width x depth x height) 35 34 41.9 x 13.5 cm

Weight 8.79 Ibs.
3.99 kg

Specifications are subject to change without notice.

Trademarks & Licenses

Denon is a trademark of D&M Holdings Inc., registered in the U.S. and other countries. Denon DJ products
are produced by inMusic Brands, Inc., Cumberland, Rl 02864, USA.

SD and SDHC are registered trademarks of SD-3C, LLC.
Kensington and the K & Lock logo are registered trademarks of ACCO Brands.

All other product names, company names, trademarks, or trade names are those of their respective owners.

74



DeENON DJ

75



DENONDJ.COM



http://www.denondj.com

	User Guide (English)
	Introduction
	Box Contents
	Support

	Setup
	Connection Diagrams
	Devices & File Analysis
	Networking
	Configuration

	Features
	Top Panel
	Media Selection & Browsing
	Playback & Transport Controls
	Sync & Pitch Controls
	Performance Controls

	Front Panel
	Rear Panel

	Operation
	Main Display Overview
	Performance View
	Browse View

	Platter Display Overview
	Performing
	Loading & Removing Tracks
	Searching & Filtering Tracks
	Playback & Cueing
	Looping & Beat-Jumping
	Syncing & Pitch Adjustment
	Pad Modes

	Configuration
	Shortcuts
	Preferences
	Utility



	Guía del usuario (Español)
	Introducción
	Contenido de la caja
	Soporte

	Instalación
	Diagramas de conexión
	Análisis de archivo y dispositivos
	Conexiones en red
	Configuración

	Características
	Panel superior
	Selección y exploración de medios
	Controles de reproducción y transporte
	Controles de sincronización y tono
	Controles de actuación

	Panel frontal
	Panel trasero

	Funcionamiento
	Vista general de la pantalla principal
	Vista de actuación
	Vista de exploración

	Vista general de la pantalla del plato
	Actuaciones
	Carga y descarga de pistas
	Búsqueda y filtrado de pistas
	Reproducción y cues
	Bucles y salteo de beat
	Sincronización y ajuste de tono
	Modos de pad

	Configuración
	Accesos directos
	Preferencias
	Utilidades



	Guide d’utilisation (Français)
	Présentation
	Contenu de la boîte
	Assistance

	Installation
	Schémas de connexion
	Appareils et analyse des fichiers
	Réseau
	Configuration

	Caractéristiques
	Panneau supérieur
	Sélection du média et navigation
	Commandes de lecture
	Commande de synchronisation et de la hauteur tonale
	Commandes de prestation

	Panneau avant
	Panneau arrière

	Fonctionnement
	Présentation de l’écran principal
	Mode d’affichage Performance View
	Mode d’affichage Browse View

	Présentation de l’écran du plateau
	En prestation
	Chargement et suppression de pistes
	Recherche et filtrage de pistes
	Lecture et programmation des points de repère
	Bouclage et parcourir rapidement une piste
	Réglage de la synchronisation et de la hauteur tonale
	Modes de fonctionnement des pads

	Configuration
	Fenêtre Shortcuts
	Fenêtre Preferences
	Fenêtre Utility



	Guida per l’uso (Italiano)
	Introduzione
	Contenuti della confezione
	Assistenza

	Configurazione
	Schema dei collegamenti
	Analisi dispositivi e file
	Collegamento a una rete
	Configurazione

	Caratteristiche
	Pannello superiore
	Scelta dei supporti e navigazione
	Comandi di riproduzione e trasporto
	Comandi Sync & Pitch
	Comandi prestazioni

	Pannello anteriore
	Pannello posteriore

	Operazione
	Panoramica display principale
	Vista Performance
	Browse View

	Panoramica display del piatto
	Esibizione
	Caricare e rimuovere tracce
	Ricerca e filtro delle tracce
	Riproduzione e cueing
	Loop e salto del beat
	Sincronizzazione e regolazione del pitch
	Modalità Pad

	Configurazione
	Shortcuts (scorciatoie)
	Preferenze
	Utilità (utility)



	Benutzerhandbuch (Deutsch)
	Einführung
	Lieferumfang
	Kundendienst

	Setup
	Anschlusspläne
	Geräte- & Dateianalyse
	Vernetzung
	Konfiguration

	Funktionen
	Oberseite
	Medienauswahl & Browsing
	Wiedergabe- und Transportbedienelemente
	Sync- & Pitch-Anpassungen
	Leistungsregler

	Vorderseite
	Rückseite

	Betrieb
	Haupt-Display-Übersicht
	Performance-Ansicht
	Browse-Ansicht

	Plattenteller-Display-Übersicht
	Performance
	Laden und Entfernen von Tracks
	Suchen und Filtern von Tracks
	Wiedergabe und Cueing
	Looping & Beat-Jumping
	Sync- & Pitch-Anpassungen
	Pad-Modi

	Konfiguration
	Shortcuts
	Präferenzen
	Utility



	Appendix (English)
	Technical Specifications
	Trademarks & Licenses


